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ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ

Физика


1. Паспорт ФОС учебной дисциплины

1.1 Назначение
ФОС предназначен для контроля и оценки результатов освоения учебной дисциплины Физика по специальности 18.02.06 Химическая технология органических веществ


1.2. Результаты освоения учебной дисциплины
При освоении учебной дисциплины    ФИЗИКА должно обеспечиваться достижение студентами следующих результатов:
[bookmark: __Fieldmark__45_3642566363][bookmark: __Fieldmark__50_3642566363][bookmark: __Fieldmark__55_3642566363][bookmark: __Fieldmark__60_3642566363][bookmark: __Fieldmark__66_3642566363][bookmark: __Fieldmark__71_3642566363][bookmark: __Fieldmark__76_3642566363]•личностных:                                                                                                                                                                                                         − чувство гордости и уважения к истории и достижениям отечественной физической науки;                                                                                                                                                                                       ─  физически грамотное поведение в профессиональной деятельности и быту при обращении с приборами и устройствами;                                                                                                                                                                                   − готовность к продолжению образования и повышения квалификации в избранной профессиональной деятельности и объективное осознание роли физических компетенций в этом;                                                                                                                                                                                                        − умение использовать достижения современной физической науки и физических технологий для повышения собственного интеллектуального развития в выбранной профессиональной деятельности;                                                                                                                                                                                                    − умение самостоятельно добывать новые для себя физические знания, используя для этого доступные источники информации;                                                                                                                                                                       − умение выстраивать конструктивные взаимоотношения в команде по решению общих задач;                                                                                                                                                                                             − умение управлять своей познавательной деятельностью, проводить самооценку уровня собственного интеллектуального развития; 
[bookmark: __Fieldmark__86_3642566363]• метапредметных:                                                                                                                                                                                                         − использование различных видов познавательной деятельности для решения физических задач, применение основных методов познания (наблюдения, описания, измерения, эксперимента) для изучения различных сторон окружающей действительности;                                                                                                               
[bookmark: __Fieldmark__92_3642566363][bookmark: __Fieldmark__97_3642566363] − использование основных интеллектуальных операций: постановки задачи, формулирования гипотез, анализа и синтеза, сравнения, обобщения, систематизации, выявления причинно-следственных связей, поиска аналогов, формулирования выводов для изучения различных сторон физических объектов, явлений и процессов, с которыми возникает необходимость сталкиваться в профессиональной сфере;                                                                                                                                                                                      − умение генерировать идеи и определять средства, необходимые для их реализации;                                                     
[bookmark: __Fieldmark__103_3642566363][bookmark: __Fieldmark__108_3642566363][bookmark: __Fieldmark__113_3642566363][bookmark: __Fieldmark__120_3642566363][bookmark: __Fieldmark__127_3642566363]− умение использовать различные источники для получения физической информации, оценивать ее достоверность;                                                                                                                                                           − умение анализировать и представлять информацию в различных видах;                                                                                              − умение публично представлять результаты собственного исследования, вести дискуссии, доступно и гармонично сочетая содержание и формы представляемой информации;                                                                                                                                                                     • предметных:                                                                                                                                                                                                      − сформированность представлений о роли и месте физики в современной научной картине мира; понимание физической сущности наблюдаемых во Вселенной явлений, роли физики в формировании кругозора и функциональной грамотности человека для решения практических задач;                                                                                                                                                                                                             − владение основополагающими физическими понятиями, закономерностями, законами и теориями;
[bookmark: __Fieldmark__133_3642566363][bookmark: __Fieldmark__138_3642566363][bookmark: __Fieldmark__143_3642566363][bookmark: __Fieldmark__148_3642566363][bookmark: __Fieldmark__155_3642566363][bookmark: __Fieldmark__162_3642566363] ─ уверенное использование физической терминологии и символики;                                                                                                  − владение основными методами научного познания, используемыми в физике: наблюдением, описанием, измерением, экспериментом;                                                                                                                                       − умения обрабатывать результаты измерений, обнаруживать зависимость между физическими величинами, объяснять полученные результаты и делать выводы;                                                                                                                                                   − сформированность умения решать физические задачи;                                                                                                                                    − сформированность умения применять полученные знания для объяснения условий протекания физических явлений в природе, профессиональной сфере и для принятия практических решений в повседневной жизни;                                                                                                                                                                                                  − сформированность собственной позиции по отношению к физической информации, получаемой из разных источников.

	В результате изучения учебной дисциплины должны обеспечиваться требования к уровню подготовки студентов: 
	знать:
[bookmark: __Fieldmark__176_3642566363]З ─ смысл понятий: физическое явление, гипотеза, закон, теория, вещество, взаимодействие, электромагнитное поле, волна, фотон, атом, атомное ядро, ионизирующие излучения, планета, звезда, галактика, Вселенная;
32 ─ смысл физических величин: скорость, ускорение, масса, сила, импульс, работа, механическая энергия, внутренняя энергия, абсолютная температура, средняя кинетическая энергия частиц вещества, количество теплоты, элементарный электрический заряд;
З3 ─ смысл физических законов классической механики, всемирного тяготения, сохранения энергии, импульса и электрического заряда, термодинамики, электромагнитной индукции, фотоэффекта; 
З4 ─ вклад российских и зарубежных ученых, оказавших наибольшее влияние на развитие физики;
уметь:
У1 ─ описывать и объяснять физические явления и свойства тел: движение небесных тел и искусственных спутников Земли; свойства газов, жидкостей и твердых тел; электромагнитную индукцию, распространение электромагнитных волн; волновые свойства света; излучение и поглощение света атомом; фотоэффект;
У2 ─ отличать гипотезы от научных теорий; делать выводы на основе экспериментальных данных; приводить примеры, показывающие, что: наблюдения и эксперимент являются основой для выдвижения гипотез и теорий, позволяют проверить истинность теоретических выводов; физическая теория дает возможность объяснять известные явления природы и научные факты, предсказывать еще неизвестные явления;
У3 ─ приводить примеры практического использования физических знаний: законов механики, термодинамики и электродинамики в энергетике; различных видов электромагнитных излучений для развития радио и телекоммуникаций, квантовой физики в создании ядерной энергетики, лазеров;
У4 ─ воспринимать и на основе полученных знаний самостоятельно оценивать информацию, содержащуюся в сообщениях СМИ,  Интернете, научно-популярных статьях;
У5 ─  применять полученные знания для решения физических задач; определять характер физического процесса по графику, таблице, формуле; измерять ряд физических величин, представляя результаты измерений с учетом их погрешностей;
У6 ─ использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни:
─ для обеспечения безопасности жизнедеятельности в процессе использования транспортных средств, бытовых электроприборов, средств радио- и телекоммуникационной связи;
─ оценки влияния на организм человека и другие организмы загрязнения окружающей среды;
─ рационального природопользования и защиты окружающей среды.

2.  Оценочные средства для текущего контроля
2.1. Формы и методы оценивания
При изучении учебной дисциплины предусмотрены следующие виды текущего контроля знаний студентов:
тесты – контроль, проводимый после изучения материала, предполагает выбор и обоснование правильного ответа на вопрос.
Критерии выставления оценок за проверочные тесты
Критерии выставления оценок за тест, состоящий из 10 вопросов
Время выполнения работы: 10-15 мин.
Оценка «5» - 10 правильных ответов,
              «4» - 7-9,
              «3» - 5-6,
              «2» - менее 5 правильных ответов.
Критерии выставления оценок за тест, состоящий из 20 вопросов
Время выполнения работы: 30-40 мин.
Оценка «5» - 18-20 правильных ответов,
               «4» - 14-17,
               «3» - 10-13,
               «2» - менее 10 правильных ответов;
устный опрос– контроль, проводимый после изучения материала в виде ответов на вопросы, позволяет не только оценить знание темы, но и развивать навыки свободного общения, правильной устной речи; 
письменный контроль – решение расчетных, ситуационных (компетентностно-ориентированных), практико- ориентироваанных  и качественных задач позволяет выявить уровень усвоения теоретического материала и умение применять полученные знания на практике.
Шкала оценки задания

	Процент результативности (правильных ответов)
	Оценка уровня подготовки

	
	Балл (отметка)
	Вербальный аналог

	90 ÷ 100
	5
	отлично

	68 ÷ 89
	4
	хорошо

	40 ÷ 67
	3
	удовлетворительно

	Менее 40
	2
	неудовлетворительно

	менее 10
	1
	отрицательно


таким образом: 
если от общего числа правильных ответов по теме (или темам) у  студента от 90 до 100% правильных ответов, то выставляется оценка «отлично», 
если от 68 до 89% правильных ответов, то выставляется оценка «хорошо», 
если от 40 до 67% правильных ответов, то выставляется оценка «удовлетворительно», 
если показатели ниже 40%, то оценка – «неудовлетворительно». 
Коллоквиум – форма проверки и контроля знаний студентов  по какой-либо теме, (итоговое обобщение и систематизация знаний в конце учебной темы). На данном занятии студенты  учатся выступать, отстаивать свои суждения, формируют грамотный понятийный аппарат.
 Время выполнения ограничивается  45–90 минутами. 
Система оценивания
Оценивание обязательной части:
Устная часть:
 за ответ на вопрос выставляется: 
 «+» ( оценивается как 1 балл) – если  ответ верный;
 «-»  (оценивается как 0 баллов) - если ответ неверный; 
 «» (оценивается как 0.5 балла) - если ответ верный, но имеется недочет.
Письменная часть:
Включает в себя 2 задачи. 
 За решение  задачи выставляется:
 «+» ( оценивается как 1 балл) – если решение верно;
 «-»  (оценивается как 0 баллов) - если решение неверно; 
«» (оценивается как 0.5 балла) – если решение верно, но имеется недочет.
Подсчитывается количество баллов, набранных студентом за устную и письменную части коллоквиума, и данная сумма баллов  выставляется в соответствующую карточку учета знаний. 
Оценка выставляется по шкале оценки задания

	Процент результативности (правильных ответов)
	Количество баллов
	Оценка

	90 ÷ 100
	…
	«5» (отлично)

	68 ÷ 89
	…
	«4» (хорошо)

	40 ÷ 67
	…
	«3» (удовлетворительно)

	Менее 40
	…
	«2» (неудовлетворительно)

	менее 10
	…
	«1» (отрицательно)



2.2. Входной контроль
Задание 1-  тест
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки:
Л2-Л4,Л6,Л7,М1-М3,М5,М6,П2-П7, З1-З3, У1,У3,У5,У6
Текст задания
Вариант 1
1.Выберите из предложенных только основные понятия физики.
а) тело, материальная точка, поле;
б) явление, материальная точка, закон, теория;
в) явление, величина, прибор, закон.
2.Назовите единицу измерения массы в системе СИ.
а) килограмм;  б) грамм;    в) тонна;  г) миллиграмм.
3.Сколько законов Ньютона вы изучили?
а) один;                    б) два;                в) три.
4.Назовите наименьшие частицы вещества.
а) атомы;   б) молекулы;        в) электроны и нуклоны.
5.Чему равно ускорение свободного падения?
а) 9,8 м/с2;      б) 6,67  10--11 Нм2/кг2;      в) 7,5 Н/кг. 
6.К какому виду движения относится катание на качелях?
а) прямолинейное;                                         б) криволинейное;
в) движение по окружности;                        г) колебательное движение.
7.Какие законы сохранения вы изучали в курсе физики?
а) закон сохранения внутренней энергии;
б) закон сохранения импульса тела;
в) закон сохранения электрического заряда;
г) закон сохранения механической силы.
8.Выберите из предложенных скалярные величины.
а) скорость;                     б) сила;                                         в) масса;
г) объем;                                          д) давление.
9.Назовите прибор для измерения давления.
а) манометр;                  б) амперметр;                            в) авометр.
10.Назовите ученого, открывшего закон всемирного тяготения.
а) Паскаль;            б) Галилей;               в) Ньютон;                  г) Резерфорд. 
11.Какой закон физики используется при запуске ракет в космос?
а) закон всемирного тяготения;
б) закон сохранения импульса тела;
в) закон электромагнитной индукции;
г) первый закон Ньютона.
12.Укажите соответствие между величинами и единицами измерений.
1) ускорение;  а) Ньютон;
2) работа;        б) Джоуль;
3) перемещение;      в) метр в секунду за секунду;
4) заряд;           г) метр;
5) сила             д) Кулон.
13. Как называется явление проникновения молекул одного вещества между молекулами другого вещества?
а) дифракция;            б) диффузия;                          в) деформация.
14. Какая механическая сила всегда направлена противоположно движению тела?
а) сила тяжести;                       б сила упругости;                                  в) сила трения.
15. Расположите в порядке ослабевания следующие взаимодействия:
а) электромагнитное;                        б) гравитационное;                   в) ядерное
Вариант 2.
1. Выберите из предложенных только основные понятия физики.
а) явление, материальная точка, закон, теория;
б) тело, материальная точка, поле;
в) величина, теория, явление, закон.
2.Назовите единицу измерения длины в системе СИ.
а) километр;                  б) метр;                в) сантиметр;                         г) миллиметр.
3.Сколько законом Архимеда вы изучили?
а) один;                                   б) два;                                 в) три.
4.Пазовите наименьшие частицы вещества.
а) атомы;                        б) молекулы;                           в) броуновские частицы.
5. Чему равна гравитационная постоянная?
а) 9.8 м/с2 ;                             6) 6,67  10--11 Нм2/кг2 ;                        в) 7,5 Па/кт
6. К какому виду движения относится движение стрелки часов?
а)  прямолинейное;                                  б)  криволинейное;                        
в) движение по окружности;                   г) колебательное движение.
7. Какие законы сохранения вы изучали в курсе физики?
а)  закон сохранения полной механической энергии;
б)  закон сохранения импульса силы;
в)  закон сохранения электрического заряда;
г)  закон сохранения механической силы.
8.Выберите из предложенных скалярные величины.
а) длина;                               б)  вес;                                  в)  перемещение;           
г) объем;                               д) давление.
9. Назовите прибор для измерения напряжения.
а)  амперметр:                              б)  вольтметр;                                    в) авометр.
10.Назовите ученого, изучающего давление и жидкости.
а) Паскаль;                  б) Галилеи:                         в) Ньютон;            г) Резерфорд. 
11.Какой закон физики используется при работе электростанции?
а)  закон всемирного тяготения;
б)  закон сохранения импульса тела;
в)  закон электромагнитной индукции; 
г) первый закон Ньютона.
12.Укажите соответствие между величинами и единицами измерений.
1)  напряжение; а) Ньютон;
2)  энергия; б) Джоуль;
3)  перемещение; в) Вольт;
4)  заряд; г) метр;
5)  сила   д) Кулон
13. Как называется явление изменения формы или объёма тела под действием сил? 
а) дифракция;            б) диффузия;                          в) деформация;                  г) индукция.
14. Какая механическая сила всегда действует на опору или подвес со стороны тела?
а) сила тяжести;                       б) сила упругости;                                  в) сила трения.
15. Расположите в порядке усиления следующие взаимодействия:
а) электромагнитное;                        б) ядерное;                    в) гравитационное.

Вариант 3.
] .Выберите основные понятия физики.
а) явление, величина, прибор, закон;
б)  кинематика, динамика, поле;
в) явление, материальная точка, закон, теория. 
2. Назовите единицы измерения силы в системе СИ.
а) килоньютон;               б) джоуль;                  в) ньютон;             г) килограмм
3. Сколько законов Ома вы изучили?'
а) один;                          б) два;                                 в) три.
4.Назовите наименьшие частицы вещества.
а) атомы;                     б)  молекулы;                        в)  элементарные частицы.
5.Чему равно нормальное атмосферное давление?
а)  760 мм рт. ст ;                     б) 6,67  10--11 Нм2/кг2 ;                    в)  1000 Па.
6. К какому виду движения относится движение при падении вертикально вниз?
а)  прямолинейное равномерное;                           б) криволинейное;
в) прямолинейное равноускоренное.
7.Какие законы сохранения вы изучали в курсе физики?'
а) закон сохранения внутренней энергии;
б) закон сохранения импульса тела;
в) закон сохранения электрического заряда; 
г) закон сохранения механической силы.
8.Выберите из предложенных скалярные величины.
а) скорость;                 б)  ускорение;                               в) длина; 
г) объем;                                                   д) энергия.
9. Назовите прибор для измерения температуры.
а) манометр;                             б) градусник;                           в) термометр. 
10.Назовите ученого, открывшего строение атома?
а) Паскаль;                  б) Галилеи:                         в) Ньютон;            г) Резерфорд. 
11. Какой закон физики используют при запуске космического спутника в космосе?'
а)  закон всемирного тяготения;                б)  закон сохранения импульса тела;
в) закон электромагнитной индукции;     г) первый закон Ньютона..
12.Укажите соответствие между величинами и единицами измерений.
1) энергия; а) Ньютон;
2) работа; б) Джоуль; 
3) перемещение; в) ампер;
4) заряд; Г) метр:
5)  сила д) Кулон.
13. Как называется явление возникновения электрического тока в контуре, расположенном в переменном магнитном поле? 
а) дифракция;            б) диффузия;                          в) деформация;                  г) индукция.
14. Какая механическая сила всегда направлена к центру Земли?
а) сила тяжести;                       б сила упругости;                                  в) сила трения.
15. Расположите в порядке усиления следующие взаимодействия:
а) ядерное;                    б) гравитационное;                           в) электромагнитное.       
 Время выполнения: 35 минут 
Критерии оценки задания
1. Оценка «5» выставляется при выполнении 90% предлагаемых заданий, то есть, если правильно выбран ответ на 14-15 вопросов.
2.Оценка «4» выставляется при выполнении 80% предлагаемых заданий, то есть, если правильно выбран ответ на 12-13 вопросов.
3. Оценка «3» выставляется при выполнении 70% предлагаемых заданий, то есть, если правильно выбран ответ на 10-11 вопросов.
4. Оценка «2» выставляется при выполнении менее 70% предлагаемых заданий, то есть, если правильно выбран ответ менее, чем на 10 вопросов.

2.3.Текущий контроль                                                                                                                                                              Введение 
Задание 2 - тест
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки: 
Л2-Л4,Л6,Л7,М1-М3,М5,М6,П2-П7, З1-З3, У1,У3,У5,У6 
Текст задания
Ответьте на вопросы теста
Вариант  I
1. В каком из ответов приведены названия только физических явлений?
А.	Линейка, температура, вес тела;
Б.	Движение машины, масса, скорость;
В.	Падение книги, скорость; плотность;
Г.	Трение, взаимодействие тел, инерция.

2. Для чего предназначен динамометр?
А.	Для наблюдения движения тел;
Б.	Для измерения силы;
В.	Для измерения массы;
Г.	Для измерения плотности

3. В учебнике физики написано: «Плотность есть физическая величина, равная отношению массы тела к его объему». Это утверждение является:
А.	определением;
Б.	физическим законом;
В.	опытным фактом;
Г.	названием явления.

4. В каком из высказываний перечислены только природные объекты?
A.	Камень, облако, вода;
Б.	твердое тело, скорость, плотность;
B.	сила тяжести, масса, мензурка;
Г.	масса, скорость, инерция.
5. Понятие «материальная точка» это...
А.	определение тела;
Б.	гипотеза;
В.	свойство тела;
Г.	модель тела.

Вариант 2

1.	Какое из предложенных высказываний определяет цель физической науки?
A.	Изучение физических явлений;
Б.	изучение строения знаний;
B.	обнаружение закономерностей при изучении технических  устройств;
Г.	открытие общих законов на основании изучения физических явлений.

2.	В каком из ответов перечислены только физические величины?
A.	Механическое движение, скорость, сила тяжести;
Б.	скорость, взаимодействие тел, сила;
B.	скорость, сила, плотность;
Г.	скорость, сила, инерция.

3.	Общей мерой различных форм движения материи  является… 
A.	энергия;
Б.	масса;
B.	время;
Г.	пространство.

4.	В учебнике физики написано: "Масса является физической величиной...". Это утверждение является:
А.	фактом;
Б.	названием явления;
В.	физическим законом;
Г.	определением.

5. Устойчивые повторяющиеся объективные закономерности, существующие в природе, это…
А. гипотеза;
Б. теория;
В. физический закон;
Г. модель. 
Время выполнения: 15 минут 


Критерии оценки задания
	
	
	Результат

	1 задание
	-5 баллов;
	17 баллов - оценка «5»;

	2 задание 
	- 5 баллов;
	12 – 16 баллов - оценка «4»;

	3 задание 
	-5 баллов
	7-11  баллов - оценка «3»;

	4 задание 
	- 1 балл;
	6 баллов и менее - оценка «2».

	5 задание 
	- 1 балл.
	

	ИТОГО
	17 баллов
	




Раздел 1. Механика
Тема 1.1. Кинематика

Задание 3 -  расчётное
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки: 
[bookmark: __Fieldmark__824_3642566363]Л4-Л7,М1, М4, П1-П3, П4, У1;У5;У6
Текст задания
 Вариант 1
1. Катер, двигаясь равномерно, проезжает 60м за 2с. Рассчитайте, какой путь он проедет за 10с, двигаясь с той же скоростью.
2. Каково ускорение поезда, если, имея при подходе к станции начальную скорость 90км/ч, он остановился за 50с? 
3. Определите  центростремительное ускорение автомобиля, движущегося со скоростью 72км/ч по закруглению радиусом 100м.
4. Путь или перемещение мы оплачиваем при проезде в такси?
5. Можно ли принять за материальную точку железнодорожный состав при расчете пути, пройденного за несколько секунд?
Вариант 2
1.Космическая ракета разгоняется из состояния покоя и, пройдя путь 200км, достигает скорости 11км/с. С каким ускорением двигалась ракета? 
2. За какое время можно остановить автомобиль, если при быстром торможении ускорение равно 5м/с2?
3. Вращающийся диск за 10с делает 40 оборотов. Определите период и частоту его вращения.
4. Какую скорость переменного движения показывает спидометр автомобиля?
5. Какова траектория движения точек винта самолета по отношению к летчику? 
Время выполнения 30 минут         Всего 5 заданий:
1 задание -5 баллов;
2 задание - 5 баллов;
3 задание -5 баллов;
4 задание - 1 балл;
5 задание - 1 балл.
Критерии оценки задания
	Оценка
	Количество правильных
ответов в баллах

	«5» -отлично
	17

	«4» -хорошо
	12

	«3» -удовлетворительно
	7

	«2» -неудовлетворительно
	6 и менее


Задание 4- графическая работа
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки:
[bookmark: __Fieldmark__903_3642566363]Л4-Л7,М1, М4, П1-П3, П4, У1;У5;У6
Текст задания 
 Какие движения из названных описывают графики №1-23?                                                                  1.Равномерное	2.Равноускоренное	3.Равнозамедленное 4.Ускоренное, но не равноускоренное	5.Замедленное, но не равнозамедленное 6.Состояние покоя. Время выполнения 45 минут









Критерии оценки задания
	Процент результативности (правильных ответов)
	Оценка уровня подготовки 

	
	балл (отметка)
	вербальный аналог

	90% ÷ 100%
	«5»
	отлично

	80%÷ 89%
	«4»
	хорошо

	70% ÷ 79%
	«3»
	удовлетворительно

	менее 70%
	«2»
	неудовлетворительно



Задание 5 -  расчётное
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки:
[bookmark: __Fieldmark__989_3642566363] Л4-Л7,М1, М4, П1-П3, П4, У1;У5;У6

Текст задания
Вариант 1
1. По  прямолинейной автостраде движутся равномерно: автобус – вправо со скоростью 20 м/с, легковой автомобиль – влево со скоростью 15 м/с, мотоциклист – влево со скоростью 10 м/с. Координаты транспортных средств в момент начала наблюдения соответственно равны 500, 200 и -300 м. Написать их уравнения движения. Найти:  координаты автобуса через 5 с, координату легкового автомобиля и пройденный путь через 10 с. Определите, через сколько времени координата мотоциклиста будет равна -600 м.
2. Движение грузового автомобиля описывается уравнением х1= 50+60t,  а движение пешехода по обочине того же шоссе – уравнением х2=20-3t. Сделайте пояснительный рисунок (Ось Х направить вправо), на котором укажите положение автомобиля и пешехода в момент начала наблюдения. С какими скоростями и в каком направлении они двигались? Когда и где встретились?
3. Движение двух велосипедистов задано уравнениями: x1=10+5t, x2=15-10t. Построить графики зависимости x(t). Найти время и место встречи.
Вариант 2
1. По прямолинейной автостраде движутся равномерно автомобиль – влево со скоростью 30 м/с, трактор – вправо со скоростью 8 м/с, мотоциклист – вправо со скоростью 20 м/с. Координаты транспортных средств в момент начала наблюдения соответственно равны 300, 100 и -200 м. написать их уравнения движения. Найдите координату автомобиля через 5 с, координату трактора и пройденный им путь через 10 с. Определите, через сколько времени координата мотоциклиста будет равна 600 м.
2. Движение грузового автомобиля описывается уравнением х1= -250+15t,  а движение пешехода по обочине того же шоссе – уравнением х2=-1,6t. Сделайте пояснительный рисунок (Ось Х направить вправо), на котором указать положение автомобиля и пешехода в момент начала наблюдения. С какими скоростями и в каком направлении они двигались? Когда и где встретились?
3. Движение двух велосипедистов задано уравнениями: x1=25-5t, x2=10t. Построить графики зависимости x(t). Найти время и место встречи.

Время выполнения: 45минут. 
Критерии оценки задания 
	Оценка 
	Количество правильных
 ответов, %
	Количество правильных
 ответов в баллах

	«5» -отлично
	80-100
	12 и более

	«4» -хорошо
	65-79
	9-11

	«3» -удовлетворительно
	50-65
	6-8

	«2» -неудовлетворительно
	Менее 50
	Менее 6



Эталон ответа: задание 5
	Оценка
	Ответ
	Количество
баллов

	
	Вариант1 
	Вариант 2
	

	1.
	x1=500+20t, x2=200-15t, x3=-300-10t, х1=600 м, х2=50м.S2=150 м
	x1=300-30t, x2=100+8t, x3=200+20t , х1=150 м, х2=180м,S2=80 м, 40 с
	5

	2.
	6 м/с, -3 м/с, 7,8 с, -3,2 м
	15м/с, -1,6 м/с. -24 м, 1,5 с
	5

	3.
	0,5 с. 12 м
	1,5 с. 16 м
	5

	Итого 
	
	
	15


Тема 1.2. Законы механики Ньютона 
Динамика 
Задание 6 -  тест
[bookmark: __Fieldmark__1188_3642566363]Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки: Л6,Л7,М1,М3,П2,П3,П5; У3; У5 

Ответьте на вопросы теста
Вариант 1
1.  Для каждой физической величины из столбца 1 укажите единицу ее измерения из столбца 2.
Столбец 1							Столбец 2
[bookmark: __Fieldmark__1217_3642566363]1. Сила                                                                    А. 
2. Ускорение                                                          Б. H
3. Масса                                                                 В. c
            Г. кг
2. Невесомость – это состояние, при котором тело …
А. движется под действием только силы тяжести;
Б. сохраняет скорость при отсутствии действия на него других тел;
В. возвращается в исходное положение после прекращения внешнего воздействия;
3.	При взаимодействии тел:
А.	чем больше масса тела, тем больше меняется его скорость;
Б.	чем больше масса тела, тем меньше меняется его скорость;
В.	скорости тел не меняются;
Г.	скорости тел меняются одинаково.
4.	Причиной трения является:
А.	только шероховатость поверхности соприкасающихся тел;
Б.	только взаимное притяжение молекул соприкасающихся тел;
B.	шероховатость поверхности и взаимное притяжение молекул соприкасающихся тел при их движении;
Г.	качение одного тела по другому.
5. 	Вес тела 700 Н. Масса тела равна:
А. 70 г.		Б. 7000 кг;		В. 70 кг;		Д.  7кг.
6. На тело действуют три силы, направленные по одной прямой; величины сил равны 2 Н, 3 Н, 5 Н. Какова может быть, равнодействующая этих сил?
A.	6 Н, 4 Н, 0 Н, 2 Н;
Б.	10 Н, 6 Н, 0 Н, 2 Н;
B.	5 Н, 0 Н, 6 Н, 2 Н;
Г.	0,1 Н, 2 Н, 1 Н, 4 Н, 3 Н.
7. Если на тело массой 4 кг действует только одна сила 10 H, то оно движется
А. равномерно со скоростью 0,4 м/с;
Б. равноускоренно с ускорением 0,4 м/с2;
В. равномерно со скоростью 2,5 м/с; 
Г. равноускоренно с ускорением 2,5 м/с2.
8.Под  действием силы 2Н пружина удлинилась на 4 см. Чему равна жесткость пружины?
[bookmark: __Fieldmark__1300_3642566363][bookmark: __Fieldmark__1308_3642566363][bookmark: __Fieldmark__1316_3642566363][bookmark: __Fieldmark__1324_3642566363] А. 2.		Б. 0,5 ;		В. 0,02 ;		Д. 50 .
9. Какие из величин (скорость, сила, ускорение, перемещение) при механическом движении всегда совпадают по направлению?
А. сила и ускорение.	Б. сила и скорость.	В. сила и перемещение
Г. ускорение и перемещение. 
[bookmark: __Fieldmark__1338_3642566363][bookmark: __Fieldmark__1345_3642566363]10. Лифт опускается с ускорением 1, вектор ускорения направлен вертикально вниз. В лифте находится тело, массой 1 кг. Чему равен вес тела? (q = 1).
А. 10 Н.		Б. 1Н.		В. 11 Н		Д. 9 Н.

Вариант 2
Тест по теме «Динамика»
1.Для каждой физической величины из столбца 1 укажите единицу ее измерения из столбца 2.
Столбец 1							Столбец 2
[bookmark: __Fieldmark__1379_3642566363]1. Сила                                                                   А. 
2. Ускорение                                                          Б. H
3. Время                                                                  В. c
                                                                                Г. кг

2.  Инерцией называется явление:
А.  сохранения скорости тела при отсутствии действия на него других тел;
Б. остановки любого движущегося тела вскоре после прекращения действия движущих сил;
В. возвращение тел в исходное положение после прекращения внешнего воздействия;
Г. изменения скорости тел при торможении или повороте.
3. Если на тело массой 2 кг действует только одна сила 5H, то оно движется
А. равномерно со скоростью 0,4 м/с;
Б. равноускоренно с ускорением 0,4 м/с2;
В. равномерно со скоростью 2,5 м/с; 
Г. равноускоренно с ускорением 2,5 м/с2.
4. Вес тела 500 Н. Масса тела равна:
А.	50 г;
Б.	5000 кг;
В.	50 кг;
Д.       5кг.
5. На тело действуют три силы, направленные по одной прямой; величины сил равны 1 Н, 2 Н, 3 Н. Какова может быть, равнодействующая этих сил?
A.	6 Н, 4 Н, 0 Н, 2 Н;
Б.	10 Н, 6 Н, 4 Н, 2 Н;
B.	5 Н, 0 Н, 6 Н, 2 Н;
Г.	0,1 Н, 2 Н, 1 Н, 4 Н, 3 Н.
6.   На столе лежит книга. На книгу действует сила упругости, направленная вертикально вверх. По третьему закону Ньютона по модулю:
А. сила упругости приложена к столу и направлена вертикально вниз ;
Б. сила упругости приложена к столу и направлена вертикально вверх; 
В. сила тяжести приложена к столу и направлена вертикально вниз;
Г. сила тяжести приложена к книге и направлена вертикально вниз;
7. Сила давления человека массой 80 кг на пол лифта равна примерно 880 H в том случае, когда лифт движется с ускорением 1м/с2.
А.вверх и вектор ускорения направлен вверх;
Б. вниз, а  вектор ускорения направлен вниз;
В. вверх, а вектор ускорения направлен вниз;
Г. вниз, а вектор ускорения направлен вверх;
А. Правильные ответы А и Г   В. Правильный ответ только Г
Б. Правильные ответы Б и В   Г. Правильный ответ только А.
8.Под  действием силы 2Н пружина удлинилась на 2 см. Чему равна жесткость пружины?
[bookmark: __Fieldmark__1446_3642566363][bookmark: __Fieldmark__1454_3642566363][bookmark: __Fieldmark__1462_3642566363][bookmark: __Fieldmark__1470_3642566363] А. 2.		Б. 0,5 ;		В. 100 ;		Д. 50 .

9.  Равнодействующая всех сил, действующих на тело, равна нулю. Движется это тело или находится в состоянии покоя? 
А. тело обязательно находится в состоянии покоя;
Б. тело движется равномерно прямолинейно или находится в состоянии покоя;
В. тело обязательно движется равномерно прямолинейно;
Г. тело движется равноускоренно.
[bookmark: __Fieldmark__1482_3642566363][bookmark: __Fieldmark__1489_3642566363]10.Лифт поднимается с ускорением 1, вектор ускорения направлен вертикально вверх. В лифте находится тело, массой 1 кг. Чему равен вес тела? (q = 1).
А. 10 Н.		Б. 1Н.		В. 11 Н		Д. 9 Н.
Время выполнения: 20 минут 
Критерии оценки задания:
«5» - выполнены правильно 10 заданий;
«4» - выполнены правильно 8 - 9 заданий;
«3» - выполнены правильно 6 - 7 заданий;
«2» - выполнены правильно 5 заданий.

Задание 7- тест
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки: 
Л3-Л6,М1; П2,П3,П6,П7, З1-З3, У1,У3,У5,У6
Текст задания
Ответьте на вопросы теста
I вариант.
1. Масса космонавта 60 кг. Какова его масса на Луне, где гравитационное притяжению тел в 6 раз слабее, чем на Земле?
А. 10 кг;        Б. 54 кг;         В. 60 кг;          Г. 66 кг;            Д. 360 кг.
2. При отправлении поезда груз, подвешенный к потолку вагона, отклонился на восток. В каком направлении начал двигаться поезд?
А. На восток;     Б. На запад;    В. На север;   Г. На юг;Д. Среди ответов А—Г нет правильного.
3. В ящик массой 15 кг, скользящий по полу, садится ребенок массой 30 кг. Как при этом изменится сила трения ящика о пол?
А. Останется прежней;                   Б Увеличится в 2 раза; 
В. Увеличится в 3 раза;   Г. Уменьшится в 2 раза;     Д. Уменьшится в 3 раза.
4. Два бруска, связанные невесомой нерастяжимой нитью (рис. 1), тянут с силой Р = 2 Н вправо по столу. Массы брусков m1= 0,2 кг и m2 = 0,3 кг, коэффициент трения скольжения бруска по столу     k= 0,2. С каким ускорением движутся бруски?
А. 1 м/с2     Б. 2 м/с2    В. 3 м/с2      Г. 4 м/с2      Д. 5 м/с2.

5. Шайба скользит с ледяной горки высотой Н = 5 м, наклоненной к горизонту под углом  = 45°. Коэффициент трения шайбы о лед = 0,2. Горка плавно переходит в горизонтальную ледяную поверхность. Какой путь пройдет шайба до остановки по горизонтальной поверхности? 
А.5м;               Б.10м;               В.15м;              Г.20м;               Д.25м.

II вариант
1. На рисунке 1 представлены векторы скорости t и ускорения и движения тела. Каково направление равнодействующей всех сил, действующих на это тело?


2. Тело сжимают две силы. Сила, равная 100 Н, направлена вправо, а сила, равная 200 Н, направлена влево. Каковы направление и модуль равнодействующей сил, действующих на тело?
А. Вправо 100 Н;             Б. Влево 200 Н;          В. Вправо 200 Н;                                            Г. Влево 100 Н;                   Д. Влево 300 Н. 
3. Тележку массой 15 кг толкают с силой 45 Н. Ускорение тележки при этом 1 м/с2. Чему равен модуль силы, препятствующий движению тележки?
А.25Н;             Б. 30Н;              В.35Н;            Г40Н;             Д.45Н. 
4. Два тела, связанные невесомой нерастяжимой нитью (рис. 2), тянут с силой Р = 12 Н, составляющей угол а = 60° с горизонтом, по гладкому столу (= 0). Какова сила натяжения нити?
А.1Н;            Б.2Н;            В.3Н;          Г.4Н;            Д.5Н.

5. Кубик начинает скользить с начальной скоростью = 5 м/с вверх по ледяной прямолинейной горке, наклоненной к горизонту под углом  = 45°. Коэффициент трения скольжения кубика о лед = 0,2. Через какой промежуток времени кубик вернется к основанию горки?
А. 1,34с;            Б.1,54с;          В. 1,74с;             Г.1,94с;             Д.2,04с.
Время выполнения 45 минут 
Критерии оценки задания

	Процент результативности (правильных ответов)
	Оценка уровня подготовки 

	
	балл (отметка)
	вербальный аналог

	90% ÷ 100%
	«5»
	отлично

	80%÷ 89%
	«4»
	хорошо

	70% ÷ 79%
	«3»
	удовлетворительно

	менее 70%
	«2»
	неудовлетворительно


                                                                                                  
Задание 8- ситуационное
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки: 
[bookmark: __Fieldmark__1669_3642566363]Л6, Л7,М1,М3,П2,П3,П5; У3; У5
Текст задания

НАЙТИ, ИСПОЛЬЗУЯ ДАННЫЕ ИЗ РИСУНКА, РАБОТУ СОВЕРШАЕМУЮ РАБОЧИМ И МОЩНОСТЬ? 



Время выполнения: 15минут 
Критерии оценки задания 
Оценка «отлично» - задача решена верно                                                                                                                               
Оценка «хорошо» - допущены незначительные ошибки при решении задачи                                                                                                         
Оценка «удовлетворительно» - допущены ошибки при решении задачи                                                                                
Оценка «неудовлетворительно» - задача не решена

Тема 1.3. Законы сохранения в механике
Задание 9  - тест
[bookmark: __Fieldmark__1698_3642566363]Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки:                                         Л6, Л7,М1,М3, П2,П3, П5 
Текст задания 
Ответьте на вопросы теста

Вариант 1
   1. Для каждой физической величины из столбца 1 укажите единицу ее измерения из столбца 2.
Столбец 1							Столбец 2
1. Импульс тела                                                      А. Дж
2. Энергия                                                               Б. Вт
[bookmark: __Fieldmark__1727_3642566363]3. Мощность                                                           В. 
                                                                                 Г. H
2. Тело  массой 100 кг при движении  со скоростью 5 м/с обладает кинетической энергией. 
А. 2500 Дж.	 Б. 1250 Дж. 	В. 500 Дж. 		Г. 250Дж
3. В некоторый момент времени кинетическая энергия тела равна Ek = 20 Дж, а его импульс равен p = 10кг ∙ м/с. Определите массу m этого тела.
А. m =1 кг 		Б. m = 2,5 кг 	В. m = 5 кг.		 Г. m = 10 кг.
4.Как изменится запас потенциальной энергии упруго деформированного тела при увеличении его деформации в 2 раза.
А.Увеличится в 2 раза.		Б.Уменьшится в 2 раза.	
В. Увеличится в 4 раза.		 Г. Уменьшится в 4 раза.
5.При выстреле из автомата вылетает пуля массой m со скоростью v. Какую по модулю скорость приобретает автомат, если его масса в 500 раз больше массы пули?
[bookmark: __Fieldmark__1796_3642566363]А.  v.			Б. 500 v.		В..		 Г. 0 .

6. Верно ли утверждение: «Потенциальная энергия зависит от выбора системы отсчета»?
А. Да.	Б. Нет. 
В. Да, только для инерциальных систем отсчета.
Г. Да, только для неинерциальных систем отсчета.
7. На какую максимальную высоту  может подняться мяч массой  0,5 кг брошенный вертикально вверх с начальной скоростью  10 м/с?
А.h = 1,1 м		 Б. h =1,6 м  		В. h = 2,2 м  	Г. h = 5,0 м
8. Определите мощность двигателя совершающего в течение 1 часа работу 36000 кДж.
А.5000 Вт.		Б.18000 Вт. 		В.10000 Вт		Г.2500 Вт

9. Какую работу A необходимо совершить, чтобы переместить тело массой
10кг по горизонтальной плоскости на расстояние  100 м. Коэффициент трения между телом и плоскостью μ = 0,3. 
А. 3 кДж.		Б. 10 кДж.		В. 30 кДж.		Г. 1 кДж.
10. Каким видом энергии может обладать движущееся тело? 
А. Кинетической 
Б. Потенциальной.
В. Внутренней.
Г. Всеми вышеперечисленными.
Вариант 2
1. Для каждой физической величины из столбца 1 укажите единицу ее измерения из столбца 2.
Столбец 1							Столбец 2
1. Импульс тела                                                      А. Дж
2.Работа	                                                              Б. Вт
[bookmark: __Fieldmark__1886_3642566363]3.Мощность                                                             В. 
                                                                                  Г. H
2. Тело  массой 50 кг при движении  со скоростью 10 м/с обладает кинетической энергией. 
А. 2500 Дж.	 Б. 1250 Дж. 	В. 500 Дж. 		Г. 250Дж
3. В некоторый момент времени кинетическая энергия тела равна Ek = 10 Дж, а его импульс равен p = 10кг ∙ м/с. Определите массу m этого тела.
А. m =1 кг 		Б. m = 2,5 кг 	В. m = 5 кг.		 Г. m = 10 кг
4.Как изменится запас потенциальной энергии упруго деформированного тела при уменьшении его деформации в 2 раза.
А.Увеличится в 2 раза.		Б.Уменьшится в 2 раза.	
В. Увеличится в 4 раза.		 Г. Уменьшится в 4 раза.
5.При выстреле из автомата вылетает пуля массой m со скоростью v. Какой импульс приобретает автомат в результате выстрела , если его масса в 500 раз больше массы пули?
[bookmark: __Fieldmark__1954_3642566363]А. mv.			Б. 500 mv.		В. mv		 Г. 0 .
6. Верно ли утверждение: «Кинетическая энергия зависит от выбора системы отсчета»?
А. Да.
Б. Нет. 
В. Да, только для инерциальных систем отсчета.
Г. Да, только для неинерциальных систем отсчета.
7. На какую максимальную высоту  может подняться мяч массой  0,5 кг брошенный вертикально вверх с начальной скоростью  10 м/с?
А.h = 1,1 м		 Б. h =1,6 м  		В. h = 2,2 м  	Г. h = 5,0 м
8. Определите мощность двигателя совершающего в течение 2 часов  работу 36000 кДж.
А.5000 Вт.		Б.18000 Вт. 		В.10000 Вт		Г.2500 Вт
9. Какую работу  необходимо совершить, чтобы переместить тело массой
5кг по горизонтальной плоскости на расстояние  200 м. Коэффициент трения между телом и плоскостью μ = 0,3. 
А. 3 кДж.		Б. 10 кДж.		В. 30 кДж.		Г. 1 кДж.
10.Шайба, пущенная хоккеистом по льду, постепенно замедляет свое движение и в конце концов вовсе останавливается. Чем это можно объяснить?
А.Уменьшением внутренней энергии шайбы.		
Б.Наличием силы трения между шайбой и льдом.		
В.Электризацией трущейся о лед шайбы.		
Г.Увеличением потенциальной энергии шайбы.
Время выполнения: 20 минут 
Критерии оценки задания:
«5» - выполнены правильно 10 заданий;
«4» - выполнены правильно 8 - 9 заданий;
«3» - выполнены правильно
«2» - выполнены правильно 5 заданий
Задание 10- расчётное
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки:
[bookmark: __Fieldmark__2040_3642566363]Л6,Л7,М1,М3, П2,П3, П5
Текст задания
Вариант 1
1. Определите импульс грузового автомобиля массой 8т, движущегося со скоростью 36км/ч.
2. Какова кинетическая энергия метеора, масса которого равна 50кг, если он движется со скоростью 40км/с.
3. Рабочий перемещает равномерно по горизонтали груз, прилагая силу 300Н под углом 45о к горизонту, Найти мощность, развиваемую рабочим, если за 4с груз переместился на 10м.
4. Автомобиль, находящийся на горизонтальном участке дороги, трогается с места и набирает скорость. Производится ли при этом  работа?
5. Какая энергия используется  в пневматических тормозных системах автобусов?                  
Вариант 2
1. Определить импульс тела массой 500г при движении со скоростью 2м/с.
2. Какую скорость должен иметь паровой молот массой 1470кг, чтобы его энергия в момент удара была равна 2940Дж?
3. Какой потенциальной энергией обладает тело массой 200г, находящееся на высоте 3м от поверхности Земли?
4. Почему двигатель автомобиля развивает большую мощность при разгоне по сравнению с равномерным движением?
5. Из суммы каких видов энергий состоит полная механическая энергия искусственного спутника Земли? 
Время выполнения 30 минут

Критерии оценки задания
	
	
	Результат

	1 задание
	-5 баллов;
	17 баллов - оценка «5»;

	2 задание 
	- 5 баллов;
	12 – 16 баллов - оценка «4»;

	3 задание 
	-5 баллов
	7-11  баллов - оценка «3»;

	4 задание 
	- 1 балл;
	6 баллов и менее - оценка «2».

	5 задание 
	- 1 балл.
	

	ИТОГО
	17 баллов
	


Раздел 2. Основы молекулярной физики и термодинамики
Тема 2. 1.  Основы молекулярно-кинетической теории. Идеальный газ
 Задание 11 -  расчётное 
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки:
Л3-Л6,М1; П2,П3,П6,П7; З1-З3; У1,У3,У5,У6
Текст задания
Вариант 1
1. Определить массу одной молекулы углекислого газа и количество молекул в 1 м3 углекислого газа. 
2. Почему, растворение происходит в горячей воде быстрее, чем в холодной? 
Вариант 2
1. Вычислить массу и объём 6 · 1022 молекул кислорода при нормальных условиях. 
2. Привести пример физического явления, подтверждающего существование промежутков между молекулами. 
Вариант 3 
1.Какова масса 50 молей углекислого газа? 
2. Если положить две гладкие стеклянные пластинки друг на друга, почему трудно перемещать одну, пластину относительно другой?
Вариант 4
[bookmark: __Fieldmark__2158_3642566363]1.Сколько молекул воздуха содержится в комнате объёмом 60 м3 при нормальных условиях? Молекулярная масса воздуха µ = 29 · 10–3 
2. Привести пример физического явления, подтверждающего движение молекул. Каков характер движения молекул в твёрдых, жидких и газообразных телах? 
Вариант 5
1.Определить массу одной молекулы кислорода. Определить количество вещества в 5 кг кислорода. 
2. Между молекулами стекла существуют силы сцепления. Почему разбив стакан, нельзя вновь «собрать» его, соединив осколки? 
Вариант 6
1.Масса 14,92 ▪ 1025 молекул инертного газа составляет 5 кг. Какой это газ? 
2. При ремонте дороги асфальт разогревают. Почему запах разогретого асфальта ощущается издалека? 
Вариант 7
1.Какое количество вещества содержится в теле, состоящем из 
1,204 ▪ 1027 молекул? 
2. Привести примеры, подтверждающие существование межмолекулярных промежутков. 
Вариант 8
1.Вычислить массу одной молекулы сернистого газа SO2, число молекул и количество вещества в 1 кг этого газа при нормальных условиях. 
2. Привести пример физического явления, подтверждающего существование сил притяжения и отталкивания между молекулами. 
Вариант 9
1.Рассчитайте массу 2 ▪ 1023 молекул азота. 
2. Для придания стальным изделиям твёрдости насыщают их поверхностный слой углеродом (цементация), азотом (азотирование), алюминием (алитирование). Почему процессы проводят при высоких температурах? На каком физическом явлении они основаны? 
Вариант 10
1.Какое количество вещества содержится в алюминиевой отливке  массой 5, 4 кг? 
2. Привести примеры, подтверждающие существование сил притяжения и сил отталкивания между молекулами. 
Вариант 11
1.Сколько молекул содержится в 5 м3 олова? 
2. Перечислить основные положения молекулярно – кинетической теории строения вещества. 
Вариант 12
1.Вычислить массу и объём 5 ▪ 10 молей аммиака (NH3) при нормальных условиях. 
2. Рассказать о движении молекул и привести примеры, подтверждающие их движение в твёрдых, жидких и газообразных телах. 
Вариант 13
[bookmark: __Fieldmark__2207_3642566363]1.Определить количество молекул и молей в 0,5 кг воздуха при нормальных условиях. µ = 29 ▪ 10–3    
2. Рассказать о силах взаимодействия между молекулами вещества и привести примеры, подтверждающие силы притяжения и силы отталкивания между молекулами. 
Вариант 14
1.Определить массу одной молекулы аммиака NH3 и их количество в баллоне ёмкостью 
2 ▪ 10–2 м3 при нормальных условиях. 
2. Почему газы заполняют весь предоставленный им объём? 
Вариант 15
1.Определить массу одной молекулы углекислого газа и количество молекул в 1 м3 углекислого газа. 
2. Почему, растворение происходит в горячей воде быстрее, чем в холодной? 
Время выполнения 20 минут 
Критерии оценки задания
	Оценка «отлично»
	1) полнота ответа;                                                                                                                                      2) умение вычленить место тематики ответа в системе изучения курса в целом;                                                                                                                                                   3) четкость и логичность изложения;                                                                                                  4) задача решена верно;

	Оценка «хорошо»
	1) полнота ответа;                                                                                                             2) умение вычленить место тематики ответа в системе изучения курса в целом;
3) некоторая нечеткость ответа;
4) некоторая нелогичность изложения;
5) допущены незначительные ошибки при решении задачи;

	Оценка «удовлетворительно»
	1) ответ неполный;
2) изложение ответа не совсем четкое и логичное;                                                                      3) допущены ошибки при решении задачи;

	Оценка «неудовлетворительно»
	1) ответ неполный;
2) студент не умеет вычленить место тематики ответа в системе изучения курса в целом;
3) изложение ответа нечеткое и нелогичное;
4) задача не решена



Задание 12 - собеседование
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки:
Л3-Л6,М1; П2,П3,П6,П7; З1-З3; У1,У3,У5,У6
Текст задания
Для каждого вопроса указать правильный ответ.
Вопросы для собеседования
1. Каков характер теплового движения молекул в твёрдых телах?
2. Каков характер теплового движения молекул в жидкостях?
 3. Каков характер теплового движения молекул в газах?
4. Что называется внутренней энергией тела?
5. От чего зависит потенциальная энергия молекул?
6. При каких явлениях изменяется потенциальная энергия молекул?
7. Как можно увеличить внутреннюю энергию тела?
8. Что называется температурой?
9. Что называется тепловым движением?


	№ ответа
	Ответы
	№ ответа
	Ответы

	1
	…сумма потенциальной и кинетической энергией молекул тела.
	9
	…от взаимного расположения и взаимодействия молекул.

	2
	К каждой отдельной молекуле применимы законы механики.
	10
	…совокупность беспорядочного движения множества молекул.

	3
	К множеству молекул применяются статистические законы.
	11
	…кинетическая энергия хаотического движения частиц. 

	4
	…от температуры тела.
	12
	...при нагревании тела.

	5
	В … телах молекулы совершают в основном колебательные движения около своих положений равновесия.
	13
	…величина, характеризующая степень нагретости тела

	6
	...при небольших давлениях потенциальной энергией молекул газа можно пренебречь
	14
	…при упругой деформации, плавлении и отвердевании.  

	7
	Молекулы … тел движутся равномерно по прямолинейным участкам от столкновения и одновременно совершают вращательное движение
	15
	... при совершении над телом механической работы, в процессе деформации, при соприкосновении тела с более нагретым телом, при облучении или прохождении по нему электрического тока

	8
	Молекулы … тел совершают колебательное движение и одновременно движутся поступательно в одиночку и группами.
	16
	Изменение внутренней энергии тела без помощи механической работы называется тепловым изменением.


Время выполнения 20 минут
Критерии оценки задания 

	Процент результативности (правильных ответов)
	Оценка уровня подготовки

	
	Балл (отметка)
	Вербальный аналог

	90 ÷ 100
	5
	отлично

	68 ÷ 89
	4
	хорошо

	40 ÷ 67
	3
	удовлетворительно

	Менее 40
	2
	неудовлетворительно

	менее 10
	1
	отрицательно



Задание 13 - расчётное

Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки:
Л3-Л6,М1; П2,П3,П6,П7; З1-З3; У1,У3,У5,У6
Текст задания
Вариант I
1. Определите массу молекулы СН4 зная, что число Авогадро    
 NA=6* 1023моль-1.
2. Как изменится давление идеального газа, если средняя квадратичная     скорость молекул увеличится в три раза?
3. Давление воздуха в заводской пневматической сети составляет З00кПа. Определите среднюю квадратическую скорость молекул, если масса молекулы воздуха 5*10-26 кг, а концентрация молекул 7*1025 м-3.
4. Для приведения в действие воздушных тормозов железнодорожных вагонов используется сжатый воздух. Под каким давлением он находится , если при температуре 27°С в объёме 1м3 находится масса воздуха 1кг.
5. Углекислый газ в бутылке оказывает на пробку давление p=8*105 Па при температуре -7°С. Пробка вылетит, если бутылку нагреть до температуры 27°С. Каким будет давление, объём считать постоянным.
Вариант 2
 1. Определите массу молекулы СО2, зная что число Авогадро NA=6*1023моль-1
2. Как изменится давление идеального газа, если средняя квадратичная скорость молекул уменьшится в три раза?
3. Испытание на герметичность газовых систем проводят сжатым воздухом под давлением 100 кПа. Определите концентрацию молекул (n), если масса молекулы воздуха 5*10-26 кг, а средняя квадратичная скорость молекул 500м/с.
4. Объём камеры в рабочем состоянии V1=20 л. Как изменится объём камеры, если при постоянном давлении температура воздуха повысится от 7°С до 27°С.
5. Какая масса кислорода для газовой сварки может поместиться в баллоне ёмкостью 40 л., выдерживающем давление 20000 кПа., при температуре 27°С.
Время на выполнение 45 минут

Критерий оценки задания
Всего 5 заданий:
1 задание -1 балл;
2 задание - 1 балл;
3 задание - 5 баллов;
4 задание - 5 баллов;
5 задание - 5 баллов.
17 баллов - оценка «5»;
12 баллов - оценка «4»;
7 баллов - оценка «3»;
6 баллов и менее - оценка «2»

Задание 14 -  расчётное
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки:
Л3-Л6,М1; П2,П3,П6,П7; З1-З3; У1,У3,У5,У6
Текст задания
Вариант 1
1. Найти температуру газа при давлении 100кПа и концентрации молекул 1025м-3. 2. Какой объем занимает газ в количестве 10 моль при давлении 1МПа и температуре 100С?
3. В баллоне емкостью 25,6л находится 1,04кг азота при давлении 3,5МПа. Определить температуру газа.
4. Что происходит со средней кинетической энергией молекул газа при росте температуры?
5. Почему волейбольным мячом легче играть в жаркий летний день и труднее холодным вечером?
Вариант 2
1. Какой объем занимает газ в количестве 103моль при давлении 1МПа и температуре 1000С?
2. При какой температуре 1см3газа содержит 1019молекул, если давление газа равно 104Па?
3.Воздух под поршнем насоса имеет давление 105Па и объем 2*10-4м3. При каком давлении этот воздух займет объем 1,3*10-4м3, если его температура не изменится?
4. Для измерения температуры тела человека рекомендуется держать термометр под мышкой в течение 5 минут. Почему нет смысла держать его больше времени?
5. Что происходит с давлением газа при понижении его температуры?
Время на выполнение 30 минут
Критерий оценки задания
Всего 5 заданий:
1 задание -5 баллов;
2 задание - 5 баллов;
3 задание -5 баллов;
4 задание - 1 балл;
5 задание - 1 балл.
17 баллов - оценка «5»;
12 баллов - оценка «4»;
7 баллов - оценка «3»;
6 баллов и менее - оценка «2»
Тема 2.2. Основы термодинамики
Задание 15 -  ситуационное
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки:
Л3-Л6,М1; П2,П3,П6,П7, З1-З3, У1,У3,У5,У6
Текст задания                                                                                                                                                                      
Тепловые двигатели и охрана окружающей среды
1. Молодой человек, любитель острых ощущений, любит резко набирая скорость, газовать и выполнять повороты и виражи на скутере. Определите ваше отношение к данной ситуации:
А. Мне это очень нравится, круто.
Б. Мне это не нравится, потому что от резкого шума    
     болит голова.
В. Этого делать нельзя, потому что при частых переключениях скоростей большое количество вредных соединений выбрасывается в атмосферу, загрязняя её.

2. По улице города ехал парень на автомобиле. Возле рынка он решил притормозить и купить мороженое. Не заглушая двигателя, он остановил автомобиль, включил сигнализацию и отправился за покупкой. Как бы поступили вы, каковы последствия этой ситуации?
А. Хорошо, что двигатель работает, это экономит время.
Б. Я бы на месте водителя двигатель заглушил, бензин дорого стоит, его надо экономить.
В. Работающий на холостых оборотах двигатель внутреннего сгорания выбрасывает в атмосферу гораздо больше вредных веществ, чем работающий на полную нагрузку, поэтому его необходимо заглушать
Время выполнения 15 минут 
Критерии оценки задания
	
	
	Результат

	1 задание
	-5 баллов;
	10баллов - оценка «5»;

	2 задание 
	- 5 баллов;
	9 баллов - оценка «4»;

	ИТОГО
	10 баллов
	7-8  баллов - оценка «3»;

	
	
	7 баллов и менее - оценка «2».



Задание 16 -  расчётное
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки:
Л3-Л6,М1; П2,П3,П6,П7; З1-З3; У1,У3,У5,У6
Текст задания
Вариант 1
1.  Газ, расширяясь изобарно при давлении 3*105Па, совершает работу 0,3кДж. Определите изменение объема газа.
2.  При изотермическом сжатии газ передал окружающим телам теплоту 800Дж. Какую работу совершил газ?
3.  Определите температуру холодильника, если температура нагревателчя1500К. Максимальный КПД тепловой машины 80%.
4.  Что произойдет с внутренней энергией идеального газа при увеличении температуры в 2 раза?
5.  Куда расходуется кинетическая энергия движущегося вагона при остановке?
Вариант 2
1.  При изобарном нагревании газа была совершена  работа 405Дж. Определите, насколько увеличился объем газа при расширении, если давление газа равно 1,34*105 Па.
2.  Определите температуру нагревателя, если температура холодильника 375К. Тепловая машина имеет максимальный КПД 25%.
3.  При адиабатном процессе газом была совершена работа 150Дж. Насколько изменилась его внутренняя энергия?
4.  Что произойдет с внутренней энергией идеального газа при уменьшении температуры в 3 раза?
5.  Почему нагревается велосипедный насос при накачивании им воздуха в шину?

 Время на выполнение 25 минут
Критерии оценки задания
	
	
	Результат

	1 задание
	-5 баллов;
	17 баллов - оценка «5»;

	2 задание 
	- 5 баллов;
	12 – 16 баллов - оценка «4»;

	3 задание 
	-5 баллов
	7-11  баллов - оценка «3»;

	4 задание 
	- 1 балл;
	6 баллов и менее - оценка «2».

	5 задание 
	- 1 балл.
	

	ИТОГО
	17 баллов
	



Темы 2.3.- 2.5. Свойства паров, жидкостей твердых тел

Задание 17 -  устный опрос
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки:
Л3-Л6,М1; П2,П3,П6,П7; З1-З3; У1,У3,У5,У6
Текст задания

Вариант 1
1.Какое явление называется испарением, и от каких условий зависит скорость его протекания?
2.Какое явление называется конденсацией?
3.Как объяснить испарение с точки зрения молекулярно-кинетической теории?
4.Какой пар называют насыщенным?
5.Какой пар называют ненасыщенным?
6.Что такое абсолютная влажность воздуха?
7. Что такое относительная влажность воздуха?
8.Объясните термин «точка росы»?
9.Какова зависимость температуры кипения от давления?
10.Какие приборы используют для определения влажности воздуха?
Вариант 2
1.Объясните, исходя из молекулярно-кинетической теории строения вещества упругость, текучесть и вязкость жидкости.
2.От чего зависит поверхностное натяжение жидкости?
3.Как направлена сила поверхностного натяжения жидкости?
4.Как определить изменения потенциальной энергии поверхностного слоя жидкости при увеличении или уменьшении её поверхности?
5.Какие явления можно наблюдать на границе жидкости с твёрдым телом?
6.Почему уровень однородной жидкости в различных капиллярных трубках сообщающихся сосудов  различны?
7.Выведите формулу, по которой определяется высота поднятия (опускания) жидкости в капиллярах?
8.Какую форму примет капелька жидкости в условиях невесомости?
9.Какую роль явление капиллярности играет в природе?
10.Приведите примеры учёта капиллярных явлений в технике, в строительстве?
Вариант 3
1.Какие тела в физике обычно называют твёрдыми?
2.На какие две группы можно разделить твёрдые тела?
3.Какую зависимость ряда физических свойств тела называют анизотропией?
4.Какие тела называют изотропными?
5.Какие виды деформаций вы знаете?
6.Объясните причину возникновения упругих сил при деформации?
7.Сформулируйте закон Гука?
8.Изменяется ли внутренняя энергия деформированных тел?
9.Дайте определение понятий упругости, прочности, пластичности?
10.Объясните процесс плавления с точки зрения молекулярно-кинетической теории.
Время выполнения 30 минут
Критерии оценки задания

	Процент результативности (правильных ответов)
	Оценка уровня подготовки 

	
	балл (отметка)
	вербальный аналог

	90% ÷ 100%
	«5»
	отлично

	80%÷ 89%
	«4»
	хорошо

	70% ÷ 79%
	«3»
	удовлетворительно

	менее 70%
	«2»
	неудовлетворительно



Задание 18 -  расчётное
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки:
Л3-Л6,М1; П2,П3,П6,П7; З1-З3; У1,У3,У5,У6
Текст задания
Вариант 1
1.  Показания сухого термометра 260С, а влажного 220С. Определите относительную влажность воздуха.
2.  Под действием нагрузки проволока длиной 1,5м имеет относительное удлинение 2*10-4. На сколько удлинилась проволока?
3.  Определить нагрузку на стержень площадью поперечного сечения 40мм2, если механическое напряжение равно 2*107Па.
4.  Как изменяется абсолютная влажность воздуха при его нагревании ?
5.  Почему в мороз снег скрипит под ногами?
Вариант 2
1.  Показания сухого термометра 200С, а влажного 180С. Определите относительную влажность воздуха.
2.  Определить абсолютное удлинение проволоки , если первоначальная длина ее 5м, а длина деформированной  5,01м.
3.  Определить механическое напряжение стержня при нагрузке 60кН, если площадь его поперечного сечения равна 30мм2. 
4.  Как изменяется относительная влажность воздуха при его нагревании?
5.  Какая разница в строении крупинки сахарного песка и куска сахара-рафинада?
Время выполнения 45 минут

Критерии оценки задания
	
	
	Результат

	1 задание
	-5 баллов;
	17 баллов - оценка «5»;

	2 задание 
	- 5 баллов;
	12 – 16 баллов - оценка «4»;

	3 задание 
	-5 баллов
	7-11  баллов - оценка «3»;

	4 задание 
	- 1 балл;
	6 баллов и менее - оценка «2».

	5 задание 
	- 1 балл.
	

	ИТОГО
	17 баллов
	



Задание 19-  расчётное
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки:
Л3-Л6,М1; П2,П3,П6,П7; З1-З3; У1,У3,У5,У6
Текст задания
Вариант 1
1. Определите относительную влажность воздуха если сухой термометр показывает 28°С, а увлажненный 14°С.
2. Определите механическое напряжение, которое возникло в образце с площадью поперечного сечения 6мм2 после приложения силы 120 Н.
3. Какое количество теплоты необходимо, чтобы 300 г. льда расплавить, а полученную воду нагреть до температуры 70°С?
4.  Абсолютное удлинение стальной проволоки длиной 2м и площадью поперечного сечения 3мм2 равно 6мм. Рассчитайте деформирующую силу.
5. Рассчитайте высоту поднятия керосина в капилляре диаметром 0,3мм.
Вариант 2
1.Определите относительную влажность воздуха если сухой термометр показывает 26°С, а увлажненный 18°С.
2. Определите механическое напряжение, которое возникло в образце с площадью поперечного сечения 5мм2 после приложения силы 100 Н.
3. Какое количество теплоты необходимо, чтобы 500гр льда расплавить, а полученную воду нагреть до температуры 60°С?
4.Определите модуль Юнга для железа, если проволока длиной 5м и сечением 2,5мм2 удлинилась на 2мм под действием силы 200Н.
5.Рассчитайте высоту поднятия спирта в капилляре диаметром 0,2мм.
Время на выполнение 30 минут
Критерии оценки задания
	
	
	Результат

	1 задание
	-5 баллов;
	17 баллов - оценка «5»;

	2 задание 
	- 5 баллов;
	12 – 16 баллов - оценка «4»;

	3 задание 
	-5 баллов
	7-11  баллов - оценка «3»;

	4 задание 
	- 1 балл;
	6 баллов и менее - оценка «2».

	5 задание 
	- 1 балл.
	

	ИТОГО
	17 баллов
	



Задание 20 -  тест
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки:
Л3-Л6,М1; П2,П3,П6,П7; З1-З3; У1,У3,У5,У6
Текст задания
Вариант 1
1. Для каждой физической величины из столбца 1 укажите единицу её измерения из столбца 2.
Столбец 1						Столбец 2
	1) Механическое напряжение
	А. Дж

	
	Б. К

	2) Площадь поперечного сечения
	В. Па

	3) Термодинамическая температура
	Г. м2



2. В процессе нагревания вещество переходит из твердого состояния в жидкое, а затем в газообразное. Какой участок соответствует процессу нагревания твердого тела?
А. 1-2;			Б. 2-3;			В. 3-4 


3. Выделяется или поглощается теплота при плавлении
А. выделяется;	Б. поглощается;	В. не выделяется и не поглощается
4.Каким из перечисленных ниже свойств обязательно обладает кристалл?
	А. твердость;	Б. анизотропия;	В. изотропия.
5.Какая из приведённых ниже формул применяется для вычисления количества теплоты, поглощаемого телом при плавлении
А. 		Б. 		В. 
6.Если атмосферное давление повысится, то температура кипения воды в открытом сосуде ...
А. возрастет.   Б. уменьшится.  В. не изменится.
7. Какое из перечисленных ниже физических свойств кристалла зависит от выбранного в кристалле направления: 1) механическая прочность, 2) электрическое сопротивление, 3) теплопроводность?
	А.Только 1.  	 Б. Только 2.  	В.Все три свойства.
8. Сравните значения температуры кипения воды в открытом сосуде у основания Т1 и на вершине горы Т2.
[bookmark: __Fieldmark__3205_3642566363][bookmark: __Fieldmark__3216_3642566363]		А. Т1 = Т2.  		 Б. Т1 Т2.  .  	В. Т1  Т2.  
9.Как изменится высота поднятия жидкости в капилляре, если радиус капилляра уменьшится в 2 раза?
А. возрастет в 2 раза.   Б. уменьшится в 2 раза.  В. не изменится.
 
10. 	Какая из приведённых ниже формул является законом Гука?
[bookmark: __Fieldmark__3232_3642566363]А.		Б. 		В. 

Вариант 2
1.Для каждой физической величины из столбца 1 укажите единицу её измерения из столбца 2.
Столбец 1						Столбец 2
	1) Механическое напряжение
	А. Дж

	
	Б. Н

	2) Сила
	В. Па

	3)Относительная влажность воздуха
	Г. %



2.В процессе нагревания вещество переходит из твердого состояния в жидкое, а затем в газообразное. Какой участок соответствует процессу плавления.
А. 1-2			Б. 2-3;				 В. 3-4


3.Выделяется или поглощается теплота при конденсации
А. выделяется;	Б. поглощается;	В. не выделяется и не поглощается.
4.Каким из перечисленных ниже свойств обязательно обладает аморфное тело?
	А. твердость;	Б. анизотропия;	В. изотропия.
5. Какая из приведённых ниже формул применяется для вычисления количества теплоты, поглощаемого телом при нагревании
А. 		Б. 		В. 
6.Если атмосферное давление уменьшится, то температура кипения воды в открытом сосуде ...
А. возрастет.			Б. уменьшится.		В. не изменится.
7.Какое из перечисленных ниже физических свойств аморфного тела, не зависит,  от выбранного в нем направления: 1) механическая прочность,2) электрическое сопротивление, 3) теплопроводность?
	А.Только 1.  	 Б. Только 2.  	В.Ни одно из  свойств не зависит.
8. Температура кипения воды в открытом сосуде  равна 95оС. Какой причиной это может быть вызвано?
А. Атмосферное давление ниже нормального.  	 Б. Атмосферное давление выше нормального.  	В. Ни одна из причин неверна.
9.Как изменится высота поднятия жидкости в капилляре, если радиус капилляра увеличится в 2 раза?
	А. возрастет в 2 раза.   Б. уменьшится в 2 раза.  В. не изменится.
10. Какая из приведённых ниже формул выражает механическое напряжение?
[bookmark: __Fieldmark__3363_3642566363][bookmark: __Fieldmark__3370_3642566363]А.		Б.		В. 
Время на выполнение 30 минут

Критерий оценки задания
 «5» - выполнены правильно 10 заданий;
«4» - выполнены правильно 8 - 9 заданий;
«3» - выполнены правильно 6 - 7 заданий;
«2» - выполнены правильно 5 заданий.

Раздел 3.Электродинамика
Тема 3.1. Электрическое поле 
Задание 21 - ситуационное
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки: Л2-Л4,Л6,Л7,М1-М3,М5,М6,П2-П7, З1-З3, У1,У3,У5,У6
Текст задания
«Молния»
      Молния – это гигантский электрический искровой разряд в атмосфере, проявляющийся яркой вспышкой света и сопровождающим её громом.
Молния появляется вследствие возникновения электрического напряжения между соседними облаками, либо между облаком и поверхностью Земли. В нижней части облака, как правило, накапливаются электроны, которые притягиваются положительными ионами участка поверхности Земли, расположенными под ним. Когда напряжение возрастает до критического уровня, внезапно образуется лавина электронов (вспышка), нейтрализующая и облако, и поверхность Земли.
   Действия молний настолько разнообразны, что раньше люди поневоле думали о каком-то особом их происхождении. В одних случаях она наповал убивает и сжигает человека, даже не коснувшись его одежды, которая остаётся нетронутой. В других она раздевает человека догола, не причинив ему ни малейшего вреда, ни одной царапины. Иной раз  ворует монеты, не повредив ни кошелька, ни кармана, или срывает позолоту с люстры и переносит её на штукатурку стены, не тронув самой люстры и проч. Разнообразных фактов действия молний человечество за века накопило великое множество. Весьма опасны прямые удары молнии в воздушные линии связи с деревянными опорами, что может привести к разрушениям, пожарам и поражению людей электрическим током. Прямые удары молнии в высоковольтные линии электропередачи вызывают электрические разряды с провода на землю или между проводами; они приводят к коротким замыканиям и отключению линий. Попадание молнии в самолёт может привести к разрушениям элементов конструкции, нарушению работы радиоаппаратуры и навигационных приборов, ослеплению и даже непосредственному поражению экипажа. Достаточно сказать, что каждый год на Земле наблюдается до 2 миллиардов вспышек молнии, от которых погибает около 20, а получают увечья до 80 человек ежедневно!
   Электрическая природа молнии впервые была раскрыта в исследованиях американского физика Б. Франклина, по идее которого был проведён опыт по извлечению электричества из грозового облака. Во время грозы Франклин вызывал электрический разряд между концом воздушного змея и поверхностью Земли. Опыты, аналогичные опытам Франклина, проводимые в целях изучения природы молнии, проводились многими учёными, в том числе и российским естествоиспытателем Георгом Вильгельмом Рихманом. 
   В грозовом облаке вода находится в виде кристаллов льда. Эти кристаллики трутся друг о друга, в результате чего образуются свободные электроны и положительные ионы, иначе говоря, генерируется статическое электричество. При этом возникающее напряжение оценивается в среднем примерно в 5·107 В, а сила тока – в среднем 200 000 А. Эту силу тока обычно определяют по степени намагниченности стальных стержней громоотводов при ударе молний. Соответственно, мощность тока в разряде (молнии) порядка  1010 кВт. Эта мощность соизмерима с мощностью всей мировой энергетики.
Задание 1.  В какой последовательности изложены мысли в тексте? Допиши недостающий пункт.
1.Определение молнии.
2. Механизм возникновения молнии.
3. ……………………………………………
4. Опыты по выяснению электрической природы молнии.
5. Числовые значения величин, характеризующих грозовой разряд.
Задание 2. Объясни одногруппникам механизм возникновения молнии.
Задание 3. Напиши, что ты узнал из текста о том, как генерируется статическое электричество в облаке.
Задание 4. Как заряжена земля под грозовым отрицательно заряженным облаком? Выбери букву, соответствующую правильному ответу.
а) положительно;
б) отрицательно;
в) не имеет заряда;
г) заряд может быть любым в зависимости от состава почвы под облаком.
Задание 5. Какое(-ие) утверждение(-я) о молнии верно(-ы):
1) молния – разряд, который возникает между заряженными облаками и между облаком и землей при достаточно высоком напряжении между ними;
2) молния – разряд, который возникает между заряженными облаками и между облаком и землей при достаточно разреженной атмосфере.
Выбери букву, соответствующую правильному ответу:
а) только 1;
б) только 2;
в) и 1, и 2;
г) ни 1, ни 2.
Задание 6. Дополни и закончи предложение: электрическая природа молнии была раскрыта в исследованиях…
Задание 7. Запиши, какие виды молний тебе знакомы. При необходимости используй дополнительные источники информации.
Задание 8. Дай ответ на вопрос, почему свет молнии мы видим раньше, чем слышим звук грома? При необходимости используй дополнительные источники информации.
Задание 9. Расскажи одногруппникам, как правильно вести себя во время грозы. 
Задание 10. Рассчитай, чему равна максимальная мощность молнии и работа электрических сил, если сила тока в ней 500 000 А, а напряжение 109 В? Считать, что молния проходит от грозового облака до Земли за 0,02 с.
Запиши, какие формулы тебе понадобятся для ответа на вопрос.
Проведи вычисления физических величин, которые нужно найти в задаче.
Выбери букву, соответствующую правильному ответу:
а) 5·104 Вт; 103 Дж;
б) 5·104 Вт; 2,5·106 Дж;
в) 5·1014 Вт; 1013 Дж;
г) 5·1014 Вт; 1016 Дж.
Задание 11. Вся ли информация, представленная в тексте, была тебе понятна? Что именно в тексте осталось непонятым? Запиши вопрос.
Задание 12. Запиши номер задания, которое показалось тебе самым трудным.

Время выполнения 45 минут 
Критерии оценки задания
	Оценка 
	
	Количество правильных
 ответов в баллах

	«5» -отлично
	 высокий уровень
	20-24 балла

	«4» -хорошо
	средний уровень
	13-19 баллов

	«3» -удовлетворительно
	уровень ниже среднего
	8-12 баллов

	«2» -неудовлетворительно
	низкий уровень
	0-7 баллов


ВЕРНЫЕ ОТВЕТЫ И КЛЮЧИ ОЦЕНИВАНИЯ
ПРОВЕРОЧНОЙ РАБОТЫ ПО ТЕКСТУ «МОЛНИЯ»
Задание 1. Чтение и работа с информацией. Проверяет умение составлять план текста.
Ключ оценивания:
0 – не приступал к выполнению задания;
1 – неправильно сформулировал третий пункт плана;
2 – выполнил задание полностью правильно (разнообразные действия молнии и их последствия).
Задание 2. Проверяет умение извлекать информацию из текста и использовать ее для решения коммуникативной задачи.
Ключ оценивания:
0 – не приступал к выполнению задания;
1 – выполнил задание частично (нарушена логика изложения/ не приведено обоснование / в высказывании встречаются ошибочные суждения);
2 – выполнил задание полностью правильно (в нижней части облака накапливаются электроны, которые притягиваются положительными ионами участка поверхности Земли, расположенными под облаком; когда напряжение между облаком и поверхностью Земли, а также между соседними облаками возрастает до критического уровня, образуется лавина электронов, нейтрализующая облако и поверхность Земли – так возникает молния).
Задание 3. Чтение и работа с информацией. Проверяет умения вычитывать из текста информацию, данную в явном виде, осознанно и произвольно строить речевое высказывание в письменной форме. 
Ключ оценивания:
0 – не приступал к выполнению задания;
1 – записал неточный ответ;
2 – записал правильный ответ (в грозовом облаке вода находится в виде кристаллов льда; эти кристаллики трутся друг о друга, в результате чего образуются свободные электроны и положительные ионы, иначе говоря, генерируется статическое электричество).
Задание 4. Чтение и работа с информацией. Проверяет умение вычитывать из текста информацию, данную в явном виде.
Ключ оценивания:
0 – не приступал к выполнению задания или выполнил неверно;
1 – выбрал верный ответ (под буквой а).
Задание 5. Чтение и работа с информацией. Проверяет умения вычитывать из текста информацию, данную в явном виде, и применять ее к анализу ситуации.
Ключ оценивания:
0 – не приступал к выполнению задания или выполнил неверно;
1 – выбрал верный ответ (под буквой а).
Задание 6. Чтение и работа с информацией. Проверяет умение извлекать информацию из текста и использовать ее для формулирования логического заключения.
Ключ оценивания:
0 – не приступал к выполнению задания или выполнил неверно;
1 – записал фамилию одного ученого;
2 – записал фамилии двух ученых;
3 – дал исчерпывающий ответ на поставленный вопрос (опыты проводились многими учёными, в том числе Б. Франклином и Г.В. Рихманом).
Задание 7. Проверяет умения составлять классификацию по различным основаниям и использовать дополнительные источники информации.
Ключ оценивания:
0 – не приступал к выполнению задания;
1 – записал не более двух видов молний;
2 – записал три и более вида молний (по внешнему виду: линейная, шаровая, ленточная, бисерная и др; по виду происхождения: облако-облако, земля-облако, туча-земля и др.).
Задание 8. Проверяет умение строить речевое высказывание в письменной форме, используя справочные материалы (данные о значении скоростей звука и света в воздухе).
Ключ оценивания:
0 – не приступал к выполнению задания;
1 – записал неточный ответ;
2 – записал правильный ответ (скорость света намного больше скорости звука, поэтому свет молнии мы видим раньше, чем слышим звук грома).
Задание 9. Проверяет умение извлекать из текста информацию, заданную в неявном виде, и использовать ее для решения коммуникативной задачи; умение выбрать правильный способ действия в заданной ситуации.
Ключ оценивания:
0 – не приступал к выполнению задания;
1 – назвал одно правило;
2 – назвал два правила;
3 – назвал три и более правила поведения во время грозы (занять позицию на сухом или наименее мокнущем месте; разместить металлические предметы в 15-20 м от места нахождения; занять безопасное от прямых ударов молнии место и др.).
Задание 10. Проверяет знание физических формул, умений работать со степенями, проводить расчеты физических величин.
Ключ оценивания:
0 – не приступал к выполнению задания;
1 – ошибся в записи формулы мощности электрического тока или работы тока;
2 – верно записал обе формулы, но ошибся в вычислении мощности электрического тока или работы тока;
3 – выбрал верный ответ (под буквой в).
Задание 11. Проверяет умение осуществлять контроль своих действий, фиксировать непонятую информацию, задавать вопрос на понимание.
Ключ оценивания:
0 – не приступал к выполнению задания;
1 – записал, что осталось непонятным, но не сформулировал вопрос;
2 – выполнил задание полностью правильно.
Задание 12. Проверяет умение оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей.
Ключ оценивания:
0 – не приступал к выполнению задания;
1 – записал номер задания.

Задание 22-  расчётное
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки: 
Л2-Л4,Л6,Л7,М1-М3,М5,М6,П2-П7, З1-З3, У1,У3,У5,У6
Текст задания
Вариант 1
1. С какой силой взаимодействуют два заряда по 1Кл каждый на расстоянии 1м друг от друга?
2.  Напряженность поля в некоторой точке 0, 2кН/Кл. Определить величину силы. в которой поле в этой точке будет действовать на заряд 2,5мкКл?
3.  Какова емкость конденсатора, если он получил заряд 6*10-5Кл от источника напряжения 120В?
4.  Чем объясняется необходимость на корпусе бензовоза металлической цепи, соприкасающейся с землей?
5.  Как изменится емкость плоского конденсатора, если расстояние между пластинами увеличить в 2 раза?
Вариант 2
1.  С какой силой взаимодействуют два заряда по 2Кл каждый на расстоянии 20м друг от друга?
2.  На заряд 6мкКл действует сила 1,8мН. Определить напряженность электрического поля. 
3.  Какой величины заряд сосредоточен на каждой  из обкладок конденсатора емкостью 10мкФ, заряженного до напряжения 100В?
4.  На чем основывается физический принцип действия молниеотвода?
5.  Как измениться энергия заряженного конденсатора, если заряд на обкладке конденсатора уменьшить в 3 раза?
 Время выполнения 45 минут 
Критерии оценки задания
	
	
	Результат

	1 задание
	-5 баллов;
	17 баллов - оценка «5»;

	2 задание 
	- 5 баллов;
	12 – 16 баллов - оценка «4»;

	3 задание 
	-5 баллов
	7-11  баллов - оценка «3»;

	4 задание 
	- 1 балл;
	6 баллов и менее - оценка «2».

	5 задание 
	- 1 балл.
	

	ИТОГО
	17 баллов
	



Задание 23 -  расчётное
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки:
Л2-Л4,Л6,Л7,М1-М3,М5,М6,П2-П7, З1-З3, У1,У3,У5,У6
Текст задания
Вариант 1
1. Из формулы закона Кулона найдите: q1
A 		Б.		В. 		Г. 
2. Два точечных  заряда по 2нКл каждый взаимодействуют в вакууме с силой 4мН. Определите расстояние между зарядами.
3. При перемещении заряда 3 Кл электрическое поле совершило работу 24Дж. Определите напряжение между точками.
4. Площадь каждой пластины плоского конденсатора 10 см2. На каком расстоянии надо расположить пластины в парафине, чтобы емкость конденсатора была равна 8,85пФ.
5. Между горизонтальными заряженными пластинами находится  в покое капелька  масла, заряд которой 1,6*10-16Кл. Определите  массу капли, если напряженность поля  0,3*105 Н/Кл.
Вариант 2
1) Из формулы закона Кулона найдите: R2
A. 		Б.		В. 		
Г. 
2. Два точечных  заряда по 5нКл каждый взаимодействуют в вакууме с силой 5мН. Определите расстояние между зарядами.
3. При перемещении заряда 4 Кл электрическое поле совершило работу 36Дж. Определите напряжение между точками.
4. Площадь каждой пластины плоского конденсатора 20 см2. На каком расстоянии надо расположить пластины в слюде, чтобы емкость конденсатора была равна 17,7пФ.
5. Между горизонтальными заряженными пластинами находится  в покое пылинка, масса которой 2*10-8г. определите  напряженность поля, если заряд пылинки равен  5*10-16 Кл.
Время выполнения 45 минут 
Критерии оценки задания
	
	
	Результат

	1 задание
	-5 баллов;
	17 баллов - оценка «5»;

	2 задание 
	- 5 баллов;
	12баллов - оценка «4»;

	3 задание 
	-5 баллов
	7баллов - оценка «3»;

	4 задание 
	- 1 балл;
	6 баллов и менее - оценка «2».

	5 задание 
	- 1 балл.
	

	ИТОГО
	17 баллов
	


Задание 24 -  коллоквиум  
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки:
Л2-Л4,Л6,Л7,М1-М3,М5,М6,П2-П7, З1-З3, У1,У3,У5,У6
Текст задания
Вопросы к коллоквиуму 
1. Электрический заряд. Электрическое поле. Взаимодействие зарядов. Закон Кулона. Вектор напряженности (  ). Потенциал поля (  ). Напряженность и потенциал поля, созданного точечным зарядом (шаром). Связь между напряженностью и потенциалом.
2. Графическое изображение электрических полей с помощью силовых и  эквипотенциальных линий. 
3. Вектор индукции (  ). Поток вектора индукции ( N ).Теорема Гаусса в электростатике. Применение теоремы Гаусса   к      расчету полей заряженных:
  шара;  проволоки;  плоскости и двух плоскостей. Принцип суперпозиции полей.
 4. Работа по перемещению заряда в электрическом поле.     Потенциальный характер электрического поля. Разность потенциалов.
 5. Электрический диполь Дипольный момент. Поле диполя                 (напряженность и потенциал). Провести сравнение с полем точечного заряда.
 6. Поведение и энергия диполя во внешнем электрическом поле.   
 7. Проводники в электрическом поле. Электризация проводников            (рассмотреть на примере шара в однородном электрическом поле). Электростатическая защита.
8. Поле вблизи поверхности заряженного проводника. Теорема Кулона (связь между напряженностью (индукцией) поля и поверхностной плотностью  заряда).
9. Электроемкость проводника. Факторы, от которых она зависит. Емкость шара. Конденсаторы. Формула емкости плоского и сферического конденсатора. Последовательное и параллельное соединение конденсаторов в батарею.
10. Энергия и плотность энергии электрического поля. Силы взаимодействия между заряженными пластинами в плоском конденсаторе. 
Время выполнения: 90 минут 
Критерии оценки задания
 за ответ на вопрос выставляется: 
 «+» ( оценивается как 1 балл) – если  ответ верный;
 «-»  (оценивается как 0 баллов) - если ответ неверный; 
 «» (оценивается как 0.5 балла) - если ответ верный, но имеется недочет.
 Оценка выставляется по шкале оценки задания
	Процент результативности (правильных ответов)
	Количество баллов
	Оценка

	90 ÷ 100
	9 -10
	«5» (отлично)

	68 ÷ 89
	7 - 8
	«4» (хорошо)

	40 ÷ 67
	4 -6
	«3» (удовлетворительно)

	Менее 40
	менее 4
	«2» (неудовлетворительно)

	менее 10
	менее 1
	«1» (отрицательно)


Задание 25 -  диктант
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки:
Л2-Л4,Л6,Л7,М1-М3,М5,М6,П2-П7, З1-З3, У1,У3,У5,У6
Текст задания
Физический диктант 
	Вариант 1
	Вариант 2

	Что называют:

	1. электрическим током
	1. силой тока

	Запишите:

	2. действия электрического тока
	2. условия существования электрического тока

	Запишите законы:

	3. последовательного соединения проводников
	3. параллельного соединения проводников

	Запишите формулы:

	4. закон Ома
	4. закон Джоуля - Ленца

	Запишите формулы:

	5. работы электрического тока.
	5. мощности электрического тока


Время выполнения 15 минут 
Критерии оценки задания
 Оценка «2» – не приступал к выполнению задания
Оценка «3»  – выполнил задание частично (нарушена логика изложения/ не приведено обоснование / встречаются ошибочные суждения) 
Оценка «4» - выполнил задание полностью, но  встречаются ошибочные суждения
Оценка «5»  – выполнил задание полностью правильно
Задание 26 -  расчётное
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки:
Л2-Л4,Л6,Л7,М1-М3,М5,М6,П2-П7, З1-З3, У1,У3,У5,У6
Текст задания
Вариант 1
1. Найти общее сопротивление и силу тока в цепи, если вольтметр показывает 12В. Сопротивление первое 3 Ом, сопротивление второе 9 Ом. 

2. Напряжение на зажимах генератора тока 32В, сила тока в цепи 5А. Определите мощность генератора.
3. Определите силу тока в полной цепи, если ЭДС источника тока 18В, внешняя нагрузка 17 Ом, внутренние сопротивление источника тока 1 Ом.
4. Чему равно сопротивление проволоки длиной 40 м и поперечным сечением 0,5 мм2 , если удельное сопротивление материала 28∙10-8 Ом∙м
5.Определите внутреннее сопротивление источника тока, если ЭДС источника тока 12 В, сила тока в цепи 0,6 А, внешняя нагрузка 6 Ом.
Вариант 2
1. Найти общее сопротивление и напряжение цепи, если амперметр показывает 2 А.
Сопротивление первое 1,5 Ом, сопротивление второе 5,5 Ом.

2. Сколько теплоты выделится за 1,5мин  в спирали сопротивлением 25 Ом, если по спирали идет ток силой 0,8 А.
3. Определите силу тока в полной цепи, если ЭДС источника тока 12В, внутреннее сопротивление 1 Ом, внешнее сопротивление 11 Ом.
4. Чему равно сопротивление проволоки длиной 45 м и поперечным сечением 0,45мм2, удельное сопротивление материала 25∙10-8Ом∙м.
5. Определите внешнее сопротивление цепи, если ЭДС источника тока 36В, сила тока в цепи 4 А, внутреннее сопротивление источника тока 0,5 Ом. 
Время выполнения 45 минут 
Критерии оценки задания
	
	
	Оценка
	Количество правильных
ответов в баллах

	1 задание
	-5 баллов;
	«5» -отлично
	17

	2 задание
	- 5 баллов;
	«4» -хорошо
	12

	3 задание
	-5 баллов
	«3» -удовлетворительно
	7

	4 задание
	- 1 балл;
	«2» -неудовлетворительно
	6 и менее

	5 задание
	- 1 балл.
	
	

	ИТОГО
	17 баллов
	
	



Задание 27 -  расчётное
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки: 
Л2-Л4,Л6,Л7,М1-М3,М5,М6,П2-П7, З1-З3, У1,У3,У5,У6
Текст задания
Вариант 1
1.  Определить силу тока, если за 10с через сечение проводника пошло 10Кл  электричества.
2.  Электрический чайник  потребляет ток 3А при напряжении 220В. Чему равно сопротивление чайника?
3.  На участке цепи включены последовательно два резистора. Общее сопротивление участка 6 Ом. Определить сопротивление второго резистора, если первый имеет сопротивление 4Ом. 
4.  При заземлении электролинии по правилам техники безопасности один конец  каната сначала присоединяют к земле, потом только второй конец набрасывают на провода линии. Почему не делают наоборот?
5.  В замкнутую цепь последовательно включен реостат и электрический звонок. Изменится ли напряжение на зажимах звонка, если реостат переставить в цепи с одной стороны звонка в другую?
Вариант 2
1.  Через электрическую лампочку за 5минут проходит заряд 150Кл. Какова сила тока в лампочке? 
2.  Чему равно сопротивление проводника, если сила тока в нем 10А, а напряжение на его концах 4В?
3.  Два резистора имеют сопротивление по 4 Ом каждый. Чему равно общее сопротивление при параллельном соединении резисторов?
4.  Что нужно отключить сначала: вилку переносного шнура из розетки или другой конец шнура, подключенного к прибору?
5.  Изменится ли показание амперметра, включенного в замкнутую цепь, если переставить реостат с одной стороны амперметра на другой? 
Время выполнения 30 минут 
Критерии оценки задания
	
	
	Результат

	1 задание
	-5 баллов;
	17 баллов - оценка «5»;

	2 задание 
	- 5 баллов;
	12 – 16 баллов - оценка «4»;

	3 задание 
	-5 баллов
	7-11  баллов - оценка «3»;

	4 задание 
	- 1 балл;
	6 баллов и менее - оценка «2»

	5 задание 
	- 1 балл.
	

	ИТОГО
	17 баллов
	



Задание 28-  тест
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки:
Л2-Л4,Л6,Л7,М1-М3,М5,М6,П2-П7, З1-З3, У1,У3,У5,У6
Текст задания
I вариант
1 . За направление электрического тока принимается направление движения под действием электрического поля...
А. электронов; Б. нейтронов; В. атомов воздуха; Г. положительных зарядов;
Д. отрицательных зарядов.
2. Как и на сколько процентов изменится сопротивление однородного цилиндрического проводника при одновременном увеличении в два раза его длины и диаметра?
А. Увеличится на 200%;                         Б. Увеличится на 100%;
В. Увеличится на 50%;              Г. Уменьшится на 50%;Д. Уменьшится на 200%.
3. Найдите сопротивление участка цепи между точками А и В (рис. 1).
А. 0,5 Ом;          Б. 2 Ом;          В. 3 Ом;     Г. 4 Ом;              Д. 6 Ом.
4. При каком из указанных на рисунке 3 соединений четырех одинаковых резисторов сопротивление между двумя точками А и В будет наименьшим? 
5. Найдите напряжение между точками А и В (рис. 3).
А. 0,5 IR;    Б. IR;    В. 2 IR;    Г. 4 IR;    Д. 8 IR. 
II вариант
1 . Длина латунного и серебряного цилиндрических проводников одинакова. диаметр латунного проводника в четыре раза больше серебряного. Во сколько раз сопротивление серебряного проводника больше латунного, если удельное сопротивление серебра в пять раз меньше, чем латуни?
А. 3,2;               Б. 4;                   В. 6;                Г. 7,2;                  Д. 8.
2. Вблизи Земли концентрация протонов, испускаемых Солнцем (солнечный ветер), n = 8,7∙10-6 м-3, а их скорость v = 470 км/с. Найдите силу тока, принимаемого Землей, в солнечном ветре. Площадь поверхности сферы радиусом R равна S = 4.
А. 83,4 мкА;         Б. 83,4 мА;       В. 83,4 А;      Г. 83,4 кА;     Д. 83,4 МА.
3. В проводнике сопротивлением 10 Ом сила тока 5 А. Сколько электронов пройдет через поперечное сечение проводника за 4 мин?
А. 1020;        Б. 7,5∙1021; 
В. 1022;        Г. 2,5∙1022; 
         Д. 5∙1022.
4. При каком из указанных на рисунке 1 соединений четырех одинаковых резисторов сопротивление между точками А и В будет наибольшим?
5. Найдите напряжение между точками А и В (рис. 2), если сила тока на этом участке цепи 3 А.
А. 2 В;   
Б. 6 В;   
В. 8 В;   
Г. 14 В;   

Время выполнения 45 минут 
Критерии оценки задания

	Процент результативности (правильных ответов)
	Оценка уровня подготовки

	
	Балл (отметка)
	Вербальный аналог

	90 ÷ 100
	5
	отлично

	68 ÷ 89
	4
	хорошо

	40 ÷ 67
	3
	удовлетворительно

	Менее 40
	2
	неудовлетворительно

	менее 10
	1
	отрицательно



Задание 29 - ситуационное
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки:
Л2-Л4,Л6,Л7,М1-М3,М5,М6,П2-П7, З1-З3, У1,У3,У5,У6
Текст задания
1. В квартире имеются две электролампы по 60 Вт и одна на 40 Вт. Каждую из них включают на 4 ч в сутки. Определите стоимость израсходованной за месяц электроэнергии при тарифе 3 рубля 62 копейки за 1кВтч.
2. Три друга купили по электрическому чайнику. Чайник Николая имеет мощность 5 Вт, Владимира – 50 Вт, Сергея – 1200 Вт. Чей чайник более выгоден экономически?
3. Какое соединение проводников применяется в жилых помещениях?
4. Почему бытовые приборы в помещении необходимо соединять параллельно? Какой прибор в комнате соединен не параллельно, а последовательно с потребителями?
5. Сложите мощности всех имеющихся у вас дома электрических устройств. Объясните, почему не допустимо их одновременное включение в сеть.
6.Объясните причину короткого замыкания в ситуациях, изображенных на рисунке:







7. Объясните возможные причины электротравм:


		





Время выполнения: 45минут 

Критерии оценки задания
Каждое задание 2 балла
	Оценка
	Количество правильных
ответов, %
	Количество правильных
ответов в баллах

	«5» -отлично
	80-100
	12 и более

	«4» -хорошо
	65-79
	9-11

	«3» -удовлетворительно
	50-65
	6-8

	«2» -неудовлетворительно
	Менее 50
	Менее 6


Задание 30-  коллоквиум
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки:
Л2-Л4,Л6,Л7,М1-М3,М5,М6,П2-П7, З1-З3, У1,У3,У5,У6
Текст задания
Вопросы к коллоквиуму 
1. Электрический ток. Условия поддержания тока в цепи. Сила и плотность тока. Сторонние силы. Электродвижущая сила источника тока. Статическое,  динамическое и энергетическое толкование ЭДС.
2. Закон Ома  а) для однородного участка цепи ; б) для неоднородного участка цепи ; в) для полной цепи ;  г) в дифференциальной форме.
   Обоснование закона Ома методом классической электронной теории. Закон Джоуля-Ленца для участка цепи.
3. Объяснение свойств проводимости твердых тел с точки зрения зонной теории.. Зоны в металлах,  диэлектриках и полупроводниках. Механизм проводимости в полупроводниках. Роль примеси в механизме  проводимости.
4.Сопротивление проводника. Удельное сопротивление и удельная проводимость. Зависимость сопротивления проводника и полупроводника от температуры..
Время выполнения: 30минут
Критерии оценки задания
	Процент результативности (правильных ответов)
	Оценка уровня подготовки

	
	Балл (отметка)
	Вербальный аналог

	90 ÷ 100
	5
	отлично

	68 ÷ 89
	4
	хорошо

	40 ÷ 67
	3
	удовлетворительно

	Менее 40
	2
	неудовлетворительно

	менее 10
	1
	отрицательно





Задание 31 - практико-ориентированное
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки:
Л2-Л4,Л6,Л7,М1-М3,М5,М6,П2-П7, З1-З3,У1,У3,У5,У6
Текст задания



1. На рисунке представлена схема электромагнитного реле. Расскажите, из чего состоит прибор, объясните принцип его работы. В каких целях используются электромагнитные реле?
1 – электромагнит
2 – якорь
3 – контакты рабочей цепи
4 – пружина
5 – электродвигатель
6 – контакты цепи электродвигателя
2. При работе электромагнитного подъемного крана часть груза не оторвалась от полюсов электромагнита при выключении тока. Крановщик пропустил через обмотку слабый ток обратного направления, и груз отпал. Объясните почему.
3. Развитие алюминиевой промышленности в нашей стране позволило отказаться от использования медных проводов для воздушных электрических линий. Чем это вызвано?
4. Что такое перископ? Как он устроен (см. рис.)? Для чего он используется?                                                    









5. Как работает магнитный сепаратор зерна (см. рис.)?
	
	
1 – бункер, наполненный зерном с подмешанными мелкими железными опилками
2 – вращающийся барабан с электромагнитом внутри
3 – очищенные зерна злаков
4 – железные опилки с прилипшими к ним сорняками



6. Что вам известно об электризации в автомобилях? С какими опасными последствиями связана электризация при перевозке бензина автомобильными цистернами?
7. В зернохранилище зерно ссыпается в большие кучи и из-за повышенной влажности быстро нагревается и портится. Разработайте принципиальную схему установки, предупреждающей о возникновении в куче критической температуры.
8. В больнице в комнате дежурной сестры находится электрический звонок и три лампы. Начертите схему цепи, которая позволила бы вызывать сестру больным, лежащим в трех разных палатах.
Время выполнения: 45минут
Критерии оценки задания
2 балла за каждое задание
	Оценка 
	Количество правильных
 ответов, %
	Количество правильных
 ответов в баллах

	«5» -отлично
	80-100
	14 и более

	«4» -хорошо
	65-79
	11-13

	«3» -удовлетворительно
	50-65
	8-10

	«2» -неудовлетворительно
	Менее 50
	Менее 8



Задание 32 -  практико-ориентированное
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки:
Л2-Л4,Л6,Л7,М1-М3,М5,М6,П2-П7, З1-З3, У1,У3,У5,У6
Текст задания
1. Используемые в подъёмном кране электромагниты обладают громадной мощностью. Электромагниты, при помощи которых удаляют из глаз случайно попавшие железные опилки, очень слабы. Какими способами достигают такого различия?
2. Будет ли обычный компас давать правильные показания в кабине автомобиля или салоне автобуса? Почему?
3. Каково значение света в жизни человека, в познании природы, в развитии наук?
4. Как может отразиться на поведении животных изменение магнитного поля Земли? Заметите ли вы такое событие?
5. Как усовершенствовать процесс передачи электроэнергии, чтобы отказаться от традиционных проводов?
6. Перегоревшую электрическую лампу нередко удается «оживить» (заставить светить снова) посредством встряхивания. Почему «отремонтированная» таким образом спираль светит ярче, чем до перегорания?
7. Авиационное топливо в основном электризуется при фильтровании. Изобретение фильтра, при прохождении через который жидкость почти не заряжается, является важной проблемой. Почему такой фильтр должен состоять из двух различных материалов? Какими электрическими свойствами должны обладать эти материалы по отношению к топливу?
8. Одежда из синтетической ткани, когда её снимают, иногда издаёт слабый треск, а в темноте при этом возникает свечение. Почему это происходит? Полезна ли такая одежда для здоровья?
9. Можно ли использовать электрический ток для очистки воды?

Время выполнения: 45минут

Критерии оценки задания

	Оценка
	Количество правильных
ответов, %

	«5» -отлично
	80-100

	«4» -хорошо
	65-79

	«3» -удовлетворительно
	50-65

	«2» -неудовлетворительно
	Менее 50


Тема 3.2. Электрический ток в различных средах
Задание 33 - собеседование
   
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки:
Л2-Л4,Л6,Л7,М1-М3,М5,М6,П2-П7, З1-З3, У1,У3,У5,У6
Текст задания 
Вопросы для собеседования
1. Что  такое  электролиты?
2. Приведите  примеры  электролитов?
3. Что  называют  электрической  диссоциацией?
4. Какие  вещества,  входящие  в  электролиты,  при  диссоциации образуют положительные ионы?
5. Что  представляет  собой  ток  в  электролитах?
6. Что  называется  электролитом?
7. Как  называются  проводники,  создающие  электрическое  поле  в  электролитах?
8. Что  называется  катодом?
9. Что  называется  анодом?
10. Что  такое  анионы?
11. Что такое катионы?
12. Произведёт  ли  электрический  ток  в электролитах  химическое  действие?
13.  Какой  ток  необходим  для  электролиза?
14.  Что  называется  степенью  электрической  диссоциации?
15.  Первый  закон  Фарадея  (определение,  формула).
16.  Второй  закон Фарадея  (определение,  формула).
17.  Что  называется  числом  Фарадея?
18.  Что  такое  электрический  эквивалент  вещества?
19.  Что  такое  химический  эквивалент  вещества?
20.  Что  берётся  в  качестве  анода  при  рафинировании  меди?
21.  Что  берётся  в  качестве  электролита  при  рафинировании  меди?
22.  Что  такое  гальваностегия?
23.  Что  такое  гальванопластика?
24.  В  качестве  какого  электрода  берётся  изделие  при  гальваностегии?
25.  В качестве  какого  электрода  берётся  изделие  при  электрополировке? На  каком  явлении  основана  электрополировка? 
Время выполнения 45 минут 
Критерии оценки задания
	Процент результативности (правильных ответов)
	Оценка уровня подготовки

	
	Балл (отметка)
	Вербальный аналог

	90 ÷ 100
	5
	отлично

	68 ÷ 89
	4
	хорошо

	40 ÷ 67
	3
	удовлетворительно

	Менее 40
	2
	неудовлетворительно

	менее 10
	1
	отрицательно


Задание 34 -   устный опрос
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки:
Л2-Л4,Л6,Л7,М1-М3,М5,М6,П2-П7, З1-З3, У1,У3,У5,У6
Текст задания
1.В чем отличие проводников от полупроводников и изоляторов?
2. Что понимают под электрическим током?
3.Приведите примеры химических элементов, имеющих ковалентную связь.
4.Что понимают под собственной проводимостью полупроводников?
5.Объясните проводимости p- и n- типа.
6.Как зависит электрическая проводимость полупроводников от температуры и освещенности?
7.Как устроен и работает полупроводниковый диод?
8.Какими преимуществами обладают полупроводниковые диоды и транзисторы по сравнению с ламповыми?
9.С какой целью применяют транзисторы в радиотехнике?
10.Назначение термо – и фоторезисторов. 
Время выполнения 30 минут 
Критерии оценки задания

	Процент результативности (правильных ответов)
	Оценка уровня подготовки

	
	Балл (отметка)
	Вербальный аналог

	90 ÷ 100
	5
	отлично

	68 ÷ 89
	4
	хорошо

	40 ÷ 67
	3
	удовлетворительно

	Менее 40
	2
	неудовлетворительно

	менее 10
	1
	отрицательно



Задание 35 -  собеседование
 Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки:
Л2-Л4,Л6,Л7,М1-М3,М5,М6,П2-П7, З1-З3, У1,У3,У5,У6
Текст задания
Вариант 1
1. Увеличивается или уменьшается сопротивление полупроводника дырочной проводимости при повышении температуры?
2. Какого типа - электронная или дырочная - будет проводимость германия, если к нему добавить в небольшом количестве цинк?
3. Для уменьшения пускового тока в цепь якоря электродвигателя вводят реостат. В мощных электродвигателях реостат иногда заменяют термистором. Почему?
4. Почему измерения электропроводности полупроводников производят обычно при очень слабом освещении или темноте?
5. Почему при изготовлении полупроводниковых материалов обращается исключительное внимание на степень их частоты?
Вариант 2
1.  Увеличивается или уменьшается сопротивление полупроводника электронной  проводимости при повышении температуры?
2. Какого типа - электронная или дырочная - будет проводимость германия, если к нему добавить в небольшом количестве фосфор?
3. Как можно использовать термистор для измерения скорости воздушного потока?
4. Какой из элементов: кремний, германий или селен более пригоден для изготовления фотосопротивления?
5. Ничтожно малые количества примесей, добавляемых к полупроводнику, могут резко изменить его электропроводность. Почему даже во много раз большие количества примесей не оказывают заметного влияния на электропроводность металлов? 
Время выполнения 30 минут 
Критерии оценки задания
«5» - выполнены правильно 5 заданий;
«4» - выполнены правильно 4 задания;
«3» - выполнены правильно 3 задания;
«2» - выполнено правильно 2 и менее заданий
Задание 36 -  диктант
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки:
Л2-Л4,Л6,Л7,М1-М3,М5,М6,П2-П7, З1-З3, У1,У3,У5,У6
Текст задания
Заполни пропуски
1. Через любую среду может быть перенесён минимальный электрический заряд, равный…
2. Электрический ток в металлах создается …, в полупроводниках…, в вакууме…, в электролитах …, в газах?
3. Ковалентная связь в полупроводниках при низких температурах прочная с повышением связь рвется, …. становится свободным, а на месте разрыва образуется вакантное место-….. .
4. Собственная проводимость полупроводника – это … .
5. Если в основной проводник добавить полупроводник большей валентности, то получим примесь… .
6. Акцепторная примесь поставляет свободные… .
7. Полупроводник n – типа имеет основные носители…, полупроводник р – типа имеет основные носители … .
8. Электронно-дырочный переход обладает … проводимостью. 
9.Для выпрямления переменного тока применяют полупроводниковый и вакуумный … .
10. Для усиления электрических сигналов применяют…; для дистанционного измерения температуры, в противопожарной сигнализации применяют …; преобразование световой энергии в электрическую осуществляет полупроводниковый … .
Время выполнения 20 минут 
Критерии оценки задания
«5» - выполнены правильно 10 заданий;
«4» - выполнены правильно 8 - 9 заданий;
«3» - выполнены правильно 6 - 7 заданий;
«2» - выполнены правильно 5 заданий

Тема 3.3. Магнитное поле 
Задание 37 -  расчётное
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки:
Л2-Л4,Л6,Л7,М1-М3,М5,М6,П2-П7, З1-З3, У1,У3,У5,У6
Текст задания
Вариант 1
1.  Прямой проводник длиной 2 см, расположен перпендикулярно к линиям   магнитной индукции в однородном магнитном поле. Какая сила действует на проводник, если по нему идет ток 2А, а магнитная индукция равна 20 мТл.
2. На прямой проводник длиной 1м , расположеном  перпендикулярно к  линиям  магнитной индукции в однородном магнитном поле, действует сила 0,3Н. Найти ток в проводнике, если магнитная индукция равна 40мТл.
 3. Прямой проводник длиной 1м, массой 2,5г, подвешен горизонтально на двух  невесомых нитях в однородном магнитном поле. Магнитная индукция 25мТл и перпендикулярно проводнику. Какой ток надо пропустить через проводник, чтобы одна из нитей разорвалась, если нити разрываются при нагрузке равной 19,6 мН.
4. Шнур настольной лампы, питаемой постоянным током, поднесли к магнитной стрелке. Окажет ли магнитное поле тока действие на стрелку? 
5. На шлифовальных станках для обработки стальных деталей вместо механического держателя применяется электромагнитный. В чем его преимущество?
Вариант 2
1.  Прямой проводник длиной 4 см, расположен перпендикулярно к линиям   магнитной индукции в однородном магнитном поле. Какая сила действует на проводник, если по нему идет ток 4А, а магнитная индукция равна 40 мТл.
2. На прямой проводник длиной 2м , расположеном  перпендикулярно к  линиям  магнитной индукции в однородном магнитном поле, действует сила 0,6Н. Найти ток в проводнике, если магнитная индукция равна 80мТл.
3. Прямой проводник длиной 4м, массой 10г, подвешен горизонтально на двух  невесомых нитях в однородном магнитном поле. Магнитная индукция 100мТл и перпендикулярно проводнику. Какой ток надо пропустить через проводник, чтобы одна из нитей разорвалась, если нити разрываются при нагрузке равной 78,4 мН.
4.  Намагнитится ли кусок железа, если пустить ток через катушку? Железо вставили в катушку.
5.  Когда нет перемещения тела, то нет  и механической работы. На что расходуется энергия, подводимая к электромагниту, когда он «держит» груз?
Время выполнения 40 минут 
Критерии оценки задания
	
	
	Результат

	1 задание
	-5 баллов;
	17 баллов - оценка «5»;

	2 задание 
	- 5 баллов;
	12 – 16 баллов - оценка «4»;

	3 задание 
	-5 баллов
	7-11  баллов - оценка «3»;

	4 задание 
	- 1 балл;
	6 баллов и менее - оценка «2».

	5 задание 
	- 1 балл
	

	ИТОГО
	17 баллов
	


Задание 38 -  тест
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки: 
Л2-Л4,Л6,Л7,М1-М3,М5,М6,П2-П7, З1-З3, У1,У3,У5,У6
Текст задания
Вариант 1
1. Магнитное поле можно обнаружить по его действию на …
А. мелкие кусочки бумаги	Б. движущуюся заряженную частицу В. стеклянную полочку.
2. Сила, с которой магнитное поле действует на движущуюся заряженную частицу …
А. сила Ампера.		Б. сила трения.		В. сила Лоренца.
3.  На рисунке изображены 2 проводника с током. Проводники …
 (
I
I
)А. притягиваются 
Б. отталкиваются 
В. не взаимодействуют 

4. Укажите направление вектора силы, действующего на заряженную частицу, движущуюся в магнитном поле.
А. Вправо 
Б. Вниз 
В. Влево.


5. Все вещества в той или иной мере обладают магнитными свойствами. Чем это объяснить? 
А. Любое вещество содержит в большей или мешей мере магнитики.
Б. Внутри атомов циркулируют элементарные электрические токи. Вследствие движения электронов в зависимости от ориентированности этих токов вещество в большей или меньшей мере проявляет магнитные свойства. В. Каждый электрон создаёт магнитное поле. В зависимости от количества электронов в веществе зависит степень намагниченности вещества.
6. По графику (рис.1) определите магнитную  проницаемость чугуна при индукции

 намагничивающего поля B0=1мТл.
А. μ=6*103. Б. μ=0,6. В. μ=6*102.




7. Три одинаковые катушки включены последовательно в электрическую цепь постоянного тока: катушка 1- без сердечника, в катушке 2- алюминиевый сердечник, в катушке 3-железный сердечник. В какой катушке магнитный поток наименьший?
А. 1. Б. 2. В. 3.
8. Сталь нагрели до t=10000C. При нагревании она потеряла ферромагнитные свойства Эти свойства после остывания…
А. Восстановятся. Б. Не восстановятся совсем. В. Восстановятся лишь в очень малой части.
9. Ферромагнетики в электрическую катушку …
А. Втягиваются. Б. Выталкиваются. В. Никаких сил не возникает.
10. Электрон, влетевший в область однородного магнитного поля перпендикулярно линиям магнитной индукции, будет…
А. Двигаться по окружности.
Б. Двигаться равномерно и прямолинейно.
В. Двигаться по параболе.
Г. Колебаться вдоль одной прямой
Вариант 2
1. Векторная характеристика магнитного поля это…
А. магнитная индукция.	Б. электроемкость 	В. индуктивность.

2. Сила, с которой магнитное поле действует на проводник с током…
А. сила Ампера.		Б. сила трения.		В. сила Лоренца.
 (
I
I
)
3. На рисунке изображены 2 проводника с током. Проводники …
А. притягиваются 
Б. отталкиваются 
В. не взаимодействуют



4. Укажите направление вектора силы, действующего на заряженную частицу, движущуюся в магнитном поле.
А. Вправо 
Б. Вниз 
В. Влево.


5. Направление силы Лоренца определяют по правилу…
А. правой руки.		Б. левой руки. 		В. Ленца.
6. В чём сущность гипотезы Ампера о магнетизме вещества?
А. Любое вещество обладает магнитными свойствами, так как у них имеются электроны.
Б. Магнитные свойства любого тела определяются замкнутыми электрическими токами внутри него. 
В. Любые вещества обладают магнитными свойствами, так как они состоят из магнитиков.
7. По графику (рис.1) определите магнитную 

 проницаемость стали при индукции
 намагничивающего поля B0=2мТл.
А. μ=7*103. Б. μ=0,7. В. μ=7*102.


8. Три одинаковые катушки включены последовательно в электрическую цепь постоянного тока: катушка 1- без сердечника, в катушке 2- алюминиевый сердечник, в катушке 3-железный сердечник. В какой катушке магнитный поток наибольший?
А. 1. Б. 2. В. 3.
9. Почему магнитофонную плёнку не рекомендуется хранить вблизи приборов, в которых имеются электромагниты?
А. Плёнка под воздействием магнитного поля нагревается. 
Б. Плёнка потеряет способность намагничиваться. 
В. Плёнка намагничивается, а при записи или воспроизведении звук будет искажён.
10. Что такое температура Кюри?
А. Температура, выше которой ферромагнитные свойства вещества исчезают.
Б. Температура, выше которой ферромагнитные вещества намагничиваются.
В. Температура, при которой ферромагнитные вещества размагничиваются, но при увеличении температуры опять могут намагничиваться.
Время выполнения 25 минут 
Критерии оценки задания
«5» - выполнены правильно 10 заданий;
«4» - выполнены правильно 8 - 9 заданий;
«3» - выполнены правильно 6 - 7 заданий;
«2» - выполнены правильно 5 заданий.

Задание 39 -  расчётное
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки:
Л2-Л4,Л6,Л7,М1-М3,М5,М6,П2-П7, З1-З3, У1,У3,У5,У6
Текст задания
Вариант  1
1. В прямолинейном проводе, расположенном в воздухе, сила тока 10 А. Определить индукцию магнитного поля этого тока на расстоянии 20 см. от проводника.
2. Из скольких витков надо изготовить соленоид без сердечника длиной 4 см., чтобы при силе тока 2 А внутри него магнитное поле имело напряженность 5000 А-/м?
3. Какую работу совершит ток 4 А, если проводник пересечет магнитный поток, равный 1,5 Вб?
Вариант  2
1. По круговому винту радиусом 10 см. циркулирует ток 4 А.
Определить напряжённость и индукцию магнитного поля в центре винта.
2. Определить силу тока, проходящего по прямолинейному проводку, если на расстоянии 10 см. от него напряжённость магнитного поля тока равна 50 А-/м.
3. [bookmark: __Fieldmark__5190_3642566363]Определить магнитный поток, пронизывающий площадь 200 , расположенную перпендикулярно линиям магнитной индукции, если индукция однородного магнитного поля равна 25 Тл.
Время выполнения 30 минут 
Критерии оценки задания
 Оценка «2» – не приступал к выполнению задания
Оценка «3»  – выполнил задание частично (нарушена логика изложения/ не приведено обоснование / встречаются ошибочные суждения) 
Оценка «4» - выполнил задание полностью, но  встречаются ошибочные суждения
Оценка «5»  – выполнил задание полностью правильно

Тема 3.4. Электромагнитная индукция
Задание 40-  расчётное 
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки: 
Л2-Л4,Л6,Л7,М1-М3,М5,М6,П2-П7, З1-З3, У1,У3,У5,У6
Текст задания
Вариант 1
           В каком направлении идёт ток в рамке, если на неё действуют силы  Ампера,        изображённые на рисунке. 

2. [bookmark: __Fieldmark__5227_3642566363]Какую длину активной части должен иметь проводник, чтобы при перемещении его со скоростью 30, перпендикулярно вектору магнитной индукции, равной 0, 6 Тл, в нём наводилась ЭДС индукции 45 В? 
3. Определить скорость изменения силы тока в обмотке электромагнита индуктивностью 4 Гн, если в ней возбуждается ЭДС самоиндукции, равная 100 В. 
Вариант 2
1.  Применяя закон Ленца, определить направление индуктивного тока  в катушке, изображённой на рисунке. 

2. Определить длину активной части прямолинейного проводника, по которому проходит ток силой 2, 5 А, помещённого в однородное магнитное поле индукцией 400 Тл, если на него действует сила 100 Н. Проводник расположен под углом 40oк линиям индукции магнитного поля. 
3. Определить магнитную индукцию в железном сердечнике электромагнита, обмотка которого имеет длину 5 см и содержит 500 витков, если сила тока в ней равна 0, 5 А. Относительная магнитная проницаемость железа равна 5000. 
Вариант 3
1. На рисунке изображены замкнутые  проводники, которые движутся   в однородном магнитном поле. Определить направление индукционных токов в каждом проводнике. 

2. Определить индукцию магнитного поля на оси соленоида, состоящего из 200 витков, если сила тока в нём равна 10 А. Длина соленоида 15,7см. 
3. Электрон и протон, двигаясь с одинаковыми скоростями, влетают в однородное магнитное поле перпендикулярно линиям индукции. Сравнить радиусы кривизны траекторий протона и электрона, если масса протона 1,67 * 10 -27кг, а масса электрона 9,1 *10-31кг.
Вариант 4
1.  Определить направление вектора индукции однородного магнитного поля, если электрон, влетевший в магнитное поле перпендикулярно линиям индукции, двигался по траектории, указанной на рисунке. 

2. На проводник с активной длиной 0,5 м, помещённый в однородное магнитное поле индукцией 0,4 Тл, действует сила 2 Н.Определить силу тока в проводнике, если он расположен перпендикулярно линиям индукции магнитного поля. 
3. Из провода изготовлена катушка длиной 6,28 см. Определить магнитный поток внутри катушки, если её радиус равен 1 см, она содержит 200 витков и по ней проходит ток 1 А. Магнитное поле внутри катушки считать однородным.
Вариант 5
1. Определить направление и графически изобразить линии индукции магнитного поля тока, текущего по рамке. 

2. [bookmark: __Fieldmark__5323_3642566363]Магнитная индукция в бруске стали 0,75 Тл. Напряжённость магнитного поля, создаваемого током, 150  .Определить относительную магнитную проницаемость стали. 
3. На рисунке дан график возрастания силы тока в катушке индуктивностью 8 Гн при замыкании цепи. Определить ЭДС индукции, возникающей в катушке. 

Вариант 6
1. Определить, направление силы Ампера, действующей на проводник с током в магнитном поле, изображённом на рисунке.,,,,,,,,,,,,,

[bookmark: __Fieldmark__5351_3642566363]2.  С какой скоростью движется проводник в воздухе перпендикулярно,к линиям индукции магнитного поля, напряжённость которого 1000, если между его концами возникла разность потенциалов, равная 0,2 В. Длина активной части проводника равна 20 см.
  3. Определить энергию магнитного поля катушки, состоящей из 200 витков, если при силе тока 4 Ав ней возникает магнитный поток, равный 0,01 Вб ?
Время выполнения 30 минут 
Критерии оценки задания
 Оценка «2» – не приступал к выполнению задания
Оценка «3»  – выполнил задание частично (нарушена логика изложения/ не приведено обоснование / встречаются ошибочные суждения) 
Оценка «4» - выполнил задание полностью, но  встречаются ошибочные суждения
Оценка «5»  – выполнил задание полностью правильно

Задание 41 - расчётное
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки: 
Л2-Л4,Л6,Л7,М1-М3,М5,М6,П2-П7, З1-З3, У1,У3,У5,У6
Текст задания
Вариант 1
1.За какое время магнитный поток должен измениться на 0,24 Вб, чтобы в  контуре, охватывающем этот поток, индуцировалась Э.Д.С.   0,8В? Изменение потока считать равномерным.
 2. Найдите индуктивность катушки, если при силе тока 0,2А ее магнитное поле  обладает энергией 1,6∙10-2 Дж.
 3.Круговой проволочный виток площадью 40см2 находится в однородном магнитном поле, индукция которого равномерно меняется на 0,2 Тл   за 0,8 с. Плоскость витка перпендикулярна линиям индукции. Чему равна ЭДС, возникающая в витке? 
 4. Почему для обнаружения индукционного тока лучше брать замкнутый проводник в виде катушки, а не прямолинейный проводник?
 5. В короткозамкнутую катушку один раз быстро, другой раз медленно вдвигают магнит. Одинаковую работу против электромагнитных сил совершает сила руки,  вдвигающая магнит? 
Вариант 2
1.За какое время магнитный поток должен измениться на 0,48 Вб, чтобы в  контуре, охватывающем этот поток, индуцировалась Э.Д.С.   1,6В? Изменение потока считать равномерным.
2. Найдите индуктивность катушки, если при силе тока 0,6А ее магнитное поле  обладает энергией 4,8∙10-2 Дж.
3.Круговой проволочный виток площадью 10см2 находится в однородном магнитном поле, индукция которого равномерно меняется на 0,1 Тл   за 0,4 с. Плоскость витка перпендикулярна линиям индукции. Чему равна ЭДС, возникающая в витке? 
4. Шарик, лежащий на стекле, притягивается магнитом по направлению к его полюсу. Каким будет движение шарика: равномерным или равноускоренным?
5. На чувствительных весах уравновешены железный брусок и медная гиря. Учитывая действие земного магнетизма, можно ли сказать, что масса куска железа и меди равны?
Время выполнения 45 минут 
Критерии оценки задания
	
	
	Результат

	1 задание
	-5 баллов;
	17 баллов - оценка «5»;

	2 задание
	- 5 баллов;
	12 – 16 баллов - оценка «4»;

	3 задание
	-5 баллов
	7-11  баллов - оценка «3»;

	4 задание
	- 1 балл;
	6 баллов и менее - оценка «2».

	5 задание
	- 1 балл.
	

	ИТОГО
	17 баллов
	



Задание 42-  тест
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки:
Л2-Л4,Л6,Л7,М1-М3,М5,М6,П2-П7, З1-З3, У1,У3,У5,У6
Текст задания
Вариант 1
1.Явление возникновения электрического тока в катушке с замкнутыми выводами при внесении в нее постоянного магнита называется
А. Магнитной индукцией
Б.Электростатической индукцией
В.Электромагнитной индукцией. 
Г. Самоиндукцией 
2. При изменениях со временем магнитного потока через контур в соответствии с графиком модуль ЭДС индукции в контуре имел минимальное значение в промежутке времени
А. 0 – t1
Б. t1 – t2
В. t2 – t3
Г. t3 -  t4
3. Принцип действия трансформатора основан на явлении:
А. электромагнитной индукции. 	Б. электролиза.	В. термоэлектронной эмиссии.
4. В два медных кольца по очереди вводят магнит. Первое кольцо целое, второе разрезанное. Индукционный ток течет… 
А. в первом кольце. 	Б. во втором кольце. 	В. ни в одном из колец.
5. В законе самоиндукции ЭДС самоиндукции прямо пропорциональна … 
А. скорости изменения магнитного потока. 		Б. сопротивлению. 	
В. скорости изменения силы тока.
6. В катушке индуктивности 2 Гн электрический ток 4 А создает магнитный поток, равный:
А. 0,5 Вб	Б. 2 Вб	В. 8 Вб	Г. 16 Вб
7.Энергия магнитного поля катушки индуктивностью 100 Гн при силе тока 10 А равна: 
А. 0,1 Дж.		 Б. 10 Дж. 		В.1000 Дж.		 Г. 5000 Дж 
8. При равномерном уменьшении магнитного 
потока через контур от 0,3 Вб до 0,1 Вб за 0,1 с в 
контуре возникает ЭДС индукции, равная:
А. 4 В. 	Б. 2 В.	В. 0.04 В.	Г. 0,02 В..
9. Как изменится энергия магнитного поля контура 
при увеличении силы тока в нем в 4 раза? 
А.  Увеличится в 4 раза. 	Б. Уменьшится в 4 раза. 
В. Увеличится в 16 раз.		Г. Уменьшится в 
16 раз.
10.Как изменилась сила тока в контуре, если 
энергия магнитного поля уменьшилась в 4 раза?
А.  Увеличилась в 4 раза. 	Б. Уменьшилась в 4 раза.
 В. Увеличилась в 2 раза.	Г. Уменьшилась в 2 раза.
Вариант 2
1.Явление возникновения электрического тока в катушке с замкнутыми выводами при внесении в нее постоянного магнита называется…
А. магнитной индукцией.
Б.электростатической индукцией
В.электромагнитной индукцией. 
Г. самондукцией 
2. Принцип действия генератора переменного тока основан на явлении:
А. электромагнитной индукции.	Б. электролиза.	В. термоэлектронной эмиссии.
3. При изменениях со временем магнитного потока через контур, в соответствии с графиком, модуль ЭДС индукции в контуре имел максимальное значение в промежутке времени
А. 0 – t1 	Б. t1 – t2	В. t2 – t3       Г. t3 -  t4
4. Один раз кольцо падает на стоящий вертикально полосовой магнит так, что  надевается на него, а второй раз так, что пролетает мимо него. 
Плоскость кольца в обоих случаях горизонтальна. Ток в кольце возникает..
А. в обоих случаях.	Б. только в первом случае.	
В. только во втором случае.
5. В законе электромагнитной индукции ЭДС индукции прямо пропорциональна…
А. скорости изменения магнитного потока. 	Б. сопротивлению. 	
В. скорости изменения силы тока.
6. В катушке индуктивности 4 Гн электрический ток 2А создает магнитный поток, равный:
А. 0,5 Вб.		Б. 2 Вб.		В. 8 Вб.		Г. 16 Вб
7.Энергия магнитного поля катушки индуктивностью 200 Гн при силе тока
 5А равна:
А. 0,1 Дж.		Б. 10 Дж.		В.1000 Дж.		Г. 2500 Дж 
8. При равномерном уменьшении магнитного потока через контур от 0,5 Вб до 0,1 Вб за 0,2 с в контуре возникает ЭДС индукции
А. 4 В .		Б. 2 В.		В. 0.04 В.		Г. 0,02 В 
9. Как изменится энергия магнитного поля контура при уменьшении силы тока в нем в 4 раза? 
А.  Увеличится в 4 раза. 	Б. Уменьшится в 4 раза. 
В. Увеличится в 16 раз.		Г. Уменьшится в 16 раз.
10.Как изменилась сила тока в контуре, если энергия магнитного поля увеличиилась в 4 раза?
А.  Увеличилась в 4 раза. 	Б. Уменьшилась в 4 раза. 
В. Увеличилась в 2 раза.	Г. Уменьшилась в 2 раза.

Время выполнения 30 минут 
Критерии оценки задания
«5» - выполнены правильно 10 заданий;
«4» - выполнены правильно 8 - 9 заданий;
«3» - выполнены правильно 6 - 7 заданий;
«2» - выполнены правильно 5 заданий

Раздел 4. Колебания и волны
Тема 4.1. Механические колебания
Задание 43 -  расчётное
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки:
Л2-Л4,Л6,Л7,М1-М3,М5,М6,П2-П7, З1-З3, У1,У3,У5,У6
Текст задания
Вариант 1
1.  Маятник совершает 60 колебаний за 1мин. Найти период, частоту и циклическую частоту колебаний.
2.  Определить период колебаний математического маятника длиной 2,5м.
3.  В океанах длина волны достигает 300м. Определите скорость распространения волны, если период колебаний частиц в волне 60с.
4.  Что колеблется, когда звучит скрипка?
5.  Кто в полете быстрее машет крыльями: шмель или комар? Как это можно определить?
Вариант 2
1.  Математический маятник совершил 180 полных колебаний за 72с. Определить период и частоту.
[bookmark: __Fieldmark__5696_3642566363]2.  Каков период колебаний груза массой 0,1кг, подвешенного к пружине с жесткостью 10?
3.  Расстояние до преграды, отражающей звук, равно 68м. Через сколько времени человек услышит эхо?
4.  Продольными или поперечными являются волны, распространяющиеся в струне гитары?
5. При полете большинство насекомых издают звук. Чем он вызывается?
Время выполнения 45 минут 
Критерии оценки задания
	
	
	Результат

	1 задание
	-5 баллов;
	17 баллов - оценка «5»;

	2 задание 
	- 5 баллов;
	12 – 16 баллов - оценка «4»;

	3 задание 
	-5 баллов
	7-11  баллов - оценка «3»;

	4 задание 
	- 1 балл;
	6 баллов и менее - оценка «2».

	5 задание 
	- 1 балл.
	

	ИТОГО
	17 баллов
	



Тема 4.2. Электромагнитные колебания
Задание 44 -  расчётное
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки:
Л2-Л4,Л6,Л7,М1-М3,М5,М6,П2-П7, З1-З3, У1,У3,У5,У6
Текст задания
Вариант 1
1. Конденсатор емкостью 250 мкФ включается в сеть переменного тока. Определите емкостное сопротивление конденсатора при частоте 50 Гц.
2. Чему равен период собственных  колебаний в колебательном контуре, если индуктивность катушки равна 2,5 мГн, а емкость конденсатора 1,5 мкФ?
3. Напряжение меняется с течением времени по закону u=40sin(10πt+π/6) В. Определите амплитуду, действующее значение, круговую частоту колебаний и начальную фазу колебаний напряжения.
4. Сколько оборотов в минуту должна совершать рамка из 20 витков проволоки размером 0,2*0,4 м в магнитном поле с индукцией 1 Тл, чтобы амплитуда ЭДС равнялась 500 В?
5. Катушка индуктивностью 75 мГн последовательно с конденсатором включена в сеть переменного тока с напряжением 50 В и частотой 50 Гц. Чему равна емкость конденсатора при резонансе в полученной сети?
Вариант 2
1. Катушка индуктивностью 35 мГн включается в сеть переменного тока. Определите индуктивное сопротивление катушки при частоте 60 Гц.
2. Определите частоту собственных колебаний в колебательном контуре, состоящем из конденсатора емкостью 2,2 мкФ и катушки с индуктивностью 0,65 мГн.
3. ЭДС индукции, возникающая в рамке при вращении в однородном магнитном поле, изменяется по закону e=12sin 100πt. Определите амплитуду ЭДС, действующее значение ЭДС, круговую частоту колебаний и начальную фазу колебаний.
4. Конденсатор емкостью 800 мкФ включен в сеть переменного тока с частотой 50 Гц с помощью проводов, сопротивление которых 3 Ом. Какова сила тока  в конденсаторе, если напряжение в сети 120 В?  
5. В колебательном контуре индуктивность катушки равна 0,2 Гн,  а амплитуда колебаний силы тока 40 мА. Найдите энергию электрического поля конденсатора и магнитного поля катушки в момент, когда мгновенное значение силы тока в 2 раза меньше амплитудного значения.
Время выполнения 40 минут 
       Эталон ответа: №44
	№ задания
	Ответ
	Количество баллов

	
	Вариант1
	Вариант 2
	

	1
	12,7 Ом
	13,2 Ом
	3

	2
	0,38 мс
	4233 Гц
	3

	3
	40 В, 28,4 В, 10πрад/с, π/6 рад
	12 В, 8,5 В, 100π рад/с, 0
	3

	4
	3000 об/мин
	24 А
	5

	5
	135 мкФ
	120 мкДж, 40 мкДж
	5

	Итого 
	
	
	19


Критерии оценки задания
	Оценка
	Количество правильных ответов, в %
	Количество правильных ответов в баллах

	«5» - отлично
	80-100
	16 и более

	«4»- хорошо
	65-79
	12-15

	«3»- удовлетворительно
	50-65
	8-11

	«2»-неудовлетворительно
	Менее 50
	Менее 8





Тема 4.3. Переменный ток
Задание 45 -  тест
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки:
Л2-Л4,Л6,Л7,М1-М3,М5,М6,П2-П7, З1-З3, У1,У3,У5,У6
Текст задания
Вариант 1
1. Переменный электрический  ток относится к ………………
А. вынужденным электромагнитным колебаниям
Б. затухающим электромагнитным колебаниям
В. свободным электромагнитным колебаниям
2. Сила переменного тока практически во всех сечениях проводника одинакова потому, что ………………….
А. время распространения электромагнитного поля превышает период колебаний
Б. сечение проводника везде одинаково
В. все электроны одинаковы по размерам
3. Сила тока на активном сопротивлении прямо пропорционально напряжению. Это выражение справедливо ……………..
А. только для амплитудных значений силы тока и напряжения
Б. только для мгновенных значений силы тока и напряжения
В. для мгновенных и амплитудных значений силы тока и напряжения
4. Бытовые электроприборы рассчитаны на напряжение 220 В. Это …………………….. значение переменного напряжения.
А. среднее
Б. амплитудное
В. действующее
5. Показания амперметров в цепи переменного и постоянного тока одинаковы. Это означает, что на одинаковых сопротивлениях в цепи переменного тока выделяется мощность ………………………
А. меньшая, чем в цепи постоянного тока
Б. большая, чем в цепи постоянного тока
В. такая же, как в цепи постоянного тока
Вариант 2
1. Переменный электрический
ток относится к ………………
А. свободным электромагнитным колебаниям
Б. затухающим электромагнитным колебаниям
В. вынужденным электромагнитным колебаниям
2. Сила переменного тока практически во всех сечениях проводника одинакова потому, что ………………….
А. сечение проводника везде одинаково
Б. время распространения электромагнитного поля превышает период колебаний
В. все электроны одинаковы по размерам
3. Сила тока на активном сопротивлении прямо пропорционально напряжению. Это выражение справедливо ……………..
А. для мгновенных и амплитудных значений силы тока и напряжения
Б. только для мгновенных значений силы тока и напряжения
В. только для амплитудных значений силы тока и напряжения
4. Бытовые электроприборы рассчитаны на напряжение 220 В. Это …………………….. значение переменного напряжения.
А. действующее
Б. амплитудное
В. среднее
5. Показания амперметров в цепи переменного и постоянного тока одинаковы. Это означает, что на одинаковых сопротивлениях в цепи переменного тока выделяется мощность ………………………
А. такая же, как в цепи постоянного тока
Б. большая, чем в цепи постоянного тока
В. меньшая, чем в цепи постоянного тока
Время выполнения: 20минут

Критерии оценки задания
Критерии оценки задания
 Оценка «2» – не приступал к выполнению задания
Оценка «3»  – выполнил задание частично (нарушена логика изложения/ не приведено обоснование / встречаются ошибочные суждения) 
Оценка «4» - выполнил задание полностью, но  встречаются ошибочные суждения
Оценка «5»  – выполнил задание полностью правильно

Тема 4.4. Электромагнитные волны

Задание 46-  ситуационное задание  (компетентностно-ориентированное)
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки:
Л2-Л4,Л6,Л7,М1-М3,М5,М6,П2-П7, З1-З3, У1,У3,У5,У6
Текст задания
 УЛЬТРАЗВУКОВОЕ ИССЛЕДОВАНИЕ
Прочитайте текст. Ответьте на вопросы после текста.
Во многих странах с помощью ультразвука может быть получено изображение плода (развивающегося младенца) в утробе матери (в России это называется УЗИ – ультразвуковое исследование.). Во время исследования доктор перемещает установку по животу матери так, что ультразвуковые волны распространяются внутри, отражаясь от поверхности плода. Отраженные волны возвращаются, улавливаются установкой и формируют образ. 

Вопрос 1: Для того, чтобы сформировать изображение (образ), ультразвуковая установка должна вычислить расстояние между плодом и областью пробы. Волны ультразвука двигаются через живот в скорость 1540 м/с. Какое измерение установка должна сделать, чтобы можно было вычислять расстояние?
Вопрос 2: Изображение плода может также быть получено с использованием рентгеновского излучения. Почему женщина должна избегать подвергать живот рентгеновскому излучению в течение беременности? 
Вопрос 3: Где помимо медицины используется ультразвук?
Время выполнения: 30минут 


Критерии оценки задания
	
	
	Оценка
	Количество правильных
ответов в баллах

	1 задание
	2 балла;
	«5» -отлично
	5

	2 задание
	2 балла;
	«4» -хорошо
	4

	3 задание
	1 балл
	«3» -удовлетворительно
	3

	
	
	«2» -неудовлетворительно
	Менее 3

	ИТОГО
	5 баллов
	
	

	
	
	
	



Раздел 5. Оптика
Тема 5.1. Природа света
Задание 47 -  тест
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки: 
Л1- Л7, М1- М6,П1-П8, Л1- Л7, М1- М6,П1-П8, З1-З4, У1-У6
Текст задания
1. Каким способом невозможно осуществлять действие одного тела на другое
1. Посредством переноса вещества от источника к приемнику
2. Посредством изменения состояния среды между телами
3. Посредствам зрительных отпечатком взаимодействующих тел
2. Согласно этой теории свет – это поток частиц, идущих от источника во все стороны
1. Корпускулярная теория
2. Волновая теория
3. Молекулярная теория
3. Согласно представлениям этого ученого свет – это волны, распространяющиеся в особой, гипотетической среде – эфире, заполняющем все пространство и проникающем внутрь всех тел.
1. И. Ньютон
2. Х. Гюйгенс
3. Ф. Энгельс
4. Как называется явление огибания светом препятствий
1. Преломление
2. Дифракция
3. Интерференция
5. Как называется явление усиления или ослабления света при наложении световых пучков друг на друга
1. Преломление
2. Дифракция
3. Интерференция
6. Раздел оптики, в котором изучаются законы распространения световой энергии в прозрачных средах на основе представлений о световом луче
1. Квантовая оптика
2. Физическая оптика
3. Геометрическая оптика
7. Скорость света впервые удалось измерить датскому ученому О. Рёмеру в 1676 г. Для этого он проводил наблюдения с некоторыми объектами. Что это за объекты?
1. Земля и Луна
2. Юпитер и его спутник Ио
3. Солнце и Земля
8. Кому из ученых первым удалось измерить скорость света в лабораторных условиях 
1. И. Физо
2. А. Майкельсону
3. Х. Гюгейнсу
9. Скорость света равно приблизительно
1. 3*108м/с
2. 3*1010м/с
3. 4,3*108м/с
10. Выберите верное утверждение
1. Скорость света в воде меньше, чем в вакууме.
2. Скорость света в воде больше, чем в вакууме.
3. Скорость света в воде такая же, как в вакууме.
Время выполнения: 20минут
Критерии оценки задания
Каждый вопрос имеет только правильный ответ
Оценка «5» - 9 правильных ответов
Оценка «4» - 6-8 правильных ответов
Оценка «3» - 4-5 правильных ответов
Оценка «2» - менее 4 правильных ответов

Тема 5.2. Волновые свойства света
Задание 48-  расчётное
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки: 
Л1- Л7, М1- М6,П1-П8, Л1- Л7, М1- М6,П1-П8, З1-З4, У1-У6
Текст задания
Вариант 1
1. Рассчитайте, на какой угол отклонится луч света от своего первоначального направления при переходе из воздуха в стекло, если угол падения равен 25°.
2. На каком расстоянии от линзы с фокусным расстоянием 40 см надо поместить предмет, чтобы получить действительное изображение на расстоянии 2 м от линзы?
3. Две  когерентные световые волны приходят в некоторую точку пространства с разностью хода 2,25 мкм. Каков результат интерференции в этой точке, если свет красный (λ=750нм)?
4. Найдите длину волны монохроматического света, если при нормальном падении на дифракционную решетку разность хода волн, образующих максимум третьего порядка, равна 1,35 мкм.
5. Найдите длину волны монохроматического света, если при нормальном падении на дифракционную решетку разность хода волн, образующих максимум третьего порядка, равна 1,35 мкм.

Вариант 2
1. Водолаз определил, что угол преломления луча в воде равен 32°. Определите, под каким углом к поверхности воды падают лучи света.
2. Главное фокусное расстояние собирающей линзы равно 50 см. предмет помещен на расстоянии 60 см от линзы. На каком расстоянии от линзы получится изображение? 
3. Две когерентные световые волны приходят в некоторую точку пространства с разностью хода 2,25 мкм. Каков результат интерференции в этой точке, если свет зеленый (λ=500 нм)?
4. Дифракционная решетка, постоянная которой равна 0,004 мм, освещается светом с длиной волны 687 нм, падающим перпендикулярно решетке. Под каким углом к решетке нужно производить наблюдение, чтобы видеть изображение спектра второго порядка?
5. Найдите наибольший порядок спектра для желтой линии натрия с длиной волны 589 нм, если период дифракционной решетки 2 мкм.
Время на подготовку и выполнения: 40 минут 
       Эталон ответа:№48
	№ задания
	Ответ
	Количество баллов

	
	Вариант1
	Вариант 2
	

	1
	На 9°
	45°
	5

	2
	0,5 м
	3 м
	5

	3
	Будет наблюдаться усиление света
	Будет наблюдаться ослабление света
	5

	4
	2,6 мкм
	20°
	5

	5
	450 нм
	4
	5

	Итого
	
	
	25


Критерии оценки задания
	Оценка
	Количество правильных ответов, в %
	Количество правильных ответов в баллах

	«5» – отлично
	80-100
	20 и более

	«4» – хорошо
	65-79
	15-19

	«3» – удовлетворительно
	50-65
	11-14

	«2» – неудовлетворительно
	Менее 50
	Менее 11



Раздел 6. Основы специальной теории относительности
Задание 49-  устно
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки: 
Л1- Л7, М1- М6,П1-П8, Л1- Л7, М1- М6,П1-П8, З1-З4, У1-У6
Текст задания
Ответьте на вопросы:
1.В чем состояло противоречие, которое возникло в физике в конце 19 века и было решено созданием теории относительности?
2.Сформулируйте постулаты Эйнштейна.
3.Перечислите следствия из постулатов Эйнштейна.
4.Какова взаимосвязь массы и энергии? Что такое масса покоя? Что такое энергия покоя?
5.Опишите: в чем было противоречие классической механики Ньютона и электродинамики Максвелла?  Каким образом можно было решить эти противоречия? Какое значение имели опыты Майкельсона и Морли по обнаружению эфира?
Время выполнения 30 минут
Критерии оценки задания
	Процент результативности (правильных ответов)
	Оценка уровня подготовки

	
	балл (отметка)
	вербальный аналог

	90% ÷ 100%
	«5»
	отлично

	80%÷ 89%
	«4»
	хорошо

	70% ÷ 79%
	«3»
	удовлетворительно

	менее 70%
	«2»
	неудовлетворительно



Задание 50 -  расчётное 
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки: Л1- Л7, М1- М6,П1-П8, Л1- Л7, М1- М6,П1-П8, З1-З4, У1-У6
Текст задания
Решите задачи
1.Найти скорость движения частицы, если известно, что ее масса возросла в 3 раза.
2.На сколько увеличится масса железобетонной сваи с массой покоя 500 кг, если ее поднять на высоту 10 м
3.В космическом корабле, движущемся со скоростью 0,8с находится куб со стороной 3 м. Найти объём этого куба в в системе отсчета, связанной с кораблем и в системе отсчета, связанной с землей.
4.Один из братьев-близнецов отправляется в космическое путешествие со скоростью 0,99с к звезде, расстояние до которой 50 св. лет и возвращается обратно. Застанет ли он в живых своего брата, если в момент расставания им было по 20 лет?
5.Найти энергию покоя протона, если его масса покоя равна 1,67*10-27кг.
6.Два космических корабля сближаются со скоростями 0,6с и 0,8с. Какую скорость сближения измерит пилот одного из кораблей?

Время выполнения 90 минут
Критерии оценки задания
 Отметка «5» ставится, если:
- работа выполнена полностью;
- в логических рассуждениях и обосновании решения нет пробелов и ошибок (возможна одна неточность, описка, не являющаяся следствием незнания или непонимания учебного материала).
Отметка «4» ставится, если:
- работа выполнена полностью, но обоснования шагов решения недостаточны (если умение обосновывать рассуждения не являлось специальным объектом проверки);
- допущена одна ошибка или два-три недочета в выкладках, рисунках, чертежах или графиках (если эти виды работы не являлись специальным объектом проверки).
Отметка «3» ставится, если:
- допущены более одной ошибки или более двух-трех недочетов в выкладках, рисунках, чертежах или графиках. Но обучающийся владеет обязательными умениями по проверяемой теме.
Отметка «2» ставится, если:
- допущены существенные ошибки, показавшие, что обучающийся не владеет обязательными умениями по данной теме в полной мере.
Отметка «1» ставится, если:
- работа показала полное отсутствие у студента обязательных знаний и умений по проверяемой теме или значительная часть работы выполнена не самостоятельно.

Задание 51 -  тест
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки: 
Л2-Л4,Л6,Л7,М1-М3,М5,М6,П2-П7, З1-З3, У1,У3,У5,У6
Текст задания
Ответьте на вопросы теста.
1.Космическая частица движется со скоростью 0,95с. Какой промежуток времени соответствует 1 мкс собственного времени частицы?
А. 1,6 мкс
Б. 3,2 мкс
В. 4,8 мкс
Г. 2,4 мкс
2.Длина неподвижного стержня равна 1 м. Определите длину стержня. Если он движется со скоростью 0,6 с.
А. 0,4 м
Б. 0,6 м
В. 0,8 м
Г. 1,2 м
3.Частица движется со скоростью 0,5 с. Во сколько раз релятивистская масса частицы больше ее массы покоя?
А. в 1,8 раза
Б. в 1,35 раза
В. в 1,15 раза
Г. в 1,05 раза
4.Масса тела 1 кг. Чему равна полная энергия этого тела?
А. 3·108 Дж
Б. 9·108 Дж
В. 9·1016 Дж
Г. 3·1016 Дж
5.Тело массой 18 кг было поднято на высоту 10 м. Как при этом изменилась его энергия?
А. увеличилась на 2·10-14 кг
Б. увеличилась на 2·1014 кг
В. уменьшилась на 2·10-14 кг
Г. увеличилась на 2·1014 кг
Время выполнения 45 минут
Критерий оценки задания

	Процент результативности (правильных ответов)
	Оценка уровня подготовки 

	
	балл (отметка)
	вербальный аналог

	90% ÷ 100%
	«5»
	отлично

	80%÷ 89%
	«4»
	хорошо

	70% ÷ 79%
	«3»
	удовлетворительно

	менее 70%
	«2»
	неудовлетворительно




Раздел 7. Элементы квантовой физики
Тема 7.1. Квантовая оптика
Задание 52 -  расчётное
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки: 
Л1- Л7, М1- М6,П1-П8, З1-З4, У1-У6
Текст задания
Вариант 1
1. [bookmark: __Fieldmark__6637_3642566363]Найдите длину волны света, энергия кванта которого равна 3,6 Дж.
2. [bookmark: __Fieldmark__6644_3642566363]Красная граница фотоэффекта для вольфрама равна 2,76м. Рассчитайте работу выхода электрона из вольфрама.
3. Найдите запирающее напряжение для электронов при освещении металла светом с длиной волны 330 нм, если красная граница фотоэффекта для металла 620 нм.
4. Какой длины волны следует направить лучи на поверхность цинка, чтобы максимальная скорость фотоэлектронов была 2000 км/с?  Красная  граница фотоэффекта для цинка равна 0,35 мкм.
Вариант 2
1. [bookmark: __Fieldmark__6655_3642566363]Какова наибольшая длина волны света, при которой еще наблюдается фотоэффект. Если работа выхода из металла 3,3 Дж
2. [bookmark: __Fieldmark__6662_3642566363]Энергия фотона равна 6,4 Дж. Определите частоту колебаний для этого излучения и массу фотона.
3. Какова максимальная скорость электронов, вырванных с поверхности платины при облучении ее светом с длиной волны 100 нм? Работа выхода электронов из платины равна 5,3 эВ.
4. [bookmark: __Fieldmark__6670_3642566363]Фотоэффект у данного металла начинается при частоте света 6 Гц. Найдите частоту излучения, падающего на поверхность металла, если вылетающие с поверхности электроны полностью задерживаются разностью потенциалов 3 В.
Время выполнения : 40 минут 
       Эталон ответа:№52
	№ задания
	Ответ
	Количество баллов

	
	Вариант1
	Вариант 2
	

	1
	[bookmark: __Fieldmark__6687_3642566363]5,5· м
	[bookmark: __Fieldmark__6694_3642566363]6· м
	5

	2
	[bookmark: __Fieldmark__6703_3642566363]7,2· Дж
	[bookmark: __Fieldmark__6710_3642566363][bookmark: __Fieldmark__6715_3642566363]9,7· Гц, 7,1· кг
	5

	3
	1,7 В
	[bookmark: __Fieldmark__6725_3642566363]1,6· м/с
	5

	4
	83 нм
	[bookmark: __Fieldmark__6736_3642566363]1,32· Гц
	5

	Итого 
	
	
	20


Критерии оценок
	Оценка
	Количество правильных ответов, в %
	Количество правильных ответов в баллах

	«5» – отлично
	80-100
	16 и более

	«4» – хорошо
	65-79
	12-15

	«3» – удовлетворительно
	50-65
	9-11

	«2» – неудовлетворительно
	Менее 50
	Менее 9



Задание 53 -  собеседование
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки: 
Л1- Л7, М1- М6,П1-П8, Л1- Л7, М1- М6,П1-П8, З1-З4, У1-У6
Текст задания 
Вопросы для собеседования
1. Сформулируйте гипотезу Планка.
2. Что такое квант? Чему равна энергия кванта? 
3. Чему равны энергия, масса, импульс фотона? 
4. Что называют явлением внешнего фотоэффекта?
5. Сформулируйте законы Столетова.
6. Объясните уравнение Эйнштейна для внешнего фотоэффекта. 
7. Что такое красная граница фотоэффекта? 
8. Как объяснить химическое действие света?  Объясните давление света.
9. Какие типы фотоэлементов вам известны? 
10. Что такое корпускулярно-волновой дуализм? 
Время выполнения 15 минут 
Критерии оценки задания
Оценка «5» - 9 правильных ответов
Оценка «4» - 6-8 правильных ответов
Оценка «3» - 4-5 правильных ответов
Оценка «2» - менее 4 правильных ответов


Задание 54-  расчётное
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки: 
Л1- Л7, М1- М6,П1-П8, Л1- Л7, М1- М6,П1-П8, З1-З4, У1-У6
Текст задания
Вариант 1
1. Источник света мощностью 100 Вт испускает 5∙1020 фотонов за 1с. Найти среднюю длину волны излучения.
2. Сколько квантов красного излучения с длиной волны 728,9 нм имеют массу10г?
3. Найдите красную границу фотоэффекта для натрия, если работа выхода равна 
3∙10-19Дж. Постоянная Планка 6,6∙10-34Дж.
 4. При переходе света из воздуха в любое твердое или жидкое тело длина световой волны изменяется, однако окраска света остается прежней. Объясните, почему?
 5. Почему условие возникновения фотоэффекта не зависит от освещенности металла?
Вариант 2
  1. Источник света мощностью 50 Вт испускает 2,5∙1020 фотонов за 1с. Найти среднюю длину волны излучения.
  2. Сколько квантов красного излучения с длиной волны 728,9 нм имеют массу 5г?
  3. Определите максимальную скорость вылета электронов из калия, при освещении ультрафиолетовым излучением длиной волны 200 нм. Работа выхода 
А= 3,52∙10-19Дж.  Постоянная Планка 6,6∙10-34Дж∙с. Скорость света 3∙108м/с. Масса электрона 9,1∙10-31кг.
  4. Почему электрическая проводимость полупроводников повышается при облучении их светом
  5. Почему явление фотоэффекта имеет красную границу?

Время выполнения 30 минут
Критерии оценки задания
	
	
	Результат

	1 задание
	-5 баллов;
	17 баллов - оценка «5»;

	2 задание
	- 5 баллов;
	12 – 16 баллов - оценка «4»;

	3 задание
	-5 баллов
	7-11  баллов - оценка «3»;

	4 задание
	- 1 балл;
	6 баллов и менее - оценка «2»

	5 задание
	- 1 балл.
	

	ИТОГО
	17 баллов
	




Задание 55 -  тест
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки: 
Л1- Л7, М1- М6,П1-П8, Л1- Л7, М1- М6,П1-П8, З1-З4, У1-У6
Текст задания
Вариант 1
1.Отдельная порция электромагнитной энергии, испускаемая атомом, называется:
А. джоулем 		Б. электроном 		В. квантом
2.Энергия кванта пропорциональна:
А. скорости кванта	Б. времени излучения	В. частоте колебаний
3.Под фотоэффектом понимают явление взаимодействия света с веществом, при котором происходит:
А. вырывание атомов	Б. вырывание электронов В. поглощение электронов
4.Энергия фотона определяется формулой:
А. Е= 		Б. Е= 		В. Е=
5. Лазер излучает свет частотой 5 * 1014 Гц. Луч этого лазера можно представить как поток фотонов, энергия каждого из которых равна…
А. 9,9 * 10-12 Дж
Б. 2, 10-15 Дж
В. 3,3 * 10-19 Дж
Г. 1,32 * 10-48 Дж
6. Согласно гипотезе Планка, энергия света поглощается веществом…
А. в зависимости от интенсивности света.
Б. порциями, равными hv
В. любыми пропорциями (квантами).
Г. непрерывно, пока есть освещение.
7. Почему при испускании фотона заряд атома не меняется?
8. Пластина из никеля освещается светом, энергия фотонов которого равна 8 эВ. При этом в результате фотоэффекта из пластины вылетают электроны с энергией 3,5 эВ. Какова работа выхода электронов из никеля.
А. 11,5 эВ.
Б. 4,5 эВ.
В. 2,3 эВ.
Г. -4,5 эВ.
9. Ученик уменьшил интенсивность светового пучка, поместив на его пути закопченную стеклянную пластинку. Что изменилось в этом световом пучке, если свет рассматривать как поток фотонов?
А. Уменьшилась энергия каждого фотона в световом пучке.
Б. Уменьшилась частота света.
В. Уменьшилось число фотонов в единице объема светового пучка.
Г. Уменьшилось как число фотонов в единице объема светового пучка, так и энергия каждого фотона. 
10. Ученик увеличил интенсивность светового пучка, поместив на его пути закопченную стеклянную пластинку. Что изменилось в этом световом пучке, если свет рассматривать как поток фотонов?
А. Уменьшилась энергия каждого фотона в световом пучке.
Б. Уменьшилась частота света.
В. Уменьшилось число фотонов в единице объема светового пучка.
Г. Уменьшилось как число фотонов в единице объема светового пучка, так и энергия каждого фотона.
Вариант 2
1.Отдельная порция электромагнитной энергии, поглощаемая атомом, называется:
А. джоулем		Б. электроном		В. квантом
2.Гипотезу о том, что атомы испускают электромагнитную энергию отдельными порциями, выдвинул:
А. Д. Джоуль		Б. М. Планк		В. А. Столетов
3.Явление вырывания электронов из вещества под действием света называют:
А. фотосинтезом	   Б. фотоэффектом 	В. электризацией
4. Уравнение Эйнштейна для фотоэффекта имеет вид:
А. 		Б. 			В. 
5. Согласно гипотезе Планка…
А. все частицы обладают как корпускулярными, так и волновыми свойствами.
Б. движение микрочастицы не может характеризоваться одновременно точными значениями координаты и импульса.
В. атомы излучают свет не непрерывно, а прерывисто, порциями.
Г. частотный состав излучаемого атомом света меняется постепенно, пока электрон не упадет на ядро.
6. В конденсатор параллельно его пластинам влетает γ-квант. Как он будет двигаться далее?
А. Отклонится к положительно заряженной пластине.
Б. Отклонится к отрицательно заряженной пластине.
В. Направление его движения не изменится.
Г. Начнет двигаться по круговой траектории.
7. Пластина из никеля освещается светом, энергия фотонов которого равна 
8 эВ. При этом в результате фотоэффекта из пластины вылетают электроны с энергией 3,5 эВ. Какова работа выхода электронов из никеля?
А. 11,5 эВ.		Б. 4,5 эВ.		В. 2,3 эВ.		Г. -4,5 эВ.
8. Ученик увеличил интенсивность светового пучка, поместив на его пути закопченную стеклянную пластинку. Что изменилось в этом световом пучке, если свет рассматривать как поток фотонов?
А. Уменьшилась энергия каждого фотона в световом пучке.
Б. Уменьшилась частота света.
В. Уменьшилось число фотонов в единице объема светового пучка.
Г. Уменьшилось как число фотонов в единице объема светового пучка, так и энергия каждого фотона.
9. Гипотезу о том, что атомы испускают электромагнитную энергию отдельными порциями, выдвинул:
А. Д. Джоуль		Б. М. Планк		В. А. Столетов
10. Уравнение Эйнштейна для фотоэффекта имеет вид:
А. 		Б. 			В. 
Время выполнения 20 минут 
Критерии оценки задания
«5» - выполнены правильно 10 заданий;
«4» - выполнены правильно 8 - 9 заданий;
«3» - выполнены правильно 6 - 7 заданий;
«2» - выполнены правильно 5 заданий.
Тема 7.2. Физика атома
Тема 7.3. Физика атомного ядра Физика атома и атомного ядра.
Задание 56 -  устно
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки: Л1- Л7, М1- М6,П1-П8, Л1- Л7, М1- М6,П1-П8, З1-З4, У1-У6
Текст задания
Ответьте на вопросы:
1.В чем сходство и различие моделей атома Томсона и Резерфорда?
2.Почему результаты опыта Резерфорда по рассеянию α – частиц противоречили модели атома Томсона?
3.Сформулируйте постулаты Бора.
4.Что такое изотопы?
5.Что представляют собой α-, β- и γ-излучения?
6.Сформулируйте правило смещения для α- и β-распадов.
7.Что такое период полураспада?
8.Используя схему, опишите принцип действия ядерной электростанции


Время выполнения 30минут
Критерий оценки задания

	Процент результативности (правильных ответов)
	Оценка уровня подготовки

	
	балл (отметка)
	вербальный аналог

	90% ÷ 100%
	«5»
	отлично

	80%÷ 89%
	«4»
	хорошо

	70% ÷ 79%
	«3»
	удовлетворительно

	менее 70%
	«2»
	неудовлетворительно



Задание 57 - расчётное
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки: 
Л1- Л7, М1- М6,П1-П8, Л1- Л7, М1- М6,П1-П8, З1-З4, У1-У6
Текст задания
Вариант 1
1. Источник света мощностью 100 Вт испускает 5∙1020 фотонов за 1с. Найти среднюю длину волны излучения.
   2. Сколько квантов красного излучения с длиной волны 728,9 нм имеют массу10г?
   3. Найдите красную границу фотоэффекта для натрия, если работа выхода равна 3∙10-19Дж. Постоянная Планка 6,6∙10-34Дж.
  4. При переходе света из воздуха в любое твердое или жидкое тело длина световой волны изменяется, однако окраска света остается прежней. Объясните, почему?
   5. Почему условие возникновения фотоэффекта не зависит от освещенности металла?
Вариант 2
  1. Источник света мощностью 50 Вт испускает 2,5∙1020 фотонов за 1с. Найти среднюю длину волны излучения.
  2. Сколько квантов красного излучения с длиной волны 728,9 нм имеют массу 5г?
  3. Определите максимальную скорость вылета электронов из калия, при освещении ультрафиолетовым излучением длиной волны 200 нм. Работа выхода 
А= 3,52∙10-19Дж.  Постоянная Планка 6,6∙10-34Дж∙с. Скорость света 3∙108м/с. Масса электрона 9,1∙10-31кг.
  4. Почему электрическая проводимость полупроводников повышается при облучении их светом
  5. Почему явление фотоэффекта имеет красную границу? 
Время выполнения 45 минут 
Критерии оценки задания
	
	
	Результат

	1 задание
	-5 баллов;
	17 баллов - оценка «5»;

	2 задание 
	- 5 баллов;
	12 – 16 баллов - оценка «4»;

	3 задание 
	-5 баллов
	7-11  баллов - оценка «3»;

	4 задание 
	- 1 балл;
	6 баллов и менее - оценка «2».

	5 задание 
	- 1 балл.
	

	ИТОГО
	17 баллов
	



Задание 58 - расчётное  
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки: 
Л1- Л7, М1- М6,П1-П8, Л1- Л7, М1- М6,П1-П8, З1-З4, У1-У6 
Текст задания
Вариант 1
[bookmark: __Fieldmark__7432_3642566363]1.Сколько электронов в атоме, нуклонов, протонов и нейтронов в ядре элемента
[bookmark: __Fieldmark__7439_3642566363]2. Найдите деффект масс, энергию связи и удельную энергию связи ядра лития    если mядра= 6,940а.е.м.	
3. При переходе электрона в атоме водорода из одного стационарного состояние в другое, излучен свет с частотой 4,57∙1014Гц. Найти энергию, которая выделилась из атома.
[bookmark: __Fieldmark__7453_3642566363][bookmark: __Fieldmark__7458_3642566363]4.  Чем отличаются  ядра изотопов хлора:    и   ?
5. В настоящее время можно осуществить мечту алхимиков средневековья- превратить ртуть в золото. Каким образом?
Вариант 2
[bookmark: __Fieldmark__7467_3642566363]1. Сколько электронов в атоме, нуклонов, протонов и нейтронов в ядре элемента.
[bookmark: __Fieldmark__7475_3642566363]2. Найдите деффект масс, энергию связи и удельную энергию связи ядра углерода   если mядра= 12 а.е.м.	
3 Определить длину волны видимого излучения, масса фотона которого равна 4∙10-36кг.  Постоянная Планка 6,62∙10-34 Дж∙с.  Скорость света 3∙108м/с.
[bookmark: __Fieldmark__7494_3642566363][bookmark: __Fieldmark__7499_3642566363]4. Чем отличаются изотопы  углерода   ?
5. Какие элементарные частицы называются стабильными? Назовите стабильные частицы.
Время выполнения 30 минут 
Критерии оценки задания
	
	
	Результат

	1 задание
	-5 баллов;
	17 баллов - оценка «5»;

	2 задание 
	- 5 баллов;
	12 – 16 баллов - оценка «4»;

	3 задание 
	-5 баллов
	7-11  баллов - оценка «3»;

	4 задание 
	- 1 балл;
	6 баллов и менее - оценка «2».

	5 задание 
	- 1 балл.
	

	ИТОГО
	17 баллов
	


Задание 59 -  тест
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки: 
Л1- Л7, М1- М6,П1-П8, Л1- Л7, М1- М6,П1-П8, З1-З4, У1-У6
Текст задания
Вариант 1
1. Кто из перечисленных ниже ученых создал планетарную модель атома?
А. Н. Бор		Б. Э. Резерфорд		В. М. Планк
2. На диаграмме энергических уровней атома переход, связанный с излучением фотона наименьшей частоты, изображен стрелкой: 
А. 1
Б. 2 
В. 3 
3. [bookmark: __Fieldmark__7595_3642566363]Ядро бора  состоит из…
А. 5 протонов и 11 электронов.
Б. 5 протонов и 6 электронов.
В. 5 протонов и 11 электронов.
Г. 11 протонов и 6 электронов.
4. γ-Излучение представляет собой…
А. поток отрицательно заряженных частиц.
Б. поток протонов.
В. поток ядер гелия.
Г. электромагнитные волны. 
5. Атомное ядро содержит протоны, несущие заряд одинакового знака. Какое взаимодействие удерживает эти частицы в ядре?
А. Магнитное.		Б. Электрическое.	
В. Силовое.		Г. Гравитационное.
6. В опыте Резерфорда по изучению структуры атома α-частица отклоняется от прямолинейной траектории под действием…
А. гравитационного взаимодействия.
Б. магнитного взаимодействия.
В. электрического взаимодействия.
Г. ядерного (сильного) взаимодействия.
7. [bookmark: __Fieldmark__7628_3642566363]Определите число протонов и нейтронов в ядре атома алюминия  и число электронов в электронной оболочке этого атома.
А. 13 протонов, 27 нейтронов и 27 электронов.
Б. 13 протонов, 14 нейтронов и 13 электронов.
В. 13 протонов, 14 нейтронов и 14 электронов.
Г. 14 протонов, 13 нейтронов и 14 электронов.
8. При строительстве атомных электростанций необходимо решать экологическую проблему….
А. уменьшения стоимости строительства.
Б. предотвращения радиоактивных выбросов в атмосферу.
В. уменьшения габаритов ядерного реактора.
Г. оценки запасов расщепляющихся материалов.
9.  Какое из трех видов излучений (α,β или γ) обладает наибольшей проникающей способностью?
А. α-Излучение.
Б. β-Излучение.
В. γ-Излучение.
Г. Проникающая способность всех указанных видов излучений одинакова.
[bookmark: __Fieldmark__7651_3642566363]10. В результате электронного β-распада ядро магния  превратилось в
[bookmark: __Fieldmark__7658_3642566363][bookmark: __Fieldmark__7665_3642566363][bookmark: __Fieldmark__7672_3642566363][bookmark: __Fieldmark__7679_3642566363]А. .	Б. .	В. .	Г. .
Вариант 2
1. Кто из перечисленных ниже ученых экспериментально доказал существование атомного ядра?
А. Д. Томсон		Б. А. Эйнштейн		В. Э. Резерфорд         Г. Н. Бор
2. На представленной диаграмме энергических уровней атома переход, связанный с поглощением фотона наименьшей частоты, изображен стрелкой:
А. 2 .    
 Б. 4 .     
В. 5.	
Г. 1.
3. [bookmark: __Fieldmark__7702_3642566363]Электронная оболочка алюминия  содержит…
А. 27 электронов.  Б. 40 электронов.   
В. 13 электронов.   Г. 14 электронов.
4. При поглощении света атом вещества…
А. энергия атома меняется постепенно.
Б. энергия атома может меняться постепенно или скачком в зависимости от состояния атома.
В. энергия атома может меняться постепенно или скачком в зависимости от состояния атома.
Г. энергия атома меняется только скачками.
5.  β-Излучение представляет собой поток…
А. ядер гелия.      Б. электронов.      В. протонов.      Г. нейтронов.
[bookmark: __Fieldmark__7718_3642566363] 6. Определите число протонов и нейтронов в ядре атома фтора  и число электронов в оболочке этого атома.
А. 7 протонов, 9 нейтронов и 7 электронов.
Б. 16 протонов, 9 нейтронов и 9 электронов.
В. 9 протонов, 7 нейтронов и 7 электронов.
Г. 9 протонов, 7 нейтронов и 9 электронов.
7. В опыте Резерфорда большая часть α-частиц свободно проходит сквозь фольгу, испытывая малые отклонения от прямолинейной траектории. Можно ли сделать вывод, что…
А. α-частицы имеют массу больше массы атома?
Б. в атоме имеется ядро, размеры которого значительно меньше размеров атома?
В. заряд ядра равен заряду α-частицы?
Г. заряд электронов равен заряду α-частицы?
 
8. В настоящее время широко распространены лазерные указки, авторучки, брелки. При неосторожном обращении с таким полупроводниковым лазером можно…
А. вызвать пожар.
Б. прожечь костюм и повредить тело.
В. получить опасное облучение организма.
Г. повредить сетчатку глаза при прямом попадании лазерного луча в глаз.

9.  Какое из трех видов излучений (α, β или γ) обладает наименьшей проникающей способностью?
А. α-Излучение.             Б. β-Излучение.             В. γ-Излучение.
Г. Проникающая способность всех указанных видов излучений одинакова.
 
[bookmark: __Fieldmark__7746_3642566363]10. В результате α-распада ядро изотопа золота , с зарядом 79 и массовым числом 179, превращается в ядро…
[bookmark: __Fieldmark__7753_3642566363][bookmark: __Fieldmark__7758_3642566363][bookmark: __Fieldmark__7763_3642566363][bookmark: __Fieldmark__7768_3642566363]А.              Б.              В.              Г. 
Время выполнения 30минут 
Критерий оценки задания
 «5» - выполнены правильно 10 заданий;
«4» - выполнены правильно 8 - 9 заданий;
«3» - выполнены правильно 6 - 7 заданий;
«2» - выполнены правильно 5 заданий.
Раздел 8. Эволюция Вселенной
Тема 8.1. Строение и развитие Вселенной
Тема 8.2. Эволюция звезд. Гипотеза происхождения Солнечной системы
Задание 60 -  устно
Проверяемые результаты обучения и требования к уровню подготовки: 
Л1,Л5,Л7,М1- М4, М6, П1,П2,П4,П5,П7,З1,З2,З4 У1,У2,У4,У6
Текст задания
Ответьте на вопросы:
1. Какие реакции называют термоядерными? В чем заключается проблема термоядерной энергетики?
2. Расскажите о балансе энергии при синтезе дейтерия и трития.
3. Какие термоядерные реакции протекают в недрах Солнца и звезд?
4. Как происходит развитие звезд?
5. Назовите планеты, входящие в состав Солнечной системы и изложите гипотезу образования планет Солнечной системы.
Время выполнения 20 минут 
Критерии оценки задания
	Процент результативности (правильных ответов)
	Оценка уровня подготовки

	
	балл (отметка)
	вербальный аналог

	90% ÷ 100%
	«5»
	отлично

	80%÷ 89%
	«4»
	хорошо

	70% ÷ 79%
	«3»
	удовлетворительно

	менее 70%
	«2»
	неудовлетворительно




Таблица 1 – Распределение заданий по разделам (темам)
	Номер и наименование раздела (темы)
	Номер задания, контрольной работы
	Результаты освоения
(код)
	Требования к уровню подготовки (код)

	
	
	
	Знать
	Уметь

	Входной контроль
	Задание 1- Т  
	Л2-Л4,Л6,Л7,М1-М3,М5,М6,П2-П7
	З1-З3
	У1,У3,У5,У6

	Введение
	Задание 2 - Т  
	Л2-Л4,Л6,Л7,М1-М3,М5,М6,П2-П7 
	З1-З3
	У1-У6

	Раздел 1. Механика

	Тема 1.1. Кинематика
	Задание 3- Р
	Л4-Л7,М1, М4, П1-П3, П4

	
	У1;У5;У6

	
	Задание 4 - ГР
	
	
	

	
	Задание 5 - Р
	
	
	

	Тема 1.2. Законы механики Ньютона
	Задания 6-7 -Т
	Л6,Л7,М1,М3,П2,П3,П5
	
	У3; У5

	
	Задание 8 - СЗ
	
	
	

	Тема 1.3. Законы сохранения в механике
	Задание 9 -Т
	Л6,Л7,М1,М3, П2,П3 П5
	
	У3; У5

	
	Задание 10 -Р
	
	
	

	Раздел 2. Основы молекулярной физики и термодинамики

	Тема 2. 1.  Основы молекулярно-кинетической теории. Идеальный газ
	Задание11 -Р
	Л3-Л6,М1; П2,П3,П6,П7
	З1-З3
	У1,У3,У5,У6

	
	Задание 12 - С
	
	
	

	
	Задания13-14-Р
	
	
	

	Тема 2.2. Основы термодинамики
	Задание15 -С
	Л3-Л6,М1; П2,П3,П6,П7
	З1-З3
	У1,У3,У5,У6

	
	Задание 16 - Р
	
	
	

	Тема 2.3. Свойства паров
	Задание 17- УО 
Задания18-19-Р
Задание 20 - Т 
	Л3-Л6,М1; П2,П3,П6,П7
	З1-З3
	У1,У3,У5,У6

	Тема 2.4. Свойства жидкостей
	
	Л3-Л6,М1; П2,П3,П6,П7
	З1-З3
	У1,У3,У5,У6

	Тема 2.5. Свойства твердых тел
	
	Л3-Л6,М1; П2,П3,П6,П7
	З1-З3
	У1,У3,У5,У6

	Раздел 3.Электродинамика

	Тема 3.1. Электрическое поле
	Задание 21 - С
	Л2-Л4,Л6,Л7,М1-М3,М5,М6,П2-П7,
	З1-З3
	У1,У3,У5,У6

	
	Задания22-23-Р
	
	
	

	
	Задание 24 - К
	
	
	

	
	Задание 25- ФД
	
	
	

	
	Задани26-27-Р
	
	
	

	
	Задание28 - Т
	
	
	

	
	Задание29- С
	
	
	

	
	Задание30- К
	
	
	

	
	Задание31-32-ПО
	
	
	

	Тема 3.2. Электрический ток в различных средах
	Задание 33-С
	Л2-Л4,Л6,Л7,М1-М3,М5,М6,П2-П7,
	З1-З3
	У1,У3,У5,У6

	
	Задание34-УО
	
	
	

	
	Задание35-С
	
	
	

	
	Задание36-ФД
	
	
	

	Тема 3.3. Магнитное поле
	Задание 37-Р
	Л2-Л4,Л6,Л7,М1-М3,М5,М6,П2-П7,
	З1-З3
	У1,У3,У5,У6

	
	Задание 38-Т
	
	
	

	
	Задание 39-Р
	
	
	

	Тема 3.4. Электромагнитная индукция
	Задания40-41-Р
	Л2-Л4,Л6,Л7,М1-М3,М5,М6,П2-П7,
	З1-З3
	У1,У3,У5,У6

	
	Задание 42-Т
	
	
	

	Раздел 4. Колебания и волны

	Тема 4.1. Механические колебания
	Задание 43-Р
	Л2-Л4,Л6,Л7,М1-М3,М5,М6,П2-П7,
	З1-З3
	У1,У3,У5,У6

	Тема 4.2. Электромагнитные колебания
	Задание 44- Р
	Л2-Л4,Л6,Л7,М1-М3,М5,М6,П2-П7,
	З1-З3
	У1,У3,У5,У6

	Тема 4.3. Переменный ток
	Задание 45- Т
	Л2-Л4,Л6,Л7,М1-М3,М5,М6,П2-П7,
	З1-З3
	У1,У3,У5,У6

	Тема 4.4. Электромагнитные волны
	Задание 46-С
	Л2-Л4,Л6,Л7,М1-М3,М5,М6,П2-П7,
	З1-З3
	У1,У3,У5,У6

	Раздел 5. Оптика

	Тема 5.1. Природа света
	Задание 47- Т
	Л1- Л7, М1- М6,П1-П8,
	З1-З4
	У1-У6

	Тема 5.2. Волновые свойства света
	Задание 48- Р
	Л1- Л7, М1- М6,П1-П8,
	З1-З4
	У1-У6

	Раздел 6. Основы специальной теории относительности
	Задание 49- УО
	Л1- Л7, М1- М6,П1-П8,
	З1-З4
	У1-У6

	
	Задание 50- Р
	
	
	

	
	Задание 51- Т
	
	
	

	Раздел 7. Элементы квантовой физики

	Тема 7.1. Квантовая оптика
	Задание 52- Р
	Л1- Л7, М1- М6,П1-П8,
	З1-З4
	У1-У6

	
	Задание 53- С
	
	
	

	
	Задание 54- Р 
	
	
	

	
	Задание 55- Т 
	
	
	

	Тема 7.2. Физика атома
	Задание 56- УО Задания57-58-Р 
Задание 59 - Т
	Л1- Л7, М1- М6,П1-П8,
	З1-З4
	У1-У6

	Тема 7.3. Физика атомного ядра
	
	Л1- Л7, М1- М6,П1-П8,
	З1-З4
	У1-У6

	Раздел 8. Эволюция Вселенной

	Тема 8.1. Строение и развитие Вселенной
	Задание60-УО
	Л1,Л5,Л7,М1- М4, М6,
П1,П2,П4,П5,П7

	З1,З2,З4
	У1,У2,У4,У6

	Тема 8.2. Эволюция звезд. Гипотеза происхождения Солнечной системы
	
	Л1,Л5,Л7,М1- М4, М6,
П1,П2,П4,П5,П7

	З1,З2,З4
	У1,У2,У4,У6



ГР – графическая работа 
Р - расчётное задание  
К – коллоквиум 
ПО – практико – ориентированное задание
С – собеседование 
СЗ – ситуационное задание 
Т - тест 
УО – устный опрос
ФД – физический диктант 

3. Оценочные средства для промежуточной аттестации
	Промежуточная аттестация по дисциплине проводится в форме устного экзамена. 
	Экзамен представляет собой итоговую аттестацию по учебной дисциплине. Оценка освоения дисциплины предусматривает использование системы оценивания путем подсчитывания среднего балла по дисциплине, наличие положительных оценок, наличие конспекта по теоретическим занятиям, наличие рабочей тетради с отработанными лабораторными работами.
 К экзамену допускаются студенты, полностью выполнившие все лабораторные работы, и имеющие положительные оценки по результатам текущего контроля. 
Общие критерии оценивания
1.Содержание и объем материала, подлежащего проверке, определяется программой. При проверке усвоения материала нужно выявлять полноту, прочность усвоения студентами теории и умения применять ее  на  практике в знакомых и незнакомых ситуациях.
2.Учебным планом предусмотрен устный экзамен  по физике.
3. При оценке письменных и устных ответов преподаватель  в первую очередь учитывает показанные студентами  знания и умения. Оценка зависит также от наличия и характера погрешностей, допущенных студентами.
    Среди погрешностей выделяются ошибки и недочеты. Погрешность  считается  ошибкой, если  она  свидетельствует о том, что студент  не овладел основными знаниями, умениями, указанными в программе.
     К недочетам относятся погрешности, свидетельствующие о недостаточно полном или недостаточно прочном усвоении основных знаний и умений или об отсутствии знаний, не считающихся в программе основными. Недочетами также считаются: погрешности, которые не привели к искажению смысла полученного обучающимся  задания или способа его выполнения; небрежное выполнение чертежа.
     Граница между ошибками и недочетами является в некоторой степени условной. При одних обстоятельствах допущенная студентами  погрешность может рассматриваться преподавателем  как ошибка, в другое время и при других обстоятельствах — как недочет.
4. Задания для промежуточного контроля  студентов состоят из теоретических вопросов и практических заданий.
    Ответ на теоретический вопрос считается безупречным, если по своему содержанию полностью соответствует вопросу, содержит все необходимые теоретические факты и  обоснованные выводы, а его изложение и письменная запись грамотны и отличаются последовательностью. Решение задачи считается безупречным, если правильно выбран способ решения, само решение сопровождается необходимыми объяснениями, верно выполнены нужные вычисления и  преобразования, получен верный ответ, последовательно выполнено решение.
5.  Оценка ответа студента  при промежуточном контроле проводится по пятибалльной системе, т. е. за ответ выставляется одна  из отметок: 1 (плохо), 2   (неудовлетворительно), 3  (удовлетворительно), 4 (хорошо), 5 (отлично).
6.  Преподаватель  может повысить отметку за оригинальный ответ на вопрос или оригинальное решение задачи, которые свидетельствуют о высоком развитии  студента; за решение более сложной задачи или ответ на более сложный вопрос, предложенные обучающемуся  дополнительно после выполнения им заданий.
Критерии ошибок
Грубыми считаются следующие ошибки:
незнание определения основных понятий, законов, правил, основных положений теории, незнание формул, общепринятых символов обозначений физических величин, единиц их измерения;
незнание наименований единиц измерения,
неумение выделить в ответе главное,
неумение применять знания для решения задач и объяснения физических явлений,
неумение делать выводы и обобщения,
неумение читать и строить графики и принципиальные схемы,
неумение подготовить установку или лабораторное оборудование, провести опыт, необходимые расчеты или использовать полученные данные для выводов,
неумение пользоваться учебником и справочником по физике и технике,
нарушение техники безопасности при выполнении физического эксперимента,
небрежное отношение к лабораторному оборудованию и измерительным приборам.
К негрубым ошибкам следует отнести:
неточность формулировок, определений, понятий, законов, теорий, вызванная неполнотой охвата основных признаков определяемого понятия или заменой одного-двух из этих признаков второстепенными,
ошибки при снятии показаний с измерительных приборов, не связанные с определением цены деления шкалы (например, зависящие от расположения измерительных приборов, оптические и др.),
ошибки, вызванные несоблюдением условий проведения опыта, условий работы измерительного прибора (неуравновешенны весы, не точно определена точка отсчета),
ошибки в условных обозначениях на принципиальных схемах, неточность графика и др.,
нерациональный метод решения задачи или недостаточно продуманный план устного ответа (нарушение логики, подмена отдельных основных вопросов второстепенными),
нерациональные методы работы со справочной и другой литературой,
неумение решать задачи в общем виде.
К недочетам относятся: 
 нерациональное решение, описки, недостаточность или отсутствие пояснений, обоснований в решениях
Оценка устных ответов
Оценка «5» ставится в том случае, если студент:
а) обнаруживает полное понимание физической сущности рассматриваемых явлений и закономерностей, знание законов и теорий, умеет подтвердить их конкретными примерами, применить в новой ситуации и при выполнении практических заданий;
б) дает точное определение и истолкование основных понятий, законов, теорий, а также правильное определение физических величин, их единиц и способов измерения;
в) технически грамотно выполняет физические опыты, чертежи, схемы, графики, сопутствующие ответу, правильно записывает формулы, пользуясь принятой системой условных обозначений;
г) при ответе не повторяет дословно текст учебника, а умеет отобрать главное, обнаруживает самостоятельность и аргументированность суждений, умеет установить связь между изучаемым и ранее изученным материалом по курсу физики, а также с материалом, усвоенным при изучении других смежных предметов;
д) умеет подкрепить ответ несложными демонстрационными опытами;
е) умеет делать анализ, обобщения и собственные выводы по данному вопросу;
ж) умеет самостоятельно и рационально работать с учебником, дополнительной литературой и справочниками.
Оценка «4» ставится в том случае, если ответ удовлетворяет названным выше требованиям, но студент:
а) допускает одну негрубую ошибку или не более двух недочетов и может их исправить самостоятельно, или при небольшой помощи преподавателя;
б) не обладает достаточными навыками работы со справочной литературой                             ( например, студент умеет все найти, правильно ориентируется в справочниках, но работает медленно).
Оценка «3» ставится в том случае, если студент правильно понимает физическую сущность рассматриваемых явлений и закономерностей, но при ответе:
а) обнаруживает отдельные пробелы в усвоении существенных вопросов курса физики, не препятствующие дальнейшему усвоению программного материала;
б) испытывает затруднения в применении знаний, необходимых для решения задач различных типов, при объяснении конкретных физических явлений на основе теории и законов, или в подтверждении конкретных примеров практического применения теории,
в) отвечает неполно на вопросы преподавателя ( упуская и основное), или воспроизводит содержание текста учебника, но недостаточно понимает отдельные положения, имеющие важное значение в этом тексте,
г) обнаруживает недостаточное понимание отдельных положений при воспроизведении текста учебника, или отвечает неполно на вопросы преподавателя, допуская одну-две грубые ошибки.
Оценка «2» ставится в том случае, если студент:
а) не знает и не понимает значительную или основную часть программного материала в пределах поставленных вопросов,
б) или имеет слабо сформулированные и неполные знания и не умеет применять их к решению конкретных вопросов и задач по образцу и к проведению опытов,
в) или при ответе допускает более двух грубых ошибок, которые не может исправить даже при помощи преподавателя.
Критерии оценки ответов студентов на экзамене
	Оценка «отлично»
	Ответ студента отвечает следующим требованиям:
1) полнота ответа;                                                                                                                                      2) умение вычленить место тематики ответа в системе изучения курса в целом;                                                                                                                                                   3) четкость и логичность изложения;                                                                                                  4) правильные ответы на дополнительные вопросы;                                                                                     5) задача решена верно;                                                                                                                                 6) практическая работа выполнена  в полном объеме

	Оценка «хорошо»
	Ответ студента характеризуется следующими признаками:
1) полнота ответа;                                                                                                             2) умение вычленить место тематики ответа в системе изучения курса в целом;
3) некоторая нечеткость ответа;
4) некоторая нелогичность изложения;
5) правильные ответы на дополнительные вопросы;                                                                                        6) допущены незначительные ошибки при решении задачи;                                                                                                         7) было допущено два-три недочета, или не более одной негрубой ошибки и одного недочета при выполнении практической работы.


	Оценка «удовлетворительно»
	Ответ студента характеризуется следующими признаками:
1) ответ неполный;
2) изложение ответа не совсем четкое и логичное;                                                                      3) студент затрудняется в ответах на дополнительные вопросы;                                                           
4) допущены ошибки при решении задачи;                                                                                5) практическая работа выполнена неполностью, однако объем выполненной части таков, что позволяет получить правильные результаты и выводы по основным, принципиально важным задачам работы.


	Оценка «неудовлетворительно»
	Ответ студента характеризуется следующими признаками:
1) ответ неполный;
2) студент не умеет вычленить место тематики ответа в системе изучения курса в целом;
3) изложение ответа нечеткое и нелогичное;
4) студент затрудняется в ответах на дополнительные и наводящие вопросы;                                                                                                                                                 5) задача не решена;                                                                                                                               6) практическая работа выполнена                                           неполностью, и объем выполненной части работы не позволяет сделать правильные выводы



Экзамен проводится в форме выполнения заданий  на базе  колледжа. Для проведения экзамена имеется комплект экзаменационных материалов, включающий: 
- комплект экзаменационных заданий для экзаменующихся;                                                                           
- оценочная (экзаменационная) ведомость;  	                                                                                       
- учебно-методическая и  справочная литература, плакаты и другие инструктивные материалы, разрешенные для использования во время экзамена.
Условия проведения экзамена
Экзамен   проводится по группам.
Задания предусматривают одновременную проверку  усвоенных знаний и освоенных умений по всем  темам программы. Ответы предоставляются устно.

Время на подготовку и выполнение:
Подготовка      30 мин;
                                                                                                                                                                                                                                Выполнение     -    часа    -   мин.;
                                                                                                                                                                                                    оформление и сдача     15    мин.;
                                                                                                                                                                                                                                                             всего______ часа           45    мин.


ИНСТРУКЦИЯ
по правилам безопасности труда для студентов
при проведении экзамена по физике

	1. Будьте внимательны и дисциплинированны, точно выполняйте указания организатора экзамена.
	2. Не приступайте к выполнению работы без разрешения организатора экзамена. 
3. Размещайте приборы, материалы, оборудование на своем рабочем месте таким образом, чтобы исключить их падение или опрокидывание.
	4. Перед выполнением работы внимательно изучите ее содержание и порядок выполнения.
	5. Для предотвращения падения стеклянные сосуды (пробирки, колбы) при проведении опытов осторожно закрепляйте в лапке штатива. При работе с приборами из стекла соблюдайте особую осторожность.
	6. При проведении опытов не допускайте предельных нагрузок измерительных приборов.
	7. При сборке экспериментальных установок используйте провода (с наконечниками и предохранительными чехлами) с прочной изоляцией без видимых повреждений. Запрещается пользоваться проводником с изношенной изоляцией.
	8. При сборке электрической цепи избегайте пересечения проводов.
	9. Источник тока к электрической цепи подключайте в последнюю очередь.
Собранную цепь включайте только после проверки и с разрешения организатора экзамена.
	10. Не производите пересоединения в цепях до отключения источника электропитания.
	11. Пользуйтесь инструментами с изолирующими ручками.
	12. По окончании работы отключите источник электропитания, после чего разберите электрическую цепь.
	13. Не уходите с рабочего места без разрешения организатора экзамена.
	14. Обнаружив неисправность в электрических устройствах, находящихся под напряжением, немедленно отключите источник электропитания и сообщите об этом организатору экзамена.










4.  Подготовка и защита индивидуального проекта
4.1. Примерная тематика индивидуальных проектов:
• Моделирование реальных процессов и явлений
1.  Атомная физика. Изотопы. Применение радиоактивных изотопов. 
2. Бесконтактные методы контроля температуры. 
3. Биполярные транзисторы. 
4.Величайшие открытия физики. 
5.Виды электрических разрядов. Электрические разряды на службе человека. 
6.Влияние дефектов на физические свойства кристаллов. 
7. Влияние музыки (звуковых волн) на человека» 
8. Вселенная и темная материя. 
9. Галилео Галилей — основатель точного естествознания. 
10. Голография и ее применение.
11.Движение тела переменной массы.
12.Дифракция в нашей жизни. 
13.Жидкие кристаллы. «Загадка антивещества. «Приручение»» 
14.Значение открытий Галилея. 
15. Игорь Васильевич Курчатов — физик, организатор атомной науки и техники. 
16.Использование электроэнергии в транспорте. 
17.Классификация и характеристики элементарных частиц. 
18.Конструкция и виды лазеров. 
19.Лазерные технологии и их использование. 
20.Леонардо да Винчи — ученый и изобретатель.
21.Метод меченых атомов. 
22.Михаил Васильевич Ломоносов — ученый энциклопедист.
 23.Модели атома. Опыт Резерфорда. 
24. Молекулярно-кинетическая теория идеальных газов.
25.Молния — газовый разряд в природных условиях.
26.Нанотехнология — междисциплинарная область фундаментальной и прикладной науки и техники.
 27. «Наушники – опасная реальность или дань моде?» 
28.  Никола Тесла: жизнь и необычайные открытия.
 29.Николай Коперник — создатель гелиоцентрической системы мира. 
30. Нильс Бор — один из создателей современной физики. 
31.Нуклеосинтез во Вселенной. 
32. Объяснение фотосинтеза с точки зрения физики.
33. Оптические явления в природе. 
34.Открытие и применение высокотемпературной сверхпроводимости. 
35. Переменный электрический ток и его применение.
36. Плазма — четвертое состояние вещества. 
37. «Правильные тела от Платона до теории катастроф» 
38. Применение жидких кристаллов в промышленности. 
39.Применение ядерных реакторов. 
40. Проблемы экологии, связанные с использованием тепловых машин.
41.Производство, передача и использование электроэнергии.
42.Реактивные двигатели и основы работы тепловой машины.
43.Реликтовое излучение. 
44. Рентгеновские лучи. История открытия. Применение. 
45. Роль К. Э. Циолковского в развитии космонавтики. 
46. Свет — электромагнитная волна.
47. Сергей Павлович Королев — конструктор и организатор производства ракетно- космической техники. 
48.Современная спутниковая связь. 
49. Современная физическая картина мира. 
50.Современные средства связи.
51.Солнце — источник жизни на Земле.
 52. «Тепловые двигатели и охрана окружающей среды»
53. Ультразвук (получение, свойства, применение). 
54.Управляемый термоядерный синтез.
55. Физика и музыка. 
56. Физические свойства атмосферы. 
57.Фотоэффект. Применение явления фотоэффекта. 
58. Ханс Кристиан Эрстед — основоположник электромагнетизма.
59.Черные дыры.
60. Шкала электромагнитных волн. 
61. Экологические проблемы и возможные пути их решения. 
62. «Электромобиль - транспорт будущего? «За» и «против»»
63. Электронная проводимость металлов. Сверхпроводимость. 
64. Эмилий Христианович Ленц — русский физик. 
 

4.2 Требования к структуре и оформлению проекта:
4.2.1. Требования к результатам индивидуального проекта
♦ Результаты выполнения индивидуального проекта должны отражать:
- сформированность навыков коммуникативной, учебно-исследовательской деятельности, критического мышления;
- способность к аналитической, творческой, интеллектуальной деятельности;
- сформированность навыков проектной деятельности, а также самостоятельного применения приобретённых знаний и способов действий при решении различных задач, в том числе внеучебных, используя знания одного или нескольких учебных предметов или предметных областей;
- способность постановки цели и формулирования гипотезы исследования, планирования работы, отбора и интерпретации необходимой информации, структурирования аргументации результатов исследования на основе собранных данных, презентации результатов, использования правильной терминологии, аналитической и оценочной деятельности.
♦ Итоговый продукт индивидуального проекта может быть представлен в следующей форме:
- презентация Power Point;
- стендовый доклад;
- видеоролик или видеофильм;
- виртуальная экскурсия;
- Web-сайт;
- газета, журнал (статья);
- социальный плакат;
- исследовательская работа;
- папка с информационными материалами;
- анализ данных социологического опроса;
- коллекция;
- сценарий мероприятия;
- буклет;
- брошюра; 
- модель (макет);
♦ Презентация индивидуального проекта может проходить в форме:
- мультимедийная презентация;
- защиты исследовательской работы;
- доклад;
- стендовая презентация;
- слайд-шоу;
- реклама (антиреклама);
- демонстрация электронных пособий, газеты;
- виртуальная экскурсия.

4.2.2.Требования к оформлению текстового варианта индивидуального проекта
♦ Индивидуальный проект оформляется письменно в указанной ниже последовательности: 
-титульный лист (название образовательного учреждения (указывается в верхней части титульного листа), название работы, область научных данных, рассмотренных в проекте, данные об авторе, данные о руководителе, название населенного пункта и год написания (внизу по центру); 
- содержание (наименование всех глав, разделов с указанием номеров страниц, на которых размещен материал);
 - методический паспорт;
-введение (актуальность исследования, проблема исследования, цель исследования, задачи исследования,  объект исследования, предмет исследования, методы исследования, гипотеза, план (содержание) работы;
- основная часть (теоретическая часть, практическая часть (описание методов исследования, ход исследования и его результаты), назначение и применение проекта, выводы); 
-заключение; 
-список использованной литературы, электронные адреса; 
-приложения (рисунки, фото, схемы, таблицы, диаграммы).
♦ Объём текстового варианта индивидуального проекта  - от 10 до 15печатных страниц формата А4.
♦ Объём введения не должен превышать одной страницы печатного текста.
♦  Необходимо соблюдение разработчиком проекта норм и правил цитирования, ссылок на различные источники.
♦ В случае заимствования текста работы (плагиата) без указания ссылок на источник,  индивидуальный проект к защите не допускается.

    

















 Таблица 2 - Оценка и защита проекта
	Оценка проекта (включая структуру и оформление)

	Результаты оценивания
	Знать
	Уметь
	Критерии оценки

	[bookmark: __Fieldmark__9014_3642566363][bookmark: __Fieldmark__9019_3642566363][bookmark: __Fieldmark__9024_3642566363]Предметные:-;
	

	У1- У4; У6
	Актуальность  поставленной проблемы- 6б. 
Теоретическая и/или практическая ценность – 8б. Качество содержания- 6б. Оформление работы – 9б.

	Метапредметные:
	[bookmark: __Fieldmark__9038_3642566363][bookmark: __Fieldmark__9043_3642566363][bookmark: __Fieldmark__9048_3642566363]− 
	

	Оценка защиты проекта

	Результаты оценивания
	Знать
	Уметь
	Критерии оценки

	[bookmark: __Fieldmark__9059_3642566363]Предметные:
	
	У3,У5,У6
	Речевое оформление, владение специальной терминологией по теме работы и выступления

	
	
	
	Речевое оформление
	От 0 б.
 до 3 б.


	
	
	
	Владение специальной терминологией
	От  0 б.
 до 4 б.


	
	
	
	Ответы на вопросы
	От 0б.
 до 4 б.


	Метапредметные:
	[bookmark: __Fieldmark__9077_3642566363][bookmark: __Fieldmark__9082_3642566363]; 
	
	


	
Таблица соотнесения баллов  пятибалльной системе оценивания индивидуальных проектов студентов
	Количество  баллов при оценивании индивидуального проекта
	 Оценка по пятибалльной системе

	33-40
	5 (отлично)

	29-32
	4 (хорошо)

	24-28
	3 (удовлетворительно)

	Меньше 24
	2 (неудовлетворительно)
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Приложение 1

Критерии оценивания индивидуальных проектов студентов

	Критерии оценки
проекта
	Максим.
кол-во
баллов
	Показатели
	Количество баллов

	Актуальность  поставленной проблемы
	6

	Обоснование актуальности
	От 0 до 1

	
	
	Определение целей
	От 0 до 1

	
	
	Определение и решение поставленных задач
	От 0 до 1

	
	
	Целесообразность применяемых методов исследования
	От 0 до 1

	
	
	Структура и содержание плана реализации проекта
	От 0 до 1

	
	
	Новизна работы
	От 0 до 1

	Теоретическая и/или практическая ценность
	8
	Соответствие заявленной теме, целям, задачам, гипотезе  проекта
	От 0 до 2

	
	
	Автор в работе указал теоретическую и/ или практическую значимость
	От 0 до 2

	
	
	Проделанная  работа решает или детально прорабатывает на материале проекта проблемные теоретические вопросы в определенной научной деятельности
	От 0 до 2

	
	
	Возможность применения на практике результатов проекта
	От 0 до 2

	Качество содержания
	6
	Структурированность и логичность, которая обеспечивает понимание и доступность содержания
	От 0 до 2

	
	
	Выводы соответствуют поставленным целям
	От 0 до 2

	
	
	Наличие исследовательского аспекта в работе
	От 0 до 2

	Оформление работы
	9
	Оформление титульного листа
	От 0 до 1

	
	
	Оформление оглавления, заголовок разделов, подразделов
	От 0 до 2

	
	
	Оформление рисунков, графиков, таблиц, приложений
	От 0 до 3

	
	
	Оформление информационных источников
	От 0 до 2

	
	
	Форматирование  текста, нумерация и параметры страниц
	От 0 до 1

	Речевое оформление, владение специальной терминологией по теме работы и выступления
	11
	Речевое оформление
	От 0 до 3

	
	
	Владение специальной терминологией
	От 0 до 4

	
	
	Ответы на вопросы
	От 0 до 4

	Итого:
	До 40
	
	




Таблица соотнесения баллов  пятибалльной системе оценивания индивидуальных проектов студентов
	Количество  баллов при оценивании индивидуального проекта
	Оценка по пятибалльной системе

	33-40
	5 (отлично)

	29-32
	4 (хорошо)

	24-28
	3 (удовлетворительно)

	Меньше 24
	2 (неудовлетворительно)




Приложение 2
ГПОУ ТО «Узловский машиностроительный колледж»

Ведомость
защиты индивидуального проекта

Группа____________ Курс____________________
Специальность/профессия________________________________________
Дисциплина (ы)____________________________________________________
Руководитель___________________________________________________

	№
п/п
	Фамилия и инициалы студента
	 Тема
индивидуального проекта
	Оценка
	Подпись руководителя

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	



«______» _________________ 20___года
Подпись руководителя__________________

Приложение 3

ПЕРЕЧЕНЬ ЛАБОРАТОРНЫХ ЗАНЯТИЙ

	№ п/п
	Тема лабораторной работы или практического занятия
	Количество часов
	Результаты освоения
(код)
	Требования к уровню подготовки (код)

	
	
	
	
	Знать
	Уметь

	1
	Лабораторное занятие №1 «Определение относительной влажности воздуха с помощью психрометра»
	2
	Л3-Л6,М1; П2,П3,П6,П7
	З1-З3
	У1,У3,У5,У6

	2
	Лабораторное занятие №2 «Определение поверхностного натяжения жидкости»
	2
	Л3-Л6,М1; П2,П3,П6,П7
	З1-З3
	У1,У3,У5,У6

	3
	Лабораторное занятие №3 «Определение удельного сопротивления проводника»
	2
	Л2- Л4,Л6,Л7,М1-М3,М5,М6,П2-П7
	З1-З3
	У1,У3,У5,У6

	4
	Лабораторное занятие №4  «Изучение закона Ома для участка цепи»
	
	Л2-Л4,Л6,Л7,М1-М3,М5,М6,П2-П7
	З1-З3
	У1,У3,У5,У6

	5
	Лабораторное занятие №5 «Изучение последовательного и параллельного соединения    проводников»
	2
	Л2-Л4,Л6,Л7,М1-М3,М5,М6,П2-П7
	З1-З3
	У1,У3,У5,У6

	6
	Лабораторное занятие №6 «Исследование мощности, потребляемой лампой, от напряжения на ее зажимах»
	2
	Л2-Л4,Л6,Л7,М1-М3,М5,М6,П2-П7
	З1-З3
	У1,У3,У5,У6

	7
	Лабораторное занятие №7 «Определение показателя преломления стекла»
	2
	Л2-Л4,Л6,Л7,М1-М3,М5,М6,П2-П7
	З1-З3
	У1,У3,У5,У6

	8
	Лабораторное занятие №8 «Определение длины световой волны»
	2
	Л1- Л7, М1- М6,П1-П8
	З1-З4
	У1-У6

	ИТОГО
	16 часов
	
	
	










Приложение 4
ПЕРЕЧЕНЬ ПАКТИЧЕСКИХ ЗАНЯТИЙ

	№ п/п
	Тема лабораторной работы или практического занятия
	Количество часов
	Результаты освоения
(код)
	Требования к уровню подготовки (код)

	
	
	
	
	Знать
	Уметь

	1
	Практическое  занятие №1«Виды движения. Графики движения»  
	2
	Л4, Л7,М1, М4, П1, П3, П4,
	[bookmark: __Fieldmark__10181_3642566363]
	У1;У5;У6

	2
	Практическое занятие №2«Силы в природе. Законы Ньютона»  
	2
	Л4, Л7,М1, М4, П1, П3, П4,
	[bookmark: __Fieldmark__10200_3642566363]
	У1;У5;У6

	3
	Практическое занятие №3 «Законы сохранения импульса, энергии. Расчёт механической работы»
	2
	Л2- Л4,Л6,Л7,М1-М3,М5,М6,П2-П7
	З1-З3
	У1,У3,У5,У6

	4
	Практическое занятие №4  «Уравнение Менделеева- 
Клайперона» 
	
	Л2-Л4,Л6,Л7,М1-М3,М5,М6,П2-П7
	З1-З3
	У1,У3,У5,У6

	5
	Практическое занятие №5 «Изопроцессы в газах. Законы идеального газа»
	2
	Л3, Л6, М1; П2,П3,П6,П7;
	З1 - З3;
	У1,У3,У5,У6

	6
	Практическое занятие №6 «Основы термодинамики»
	2
	Л2-Л4,Л6,Л7,М1-М3,М5,М6,П2-П7
	З1-З3
	У1,У3,У5,У6

	7
	Практическое занятие №7 «Закон сохранения заряда. Закон Кулона»
	2
	Л2- Л4,Л6,Л7,М1-М3,М5,М6,П2-П7
	З1-З3
	У1,У3,У5,У6

	8
	Практическое занятие №8 «Характеристики постоянного тока. Удельное сопротивление. Закон Ома для участка цепи»
	2
	Л2- Л4,Л6,Л7,М1-М3,М5,М6,П2-П7
	З1-З3
	У1,У3,У5,У6

	9
	Практическое занятие № 9 «Расчёт электрических цепей»                                                

	2
	Л2- Л4,Л6,Л7,М1-М3,М5,М6,П2-П7
	З1-З3
	У1,У3,У5,У6

	10
	Практическое занятие № 10 «Работа и мощность постоянного тока»
	2
	Л2- Л4,Л6,Л7,М1-М3,М5,М6,П2-П7
	З1-З3
	У1,У3,У5,У6

	11
	Практическое занятие №11«Магнитное поле. Сила Ампера. Сила Лоренца»
	2
	Л2- Л4,Л6,Л7,М1-М3,М5,М6,П2-П7
	З1-З3
	У1,У3,У5,У6

	12
	Практическое занятие №12 «Световые кванты. Атом и атомное ядро»
	2
	Л1- Л7, М1- М6,П1-П8
	З1-З4
	У1-У6

	ИТОГО
	22 часа
	
	
	



Приложение 5
Ключи к заданиям:
Задание№1
	№ заданий
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	1 вариант
	в
	а
	в
	б
	а
	г
	б,в
	в,г,д
	а
	в
	б
	1в,2б,3г,4д,5а
	б
	в
	в,а,б

	2 вариант
	в
	б
	а
	б
	б
	в
	а,в
	а,г,д
	б
	а
	в
	1в,2б,3г,4д,5а
	в
	б
	в,а,б

	3вариант
	а
	в
	б
	б
	а
	в
	б,в
	в,г,д
	в
	г
	а
	1б,2б,3г,4д,5а
	г
	а
	б,в,а


Эталон ответа: задание №5
	Оценка
	Ответ
	Количество
баллов

	
	Вариант1
	Вариант 2
	

	1.
	x1=500+20t, x2=200-15t, x3=-300-10t, х1=600 м, х2=50м.S2=150 м
	x1=300-30t, x2=100+8t, x3=200+20t , х1=150 м, х2=180м,S2=80 м, 40 с
	5

	2.
	6 м/с, -3 м/с, 7,8 с, -3,2 м
	15м/с, -1,6 м/с. -24 м, 1,5 с
	5

	3.
	0,5 с. 12 м
	1,5 с. 16 м
	5

	Итого
	
	
	15


Эталон: задание №8
Дано:                                                        Решение
[bookmark: __Fieldmark__10836_3642566363]L=150м                                                    А=F∙L∙ cos = 250*150*1=37500ДЖ   
[bookmark: __Fieldmark__10842_3642566363]t = 10мин = 600сек
[bookmark: __Fieldmark__10859_3642566363]F=250H                                                    N= A/t = 62,5Вт
Найти: А=? N=? 

Эталон ответа:№44
	№ задания
	Ответ
	Количество баллов

	
	Вариант1
	Вариант 2
	

	1
	12,7 Ом
	13,2 Ом
	3

	2
	0,38 мс
	4233 Гц
	3

	3
	40 В, 28,4 В, 10πрад/с, π/6 рад
	12 В, 8,5 В, 100π рад/с, 0
	3

	4
	3000 об/мин
	24 А
	5

	5
	135 мкФ
	120 мкДж, 40 мкДж
	5

	Итого 
	
	
	19


№ 45
	№ вопроса
	1 вариант
	2 вариант

	
	1
	2
	3
	4
	5
	1
	2
	3
	4
	5

	
	А
	А

	В

	В

	В

	В

	Б

	А

	А

	А



№46 
Эталон: 1. Должно быть измерено время распространения ультразвуковой волны от пробы до плода и обратно. 
Эталон: 2. Рентгеновское излучение опасно для плода. 
Эталон: 3. Ультразвук используют летучие мыши. 
       Эталон ответа:№48
	№ задания
	Ответ
	Количество баллов

	
	Вариант1
	Вариант 2
	

	1
	На 9°
	45°
	5

	2
	0,5 м
	3 м
	5

	3
	Будет наблюдаться усиление света
	Будет наблюдаться ослабление света
	5

	4
	2,6 мкм
	20°
	5

	5
	450 нм
	4
	5

	Итого
	
	
	25


Эталон ответа:№52
	№ задания
	Ответ
	Количество баллов

	
	Вариант1
	Вариант 2
	

	1
	[bookmark: __Fieldmark__11162_3642566363]5,5· м
	[bookmark: __Fieldmark__11169_3642566363]6· м
	5

	2
	[bookmark: __Fieldmark__11178_3642566363]7,2· Дж
	[bookmark: __Fieldmark__11185_3642566363][bookmark: __Fieldmark__11190_3642566363]9,7· Гц, 7,1· кг
	5

	3
	1,7 В
	[bookmark: __Fieldmark__11200_3642566363]1,6· м/с
	5

	4
	83 нм
	[bookmark: __Fieldmark__11211_3642566363]1,32· Гц
	5

	Итого 
	
	
	20
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